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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Документът е изготвен в изпълнение на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), съгласно който кметът на Общината 

представя пред Общинския съвет Годишен отчет за изпълнението на Програмата за 

управление за срока на мандата. Настоящият отчет представя работата на кмета на Община 

Сливен и ръководената от него Общинска администрация като обхваща периода на първата 

година от управлението през мандат 2015-2019 г. 

Отчетът цели да представи подробна информация за конкретно предприетите 

последователни и систематични действия и инициативи, в съответствие със заявените 

приоритети за постигане на устойчиво развитие на Община Сливен. 

Настоящият отчет е структуриран така, че отразява в съдържателен аспект работата на 

отделните структурни звена на Община Сливен. В същото време, изложението е представено 

на база основните приоритетни области, залегнали в Програмата за управление на кмета за 

мандат 2015–2019 г. За постигане на приоритетите, визирани в Програмата за управление, 

основните принципи на работа на кмета и ръководената от него Общинска администрация се 

основават на: 

ü Открито управление и прозрачност на процесите; 

ü Финансова стабилност и дисциплина; 

ü Законосъобразност и целесъобразност при зачитане на морала и обществените 

очаквания; 

ü Ефективност на инвестициите с фокус върху конкретни резултати и добавена 

стойност; 

ü Диалогичност и партньорство; 

ü Постигане на достоен стандарт на живот, съвременна инфраструктура, 

привлекателна, чиста и безопасна жизнена среда, атрактивни условия за 

образование, бизнес и инвестиции, богат културен календар, туристически 

атракции и висока степен на социална чувствителност и толерантност. 

 

Основните приоритети, заложени в Програмата за управление на Община Сливен, 

които определят  работата на Община Сливен са: 

1. Провеждане на разумната политика по отношения на бюджетната стабилност на 

общината, ефективно и икономично разпределение на разходите и финансовите 

ресурси при спазване на строга бюджетна дисциплина;  

 

2. Провеждане на активна социална политика, насочена към предоставяне на 
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алтернативни социални услуги и възможности за социално включване;  

 

3. Привличане и реализиране на мащабни инвестиции за изпълнение на 

инфраструктурни мерки, осигуряващи оптимални условия за развитие на 

икономиката и качествена жизнена среда за населението;  

 

4. Подобряване и усъвършенстване на системата за услуги за обслужване на 

граждани и бизнес, ефективност на администрацията, ориентирана към по-добри 

резултати;  

 

5. Повишаване на жизнения стандарт чрез гарантиране на конкурентоспособно 

образование и обучение, създаване на условия за качествена заетост и социално 

включване, и гарантиране на достъпно и качествено здравеопазване, 

осигуряване на условия за развитие на спорта;  

 

6. Насочване на инвестиции за създаване на привлекателна и безопасна градска 

среда, интегриран градски транспорт, балансирано развитие на централна 

градска част, кварталите и селата в общината;  

 

7. Насочване на инвестиции за развитие на качествен и интегриран туристически 

продукт, популяризиращ марката „Сливен“ - базиран на уникалното културно-

историческото наследство, съхранени природни дадености, качествена 

инфраструктура, богат културен и събитиен календар и нови иновативни 

атракции;  

 

8. Оптимално използване на възможностите на международно, европейско и 

национално финансиране в ключови стратегически сектори за изпълнение на 

местните, национални и европейски политики.  

 

През 2016 година ръководството на Община Сливен успя да изпълни успешно голяма 

част от заложените в програмата за управление дейности, дори повече от това. Много от 

планираните за следващите години от мандата политики и мероприятия бяха осъществени 

през календарната 2016 година. 

По отношение на проведената ПОЛИТИКА В СФЕРАТА НА БЮДЖЕТ, ФИНАНСИ, 

ИКОНОМИКА И СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ  през изминалата година водещ принцип за 

ръководството бе постигането на финансова стабилност и спазването на строга бюджетна 



5 ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА СЛИВЕН ЗА 2016 г. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

дисциплина, съобразена с наличните ресурси. Беше изготвен План за финансово оздравяване 

на община Сливен, който представлява система от управленски мерки, критерии и финансови 

показатели, прилагането на които ще доведе до финансова устойчивост и стабилност на 

община Сливен. Оздравителният план дава възможност община Сливен да получи безлихвен 

заем в размер на  17.5 млн. лева от държавата, който може да бъде опростен при изпълнение на 

заложените в него мерки.  Целта е да се даде повече качество на предоставените услуги на 

гражданите, но с по-малко средства.  

През 2016 г. Община Сливен емитира облигационен заем в размер на 25 млн лв. 

Емисията е реализирана успешно при много добри пазарни условия с лихвен процент под 2,5 

% и максимален лихвен процент за целия период, не повече от 5 %. Гратисният период е 2 

години, в който ще се плаща само размера на лихвата, а погасяването на главницата ще 

започне през 2018 година. Със средствата от реализираната облигационна емисия са 

рефинансирани банкови кредити с лихвен процент над 5,5 %, погасени са задължения по 

капиталовата програма, просрочени задължения на общината в размер на 11 млн. лв, като са 

спестени лихвени плащания. С част от облигационната емисия са финансирани важни 

инфраструктурни проекти. Обезпечението е  под формата на залог върху бюджетната сметка 

на Община Сливен, по която постъпват собствените приходи и общата изравнителна 

субсидия. Една от ползите от пласирането на облигационната емисия е, че ще бъде намален 

размерът на годишните плащания. От сегашните над 5 млн. лв. за обслужване на банковите 

кредити, с емитирането на новите облигации средногодишните плащания ще намалеят до 

малко над 2 млн. лв. и лихвата ще падне почти наполовина.  

Две трети от финансовата стратегия е изпълнена – устойчиво увеличаване на приходите 

на общината, преструктуриране на задълженията и намаляване на годишните плащания и 

рязко намаляване на лихвите. Останалата една трета се отнася до оздравителния план и 

поискания безлихвен заем от държавата с опция да бъде опростен. 

През 2016 година успяхме да:  

ü увеличим събираемостта на местните данъци и такси; 

ü разработена бе антикризисна програма за финансова стабилизация на общината 

и бяха преструктурирани текущите капиталови задължения; 

ü успешно бе реализирана облигационна емисия при много добри пазарни 

условия; 

ü предприехме нужните мерки за ограничаване на бюджетните разходи с цел 

подпомагане на финансовото оздравяване на Община Сливен; 

ü увеличиха се приходите в общинския бюджет, благодарение на проведената  

политика; 
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ü постигнем ефективно управление на общинските дружества, които в по-голямата 

си част отчитат по-високи финансови резултати от предходни години; 

 

При УПРАВЛЕНИЕТО НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ, ОБЩИНСКИТЕ 

ДРУЖЕСТВА, ОБЩИНСКИТЕ ЗЕМИ И ЖИЛИЩА през изминалата година водещ 

принцип за ръководството на Общината беше управлението на собствеността да бъде в 

интерес на населението на общината с грижата на добър стопанин, съобразно 

предназначението и нуждите, за които е предоставена. Почти всички общински дружества 

реазилизарт положителен финансов резултат и упражняват добър мениджмънт. 

През 2016 година приоритет за общината, във връзка с ПОВИШАВАНЕ 

ЕФЕКТИВНОСТТА НА ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ, АДМИНИСТРАТИВНОТО 

ОБСЛУЖВАНЕ И АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ,  беше подобряването на 

работата на общинската администрация и качественото обслужване на гражданите и бизнеса. 

С проведената политика в тази посока през изминалата 2016 година:  

ü Община Сливен получи Награда ”Златен ключ” за високото ниво на активна 

прозрачност и своевременно и ефективно изпълнение на задълженията по 

Закона за достъп до обществена информация. Наградата е в категория 

„Институция, организирала най-добре предоставянето на информация за 

граждани”. Община Сливен е с най-висок Рейтинг на активна прозрачност за 

2016 г. не само сред общините в България, а сред всички институции на местно 

и централно ниво, в това число изпреварваща дори Министерски съвет и всички 

Министерства, Агенции и областни администрации.  

ü Стартирахме изработването на Географска информационна система на община 

Сливен, с която всеки потребител ще получи информация за имотите на 

територията на общината, като ще бъдат приложени различни специализирани 

карти – кадастрални, регулационни, устройствени, тематични и др. 

ü Стартира цифровизация на регистрите на населението на град Сливен, което 

неминуемо ще доведе до повишаване на ефективността и качеството на 

ежедневно предоставяните административни услуги на гражданите; 

ü Всички кметства в Община Сливен са с достъп до интернет, изготвят документи 

по гражданска регистрация чрез Национална база данни и предстои включването 

им в единна система за финансово-счетоводни дейности. 

ü Разработени са и се прилагат нови вътрешни правила за организация на 

предоставянето на достъп до обществена информация, които са много по-

гъвкави от досегашните и гарантират динамичност и добра организация в 

работата; 
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Усилията на ръковдния екип за ПОДОБРЯВАНЕ НА МЕСТНАТА 

ИНФРАСТРУКТУРА, ГРАДОУСТРОЙСТВО И БЛАГОУСТРОЯВАНЕ през изминалата 

година бяха успешни и се реализираха заложените в програмата за управление приоритети и 

дейности: 

ü Извърши се рехабилитацията на първия воден цикъл. След отпускане на 1,5 

милиона лева от държавата дейностите бяха извършени и вторият етап на 

водния цикъл беше пуснат в експлоатация.  

ü Извърши се  разширяване на гробищния парк;  

ü Факт е рекултивацията на депото за битови отпадъци в Сотиря. 

ü Подобрена бе уличната инфраструктура и осветлението; 

ü Инфраструктурата за бизнеса – работи се по обекта за улицата пред фирма 

„Миролио“. Предвижда се да бъде направена и още една улица в Индустриална 

зона, за която е осигурено финансиране; 

ü Приключихме ремонтът на зала „Сливен“; 

ü Финализиран е първия етап по реализирането на Националната програма за 

енергийна ефективност - приоритет за общинското ръководство; 

ü Преработена бе цялостната документация, изготвена в рамките на предходния 

програмен период 2007-2013 за проект „Интегриран градски транспорт на град 

Сливен". Преработката бе съобразена с всички забележки на Министерството на 

регионалното развитие и благоустройство. Предвижда се да бъде извършено 

цялостно подновяване на автобусния парк в града, с който ще бъдат закупени 27 

нови автобуса, като малките от тях са до 40 места. Ще бъде внедрена 

Интегрирана билетна система и система за информиране на пътниците в реално 

време. Заложено е оптимизиране на маршрутната мрежа. Ще бъдат изградени 16 

нови спирки. На всички 143 спирки в града ще бъде осигурен достъп за 

инвалидни колички и ще се оформят зони за слизане и качване на пътниците. 

Предвижда се още основен ремонт и доставка на гаражно и сервизно оборудване 

на базата на превозвача – „Пътнически превози“ ЕООД и ремонт на 

помещението за сервиз.  

ü Благодарение на усилията на ръководството на община Сливен бяха отпуснати 

средства от правителството за изграждане на кръгово кръстовище на „Розова 

градина“ и за инвестиции по селата, които вече са преведени по сметките на 

Общината. Сумата е в размер на четири милиона лева. Три от тях са за 

кръговото кръстовище, а останалия един милион – за населените места.  

ü Беше подготвена и приета Наредба за условията и реда за платено и безплатно 
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почасово паркиране на моторни превозни средства на територията на общината. 

Първите стъпки за създаването на „Синя зона“ в Сливен бяха предприети. 

 

Проведената политика в областата на МЕЖДУНАРОДНОТО СЪТРУДНИЧЕСТВО И 

ПАРТНЬОРСТВО, ИКОНОМИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ И ПРИВЛИЧАНЕ НА 

ИНВЕСТИЦИИ през 2016 година беше в посока съживяване на икономическото развитие на 

Сливен, привличането на външни и вътрешни инвестиции.  През изминалата година: 

ü се поддържаше регулярната комуникация и взаимоотношения с побратимените градове 

и останалите чуждестранни партньори на Община Сливен - визити на общинския 

съветник Бернд Крюгер от град Гера, Германия, който през месец август се срещна с 

ръководството на Общината и Общинския съвет; Посещение на делегация от Воронеж, 

Русия, водена от заместник кмета Сергей Глазев в края на юли; Посещение на 

делегация от Воронеж, водена от заместник кмета Владимир Астанин по повод 

Димитровден. Посещение на делегация от Печ, Унгария, водена от общинския 

съветник Естер Дели по повод Димитровден. 

ü Две делегации от Община Сливен посетиха побратимените градове Печ и Воронеж през 

месец септември 2016 година във връзка с покани за гостуване на празниците на тези 

градове; 

ü Бяха проведени редица срещи с дипломатическите представителства на чуждестранни 

държави - Русия, Израел, Япония и други. 

ü През 2016 година за първи път бе приета Наредба за насърчаване на инвестициите с 

общинско значение и издаване на сертификат за клас инвестиция. С приемането на 

наредбата се регламентира реда и условията, при които се насърчават инвестициите с 

общинско значение, издаването на сертификат клас В и прилагането на мерките за 

насърчаване на инвестициите в Община Сливен. Към настоящия момент вече има и 

постъпило заявление от страна на инвеститор за издаване на сертификат за клас 

инвестиция и ползване на мерките за насърчаване на инвестиции.  

ü През изминалата 2016 година бе изготвена и информационна база данни /регистър/ за 

съществуващите обекти на територията на общината с инвестиционен потенциал. 

Предстои изготвяне на картография на тези обекти; 

ü На финален етап е и изготвянето на актуален инвестиционен профил, в който се 

акцентира върху силните страни на местната икономика, дава се точна картина на 

структуроопределящите сектори и тенденции на развитие. 

 

По отношение на ИЗГРАЖДАНЕТО НА ЕФЕКТИВНА СИСТЕМА ЗА 

ОБРАЗОВАНИЕ, СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ, ПОВИШАВАНЕ НА 
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ДОХОДИТЕ И СЪЗДАВАНЕ НА ЗАЕТОСТ през 2016 година нашата цел беше изграждането, 

поддържането и усъвършенстването на отворена и гъвкава система за функциониране и 

контрол. Проведената политика в тази сфера беше насочена към формиране на диалогична 

среда за активно участие на децата, учениците, родителите и гражданите в процесите, 

създаването на условия за пълноценна, сигурна и достъпна среда за обучение, възпитание и 

труд на младите хора. Проведохме активна социална политика, която се изразяваше в 

целенасочени действия за решаване на конкретни проблеми на хората в неравностойно 

положение. Като основни акценти на изминалата 2016 година могат да се посочат: 

ü Прилагането на измененията в Закона за предучилищното и училищното образование; 

ü Регламентиране на дейността на Центъра за подкрепа и личностно развитие; 

ü Изготвен бе анализ на потребностите от подкрепа за личностно развитие  

ü Подготовката и определянето на параметрите за въвеждането на централизиран 

електронен прием в детските градини, ясли и училища; 

ü Прие се на Наредбата за условията и реда за записване, отписване и преместване на 

деца в ясли, детски градини и полудневни подготвителни групи към училищата; 

ü Прие се Наредбата за приемане на ученици в първи клас на общинските училища на 

територията на община Сливен; 

ü Отпускането на стипендии и финансово стимулиране със средства от общинския 

бюджет на деца и младежи с изявени дарби; За 2016 година са отпуснати 11 стипендии 

на обща стойност 17 820 лв., с размер на стипендията 135 лв. и срок на изплащане 12 

месеца.  

ü Успешно беше реализиран  Проект „Осигуряване на топъл обяд в Община Сливен” по 

Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане и стратира от 

01.11.2016 г. Ежедневно се предоставя топъл обяд на 3000 лица от Община Сливен в 

определени целеви групи. 

ü От началото на февруари 2016 г. Община Сливен изпълнява Проект „Подкрепа и 

разширяване на дейността за почасово предоставяне на услуги за социално включване в 

общността или в домашна среда на Звено за социални услуги „Домашен помощник” 

към Домашен Социален патронаж, град Сливен”  по Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси” 2014-2020г. Към 31.12.2016г. общо  са обхванати 307 броя 

потребители и са назначени 119лични асистенти  . Проектът приключва на 30.11.2017г.  

ü Община Сливен осигури безвъзмездно дърва за огрев на хора с увреждания, ветерани 

участвали във Втората световна война, военноинвалиди и военнопострадали. Бяха 

осигурени дърва за огрев на 48 души, по 4 куб. м. на човек. 

ü През 2016 година от бюджета на общината се осигуриха 70000 лева от  Общинският 

http://www.navet.government.bg/bg/media/ZAKON-ZA-PREDUCHILISHTNOTO-I-UCHILISHTNOTO-OBRAZOVANIE.pdf
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фонд за асистирана репродукция и лечение на репродуктивни заболявания на семейства 

и лица, живеещи на семейни начала. Постъпиха 17 заявления за финансово 

подпомагане. От периода на създаването до края на 2016г. са родени над 20  деца чрез 

ин витро процедури с финансовата помощ на общината. Размерът на помощта беше 

увеличен през 2016 година от 2000 лв на 3000 лв. 

ü През 2016 г. бяха обновени и ремонтирани Детски ясли № 9,12, 13,14 г. Осигурени са 

компютърни системи за всички детски ясли и ДМК, както и достъп до интернет; 

ü Проведоха се редица здравни кампании – осигуряване на безплатно изследване на 

граждани за диабет, извършени са безплатни дентални прегледи на потребителите в 

социалните заведения и провеждане на лечение от специализиран екип от специалисти 

в гр. София, участие в редица обучения организирани от РЗИ - Сливен на 

медицинските специалисти от детски ясли и детски градини за здравословно хранене 

на децата; 

 

С проведената политика за ПОВИШАВАНЕ РАЗВИТИЕТО НА КУЛТУРАТА, 

СПОРТА, МЛАДЕЖКИТЕ ДЕЙНОСТИ И ТУРИЗМА, през 2016 г., усилията на 

ръководството на Община Сливен бяха насочени към: подобряване състоянието на културната 

инфраструктура на територията на общината посредством развитието, обновяването и 

обогатяването на културния живот и създаване и промотиране на комплексен и иновативен 

културен продукт; постигане на качествено и координирано управление на културните 

институции и ресурси с цел създаването на съвременни културни продукти, финансова 

стабилност и растеж; наситена събитийност чрез интегриран подход при планирането и 

организирането на културния календар; прилагане на комплексен подход за създаване на 

разнообразен културен продукт като се разчита и на по-широки регионални, национални и 

международни измерения; създаване на Стратегия за култура с ясни цели, ангажименти и 

срокове за тяхното изпълнение; постоянна оценка и контрол на развитието на сектора чрез: 

стимулиране участието на бизнеса в културния живот чрез подкрепа на програма „Култура”, 

дейности от културния календар, събития на културните институции, търсене на нови форми 

за финансиране на културни събития – генерални спонсори, рекламни и промоционални 

стимули за бизнеса, образователна политика в сферата на културата – изграждане и 

функциониране на работилници за изкуства, творчество и иновации, обвързване на 

туристическия продукт с културни атракции, които го осмислят като същност, предизвикват 

участие, стимулират творчество, провокират нови идеи, използване на ИКТ за създаване на 

нови форми за промотиране на културни продукти и привличане на интерес. В тази връзка 

през 2016 година постигнахме: 
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ü подобряване на координацията и връзките не само с културните организации на 

територията на общината, но и тези с творческите съюзи, НПО и професоналните 

сдружения в сферата на културата; 

ü утвърждаване и развитие на станалите традиционни за Сливен събития от културния 

календар на общината /Национален фестивал на детската книга, Международен детски 

фолклорен танцов фестивал, Майски дни на културата „Сливенски огньове”, 

Димитровден – празник на Сливен и мн.др./ - За поредна година изброените събития, 

които са основни, емблематични и мащабни прояви за културния календар на община 

Сливен, привличат интереса и вниманието, както на голяма част от гражданите, така и 

на приятели и гости на Сливен.  

ü обогатяване на културния календар на общината с нови, значими културни събития 

/фестивал „Детски панаир”, Фестивал на стоте войводи, Сливен арт фест, „Срещи с 

доброто”, Автокино Сливен и др./ - Новите събития, организирани през 2016 г. са 

представяне на книгата на Красимир Узунов „Каймакъ Чаланъ” – 07.03.2016 г.; Втора 

национална среща на художествените галерии в България – 04-06.04.2016 г.; 

„СливенАртФест” – 01-30.04.2016 г.; Детски панаир Сливен – 28.05.2016 г.; Фестивал 

на настолните игри – 01.06.2016 г.; „Срещи с доброто“ – 1 – 30.06.2016 г.; „Творческо 

лято 2016“ – 01.-31.07.2016 г.; Фестивал „Златен Сливен“ – 01 – 30.09.2016 г.; Автокино 

в Сливен – 06.09.2016 г.; Фестивал на стоте войводи – 24 – 25.09.2016 г. Всички те 

привличат нови групи публика и са насочени към стимулиране и оказване на подкрепа 

на иновативни и нереализирани до този момент в Сливен идеи и инициативи;  

ü бяха създадени нови, нетрадиционни културни пространства – „Култура на открито” 

/крепостта „Туида”, сцени в централната градска част, Първата текстилна фабрика, 

сцени в кварталите на града и др./, в които да се представят и организират изложби, 

концерти, интерактивни събития и др.  

ü ремонт и усвояване на сградата на Първата текстилна фабрика за нуждите на 

Регионален исторически музей – Сливен;  

ü завършване реконструкцията на зала „Сливен”. 

ü Благодарение на ефективното взаимодействие между общинската администрация и 

министерството на младежта и спорта, бяха  отпуснати 631 000 лв. за изграждане на 

първи етап на спортна зала по борба в Сливен по проект на клуба на Станка Златева. 

Залата ще бъде изградена в парк „Юнак“ и ще се използва за тренировъчна дейност по 

борба. Общата застроена площ на залата ще  е 1250 кв.м. и изграждането й трябва да 

приключи в последното тримесечие на 2017 г. 

ü Отчита се значително нарастване на броя на масовите спортни прояви сред учащи; 
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ü Бяха организирани и проведени редица състезания, турнири, държавни първенства, 

рали „Сливен“ и др.; 

ü За първи път на територията на Община Сливен, със съдействието на Европейската 

комисия и Министерството на младежта и спорта, се организира Европейска седмица 

на спорта; 

ü 19 спортни клуба получиха финансиране въз основа на постижения през предходната 

година; 

ü Беше реализирано и най-мащабното събитие - общински ученически игри. В тях  

вземат участие над 1500 ученици; 

ü Беше разработен туристическия информационен сайт – Инфо туризъм Сливен - 

http://www.infotourism.sliven.bg; 

ü Стартира успешно кампанията „Стани приятел на Сливен”; 

ü Крепостта „Туида“ спечели първа награда в конкурса за годишните награди на 

Министерство на туризма, в категория „Атракции“, което доведе от своя страна до 

активно популяризиране на културно-историческите забележителности на Сливен. 

 

През 2016 г. основните ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА 

ПРОЕКТИ ОТ СТРУКТУРНИ ФОНДОВЕ НА ЕС бяха оперативните програми за програмен 

период 2014-2020 г., както и различните финансови инструменти, механизми, грантови схеми 

и фондове: 

ü Оперативна програма „Региони в растеж“; 

ü Oперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане; 

ü Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство 2009 – 2014; 

ü Национален Доверителен Екофонд; 

ü Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020; 

ü Фонд Солидарност на ЕС; 

ü Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020; 

ü Проект „Красива България“ на МТСП;  

ü Посланически фонд за опазване на културното наследство към Американския посланик 

на САЩ в София; 

http://www.infotourism.sliven.bg/
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По Оперативна програма „Региони в растеж”, беше одобрена и стартира изпълнението 

на Инвестиционна програма на Община Сливен за периода 2016 – 2020, свързана с изпълнение 

на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие. По тази програма за общината са 

отпуснати около 26 милиона лева. Основните обекти, предвидени за финансиране със средства 

на Оперативна програма „Региони в растеж“  бяха следните: 

× Най-голямата част от сумата – над 14 млн. лв. е предназначена за реализацията на 

проект за интегриран градски транспорт на Сливен, включващ обновяване на автобусния парк 

на общинската фирма „Пътнически превози“, внедряване на интегрирана информационна 

система за продажба на билети и таксуване на гражданите, която ще показва и в реално време 

движението на автобусите от градския транспорт. В него е включено още изграждане и 

обновяване на спирки с мерки за достъпност, електронни информационни табла в реално 

време, и ремонтиране на съществуващи и изграждане на нови велоалеи и велостоянки  

По Инвестиционен приоритет „Градска среда“: 

× Рехабилитация и благоустрояване на поречията на р. Асеновска 

× Рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за 

широко ползване и междублокови пространства в кв. Република 

По инвестиционен приоритет „Социална инфраструктура“ (включително група дейности 

„Културна инфраструктура“): 

× Изграждане на Център за временно настаняване на бездомни лица и  

× Изграждане на Кризисен център за жертви на домашно насилие 

× Реконструкция, преустройство, престрояване и надстрояване на зала „Сирак – 

Скитник” 

По инвестиционен приоритет Образователна инфраструктура 

× Основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ "Зорница", кв. „Стоян Заимов“  

× Основен ремонт, благоустрояване и оборудване на ЦДГ "Мак" и прилежащото и дворно 

пространство  

× Основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ "Вержин и Хаик Папазян", ж.к. „Българка“ 

× Основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ "Детство", ж.к. „Младост“  
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Като резервни проекти в Инвестиционната програма са включени и проекти за 

рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко 

ползване и междублокови пространства в още 9 квартала: Клуцохор, Кумлука, Ново село, 

Българка, Сини камъни, Дружба, Младост, Стоян Замов, Даме Груев.  

В този списък са заложени ремонти на три къщи музеи в града - „ Хаджи Димитър”, 

„Добри Чинтулов” и Къща на сливенския бит. Включени в него са и реновиране на РБ „Сава 

Доброплодни”, и създаване на Център за временно настаняване на бездомни лица в кв. 

„Комлука”.  

В периода май - август 2016 г. бяха подготвени и подадени апликационните форми на 3 

от най-важните проекти в Инвестиционната програма, а именно проектите за: „Интегриран 

градски транспорт на гр. Сливен“, „Подобряване на образователната инфраструктура в гр. 

Сливен” и . „Подобряване на градската среда на Сливен“. 
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ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ 

НА ОБЩИНА СЛИВЕН ЗА 2016 ГОДИНА ПО ПОЛИТИКИ: 
 

 

От началото на мандата през 2015 година започна изпълнението на основната цел на 

общинското ръководство по отношение политиката по бюджет, финанси, икономика и 

стопански дейности - ефективно и икономично разпределение на разходите и 

финансовите ресурси, при спазване на строга бюджетна дисциплина. Към момента се отчита 

увеличаване на приходите спрямо предходни години. С изпълнението на бюджета за 2016 

година бяха направени първите сериозни стъпки за осигуряване на финансова стабилизация на 

общината и постигането на по-висока ефективност на бюджетните разходи.  

Местни данъци и такси 

Събраните през 2016 г. местни данъци и такси, са в общ размер 16 459 х.лв. Спрямо 

2015 г. са събрани в повече 4 410 х.лв. За основните задължения – ДНИ, ДПС и ТБО, 

изпълнението е: 

¶ Данък върху недвижимите имоти 

Реализираният годишен ефект спрямо отчета за 2015 г., е 2 481 х.лв., в т.ч. 2 396 х.лв. от 

текущите задължения. През 2016 год. са събрани недобори в размер на 843 х.лв. или с 85 х.лв. 

в повече спрямо събраните през 2015 г. 

¶ Данък върху превозните средства 

Спрямо отчета за 2015 г., е реализиран ефект от 1 413 х.лв., в т.ч. 768 х.лв. от текущите 

задължения. През 2016 год. са събрани недобори в размер на 1 706 х.лв. или с 645 х.лв. в 

повече спрямо събраните през 2015 г. 

¶ Такса битови отпадъци 

През 2016 г. са събрани недобори и текущи задължения, общо в размер на 2 959 х.лв. 

Спрямо изпълнението за 2015 г., е увеличена събираемостта по отношение на недоборите – 

43,9 % за 2016 г. при 40,2 % за 2015 г. Текущите задължения са със събираемост за 2016 г. 79,1 

% при 81,9 за 2015 г. През 2016 год. са събрани недобори в размер на 698 х.лв. или с 4 х.лв. в 

повече спрямо събраните през 2015 г. 

 С цел прекъсване давностния срок, през 2016 г. са издадени 1923 акта за установяване 

на задължения. За принудително изпълнение, през същия период са образувани 354 

изпълнителни дела. 

Успешно реализирана облигационна емисия 

 

РАЗУМНА ПОЛИТИКА ПО ОТНОШЕНИЕ НА БЮДЖЕТ, ФИНАНСИ, ИКОНОМИКА 

И СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ  
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През 2016 година се изпълниха няколко важни инфраструктурни проекта, за които бе 

нужно да бъде осигурен финансов ресурс, който общината не беше в състояние да набави само 

от собствените си приходи. Едновременно с това съществуваха задължения по заеми към 

банки, чието обслужване беше затруднено от кратките периоди на изплащане, което освен че 

беше придружено с по-високи главници, водеше и до невъзможността за кратък период между 

плащанията да се съберат необходимите средства за погасяването им. 

В тази връзка възникна необходимостта и бе прието решението за поемане на 

дългосрочен общински дълг чрез емисия на облигации. Средствата от него се използваха 

изцяло в интерес на местната общност.  

Облигационната емисия е най-добрият инструмент за поемане на дългосрочен дълг. 

Банките не предлагат подобни условия, като нисък лихвен процент и дълъг период на 

погасяване, изисква се по-висок праг на обезпечение, нямат гъвкав погасителен план.  

По-голяма част от новия дълг всъщност съществува и към момента, но е към 

множество кредитори, с кратки периоди между плащанията, а в някои случаи и с по-лоши 

финансови условия. Поетият нов дълг, освен рефинансиране на старите кредити при по-добри 

условия, означава и привличане на значителни ресурси за проекти, които не могат да се 

осигурят без да се увеличава данъчната тежест или да се натрупват нови просрочени 

задължения към доставчици.  

През 2016 г. Община Сливен емитира облигационен заем в размер на 25 млн лв. 

Емисията е реализирана успешно при много добри пазарни условия с лихвен процент под 2,5 

% и максимален лихвен процент за целия период, не повече от 5 %. Гратисният период е 2 

години, в който ще се плаща само размера на лихвата, а погасяването на главницата ще 

започне през 2018 година. Със средствата от реализираната облигационна емисия са 

рефинансирани банкови кредити с лихвен процент над 5,5 %, погасени са задължения по 

капиталовата програма, просрочени задължения на общината в размер на 11 млн. лв, като са 

спестени лихвени плащания. С част от облигационната емисия са финансирани важни 

инфраструктурни проекти. Обезпечението е  под формата на залог върху бюджетната сметка 

на Община Сливен, по която постъпват собствените приходи и общата изравнителна 

субсидия. Една от ползите от пласирането на облигационната емисия е, че ще бъде намален 

размерът на годишните плащания. От сегашните над 5 млн. лв. за обслужване на банковите 

кредити, с емитирането на новите облигации средногодишните плащания ще намалеят до 

малко над 2 млн. лв. и лихвата ще падне почти наполовина.  
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План за финансово оздравяване на община Сливен 

Планът за финансово оздравяване на община Сливен е разработен във връзка с 

изпълнението на разпоредбите на Глава осма „а” от Закона за публичните финанси (ЗПФ). 

Целта му е да се разработи система от управленски мерки, критерии и финансови показатели, 

чието налагане да доведе до финансова устойчивост и стабилност на община Сливен. 

Оздравителният план дава възможност община Сливен да получи безлихвен заем в размер на  

17.5 млн. лева от държавата, който може да бъде опростен при изпълнение на заложените в 

него мерки.  Целта е да се даде повече качество на предоставените услуги на гражданите, но с 

по-малко средства.  

Обществен превоз на пътници 

   Запазено е правото на пенсионери и инвалиди да пътуват с билет на стойност от 0.20 

лв. в градския транспорт, а пенсионерите над 80 години да пътуват безплатно, учащите горен 

курс да пътуват в градския транспорт с карта на стойност 9 лв., а учениците от кв. „Дебелата 

курия” – безплатно. Стойността на компенсацията  на пътуванията от общинския бюджет за 

2016 г. е в размер на 396452 лв. 

Таксиметров превоз на пътници: 

През 2016 г. работещите таксиметрови автомобили са 292 бр. с издадени разрешителни. 

С промяната в ЗМДТ се въведе данък за таксиметрова дейност от 300 лв. до 1000 лв. За 

община Сливен данъкът беше определен в размер на 400 лв., след обсъждане с бранша, а 

цената на разрешителното и стикерите с холограмен знак от 108 лв. беше намалена на 54 лв. 

Очакваните постъпления за общинския бюджет са в размер на 113500 лв. Във връзка с 

изискването за липса на задължения към общинския бюджет са постъпили недобори в размер 

на 3172 лв. В сайта на общината се поддържа електронен регистър за издадените 

разрешителни за таксиметров превоз. 

 Категоризация на заведения за хранене и развлечение и места за настаняване 

На територията на община Сливен са регистрирани 289 заведения за хранене и 

развлечение и 27 бр. места за настаняване с 1200 бр. легла. От тях 3 бр. с 4 звезди, 4 бр. с 3 

звезди, 6 бр. с 2 звезди и 14 бр. с една звезда. По местонахождение 19 бр. са в град Сливен,  4 

бр. - на Сливенски минерални бани, 2 бр. в м. Карандила, 1 бр. в с. Ичера и 1 бр. в с. 

Чинтулово. За 2016 г. са реализирани общо 58621 бр. нощувки от 33074 бр. туристи. При 

заетост на легловата база – 13.38 % е внесен туристически данък е в размер на 26693 лв. 

През 2016 г. са категоризирани нови 28 бр. туристически обекта, подновена е 

категорията на 42 обекта, промени в обстоятелства на категоризирани обекти 7 бр. Прекратени 

са категоризациите на 114 обекта, поради изтичането на срока им и на един обект поради 

неполучаване на категорийната символика в законоустановения срок. 
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Таксите, постъпили през 2016 г. в общинския бюджет от категоризации на 

туристически обекти, са в размер на 25144 лв. 

В сайта на общината се поддържа регистър на категоризираните туристически обекти. 

Търговска дейност на открито  

През 2016 г. са издадени общо 92 бр. разрешителни за извършване на търговска 

дейност на открито по схема, утвърдена от Гл. архитект на общината. Извършени са 407 бр. 

проверки. В общинския бюджет за годината са постъпили 139 578 лв. или със 17 269 лв. 

повече от 2015 г. от такса тротоарно право.   

За първи път се организира Коледен базар, където сливенски производители 

представиха продукцията си. Въпреки студеното време гражданите на Сливен проявиха 

интерес и изразиха задоволство от настроението, което събитието създаде. 

Защита на потребителите  

През 2016 г. са извършени общо 587 бр. проверки по Закона за защита на 

потребителите в рамките на правомощията по закона.  Съставени са 12 бр. акта за 

установяване на административни нарушения. Проведени са множество консултации на 

потребители за правата им по закон. 

 

 

 

 

Водещ принцип в проведената политика по отношение на общинската собственост през 

изминалата година, бе управлението на собствеността да бъде в интерес на населението на 

Общината с грижата на добър стопанин, съобразно предназначението и нуждите, за които е 

предоставена. 

Дейността по управлението и разпореждането на общинската собственост през 2016 

година се извършваше в съответствие със законовата и подзаконовата нормативна уредба в 

няколко направления: 

1. Съставяне на актове за общинска собственост на недвижими имоти, както и 

отписването на имоти от актовите книги;  

2. Обработване и докладване на преписки по придобиването, предоставянето за 

управление, учредяването на право на ползване, право на строеж , на пристрояване и 

ПРАВИЛНО УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ, ОБЩИНСКИ 

ДРУЖЕСТВА, ОБЩИНСКИ ЗЕМИ И ЖИЛИЩА 
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надстрояване, и други ограничени вещни права върху общински недвижими имоти, 

отдаването им под наем, продажбите, делбите и замените на имоти и вещи - общинска 

собственост;  

3. Координиране и контролиране процедурите, предвидени в ЗУТ относно имотите 

общинска собственост;  

4. Подготвяне на справки и издаване на удостоверения по молби на физически и 

юридически лица за собствеността и ползването на имотите, заверява молби-декларации по 

обстоятелствени проверки;  

5. Подготовка и организиране изпълнението на заповеди за изземване на общински 

нежилищни имоти; 

6. Контрол по  изпълнението на задълженията на наемателите на жилищни и 

нежилищни имоти.  

7. Организиране и контрол на рекламната дейност на територията на общината.  

8. Контролиране изпълнението на сключените концесионни договори.  

9. Приемане и обработване на молби и декларации по реда на Закона за общинската 

собственост за включване в картотеката на крайно нуждаещите се граждани за настаняване в 

общински жилища.  

10. Изготвяне на списъка за настаняване под наем в общински жилища на граждани с 

установени жилищни нужди;  

11. Подготовка за заповеди и договори за настаняване в общински жилища и 

определяне размера на наемната цена за тях;  

12. Подготовка и организация на продажбите на общинските жилища; 

Получените резултати в изпълнение на тези задължения са следните: 

1 Продажби - чл.35 от ЗОС, прекратяване на съсобственост - чл.36 от ЗОС, по 

регулация - чл.15 и чл.17 от ЗУТ и  продажба на общински жилища - чл.47 

от ЗОС 

119 

бр. 

2 Учредяване право на строеж 23 бр. 

3 Проведени търгове за продажба и ОПС 54 бр. 
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4 Проведени търгове за наеми 32 бр. 

5 Безвъзмездно управление 4 бр. 

6 Право на ползване 10 бр. 

7 Право на прокарване и учредяване на сервитут 17 бр. 

8 Рекламно-информационни елементи 8бр. 

9 Обезщетяване по пар. 27 от ПЗР на ЗСПЗЗ 4 бр. 

10 Заповеди за отписване от актовите книги на общинска собственост 114 бр. 

11 Отговори по заявления от общ характер 421бр. 

12 Препис от документи 65 бр. 

13 Удостоверения дали имота е /не е/ общинска собственост и за 

реституционни претенции 

211 бр. 

14 Съставени актове за общинска собственост за гр. Сливен 157 бр. 

15 Съставени актове за общинска собственост за селата 301 бр 

16 Настанени граждани с установени жилищни нужди в общински жилища 13 бр 

17 Освободени общински жилища 20 бр 

18 Картотекирани като крайно нуждаещи за общински жилища 106 бр 

19 Картотекирани като крайно нуждаещи за учредяване право на строеж- 206 бр 

20 Подадени годишни декларации за семейно-имотно състояние от наематели 

на общински жилища 

500 бр 

 

 И през изминалата 2016 година на сайта на Община Сливен се поддържат и 

актуализират постоянно онлайн регистри на общинската собственост /частна и публична/, 

както и на разпоредителните сделки с общинско имущество. 

През 2016 година са актуализирани концесионните анализи за водни обекти-публична 

общинска собственост. 
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„ДЕНТАЛЕН ЦЕНТЪР – 1  СЛИВЕН” ЕООД 

       Денталният център е лечебно заведение на територията на област Сливен за 

специализирана и първична дентална помощ. В него работят специалистите - дентални 

медици. 

       Сключен е договор за оказване на специализирана помощ по детска дентална 

медицина със здравната каса. 

       Приходите от лечебна дейност за последните няколко години  на  общинския 

дентален център Сливен надвишават един милион лева  /1 000 000 лв./. Увеличението  е 

приблизително пет пъти.   

      Приходите от дентални дейности за 2015г. са в размер на 221 081лв., а  за 2016г са -  

254 501лв. Регистрира се увеличение от 15.12 % . 

     През 2016г. е определена единствената за областта лекарска консултативна комисия 

- ЛКК по дентална медицина. 

        По предварителни данни за 2016г.е реализирана печалба в размер на 68 000лв. 

        Собственият капитал на дружеството  е 980 000лв. 

         Броят на  посещенията в денталния център  за 2016г. е  14 882, което е с 1000 

повече от предходната 2015г. 

         През 2016г. функционира и спешен зъболекарски кабинет, който обслужва 

здравноосигурени и здравнонеосигурени лица през почивните дни. 

         Общинският дентален център извършва лечебна дейност на територията на 

няколко населени места в община Сливен и в социални заведения. 

       През 2016г. Общинският дентален център внесе  в община Сливен дивидент в 

размер на 20 718лв. /двадесет хиляди седемстотин  и осемнадесет  лева/. 

 

 

ОБЩИНСКИ ДРУЖЕСТВА 
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МЕДИЦИНСКИ ЦЕНТЪР ЗА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И СПОРТНА МЕДИЦИНА СЛИВЕН 

ЕООД - МЦРСМ 

През изминалата 2016 г. МЦРСМ СЛИВЕН ЕООД извършваше  начални, периодични и 

предсъстезателни прегледи на спортуващите и осъществяваше медицинско осигуряване на  

спортни състезания в гр. Сливен и региона. През 2016 г. дружеството продължи договора с 

РЗОК за осъществяване на  специализирана доболнична медицинска помощ по физикална 

терапия и рехабилитация.  

Отчетният период 2016 г. дружеството приключва  на печалба в размер на  2 336 лв., 

като печалбата е по-малка в сравнение с 2015г., защото дружеството не е извършвало дейност 

по договора с РЗОК за м. януари, м.февруари и м.март поради излизането в болнични на 

лекаря-специалист. Реализираните приходи са в резултат на медицинско осигуряване на 

спортни състезания,  от извършване на специализирана медицинска помощ по физиотерапия и 

приходи от наем кабинети, както и от програма BG06 „ДЕЦА И МЛАДЕЖИ В РИСК” проект 

BG06 – 221 „Творческо пространство за малки и големи”. 

През 2016 г. приходите от медицински услуги е в по-голям размер с 12 379 лв. в 

сравнение с тези през 2015 г. Приходите от договор с РЗОК от дейността по физиотерапия са 5 

450 лв. В сравнение с тези през 2015 г. те са с 550 лв. повече. Като брой прегледани пациенти 

те са 218.  Плащанията в брой са 65 лева. 

Приходите от медицинско осигуряване на спортни мероприятия са 2 038 лв. 

Приходите по договор с Община Сливен са 32 000 лева. 

По договор с Община Сливен са извършени  6400 прегледа; 

Приходите от наем на кабинети, които се отчитат в сметка финансиране за текущата 

дейност, съгласно Закона за лечебните заведения  през 2016 г., са непроменени - 1 608 лв. 

Приходите от медицинска дейност през 2016 г. са с 12 379 лв. повече, което се дължи 

на реализираните приходи по Проект BG 06 – 221 за извършване на профилактични прегледи 

на 5 детски градини. От тук е и по- големият размер на разходите за външни услуги от 10 000 

лв., а именно извършена медицинска дейност от друго лечебно заведение. 

През 2016 г. собственият капитал на дружеството  е 34 626 лв. 

Към 31.12.2016 г. вземанията на  дружеството са в размер на  9 185 лв, от които от 

медицинска дейност от РЗОК Сливен - в размер на  150 лв. и от Община Сливен  9035 лв. 

Краткосрочните задължения  са от начислени и неизплатени заплати, осигуровки и данъци на 

персонала за месец декември 2016 г. Задълженията към доставчици към 31.12.2016 г. са 48 лв. 
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– Подновен за 1 година електронен подпис. Персоналът в края на периода е 3 души, от които 1 

лекар и един физиотерапевт и един фелдшер. Средната работна заплата е 430,37 лв. През 2016 

г.не са правени  инвестиции. При периодичните проверки от БТ, Инспекция по труда и РЦЗ не 

са установени нарушения. През 2016 г. не са извършвани финансови ревизии от ДФК и ТД на 

НАП Сливен. 

ОП ”ОБЩИНСКИ ПАЗАРИ” СЛИВЕН 

Общинското предприятие ”Общински пазари” е бюджетна дейност към Община 

Сливен. Няма статут на самостоятелно юридичестко лице и е създадено на основание чл.52 и 

чл.53 от ЗОС. То е второстепенен  разпоредител с бюджетни кредити. Предприятието е 

специализирано звено на Община Сливен за изпълнение на дейности, финансирани от местния 

бюджет. Общият брой на недвижимите имоти към 31.12.2016 г. предоставени за управление на 

предприятието, са  190,  от които отдадени по наем - 182 магазини и офиси; свободни 8 бр. 

Търговските маси за търговия със зеленчуци, плодове, цветя  и други към 31.12.2016 г. са 252 

броя платени  на 100%. Свободните маси се заплащат на ден  при заемането им.  

Директорът представлява общинското предприятие пред компетентните органи. 

Персоналът по щат е 24 броя към 31.12.2016 г. Средната работна заплата на персонала е 

652,92 лв. Спазена е структурата на персонала, съгласно Правилника за дейността на 

общинското предприятие. 

През периода се извършиха ремонтни дейности, каквито не са правени от 10 години: 

- ремонт и изграждане на покривни конструкции на  8 бр. зеленчукови маси;  

- ремонт на покрива на покрития пазар; 

- ежемесечно почистване и измиване на пазара за зеленчуци; 

- обезпаразитяване на тревните площи на пазара; 

- боядисване на пейки; 

- вътрешно боядисване  на административната сграда; 

- обособяване на вик и електроснабдяване на тоалетната в централен пазар; 

- доставяне на еко-тоалетна за наемателите на пазара; 

- косене на тревните площи; 

- определяне на пропускателен режим на пазара за автомобили; 
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- цялостна подмяна на водосточни тръби в сграда за търговия № 2; 

- частична подмяна на водосточни тръби и измазване на пукнатини в сграда №4; 

- ремонт и профилактика на бойлер-500л, ремонт на РLC, подмяна на ремъци и 

зареждане с фреон климатична система в покрит пазар за месо и млечни 

продукти; 

- изработка и монтиране на предпазни решетки за водосточната  система;  

- подмяна на сюркме на алуминиеви врати в покрит пазар за месо и млечни 

продукти; 

- дезинсекция в покрит пазар за месо и млечни продукти;ремонт на вик система, 

подмяна на ел. лампи в покрит пазар за месо и млечни продукти;попълване 

пукнатини със силикон и смяна на поликарбон на покрив сграда № 5; 

- ремонт на санитарен възел в сграда  № 5; 

- профилактика и ремонт на служебен автомобил;смяна на 4 бр. електромери в 

магазини под зеленчуково покритие;подмяна на външно ел.осветление на сграда 

№  2, 3 и 4; 

- отстраняване на изсъхнало дърво с височина около 20 м между павилион № 5 и 

№ 6  под зелечуково покритие с демонтаж и монтаж на ограда, зелечукови маси 

и клетка; 

- почистване на микропазари и варосване на дръвчета;  

- профилактика на  всички ел. табла и лабораторно замерване на заземяването. 

Внесените в приходи в Община Сливен  за периода от 01.01.2016г. до 31.12.2016 г.са в 

размер на 1 416 164 лева.  Изпълнението е 103%  на бюджетната сметка. Разходите за 

дейността са 403 881 лв. Изпълнение 81% на бюджетната сметка. Постигнатите резултати се 

дължат основно от ефективното управление на персонала на ОП, не се използват услугите на 

външни фирми, както при предходно управление. 

Резултът от стопанската дейност за периода е в размер на 777 012 лева. 

Изплатените задължения от 2015г са в размер на 23 860 лева. 

Брутният резултат за 2016г. е в размер на 800 872 лева.  

Задължения към 31.12.2016 - на 0,00лева. 
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Вземанията към 31.12.2016 г.  са текущи  от наеми за  месец декември  в размер на 21 

986 лв., което представлява 1,55 % . За несъбраните просрочени вземания към 31.12.2015г. в 

размер на 41 380 лева се образуваха  съдебни производства и изпълнителни листове в полза на 

ОП. 

„ДКЦ 1-СЛИВЕН” ЕООД 

Дейността на лечебното заведение през 2016 година продължи да се обуславя от 

изключително малко финансови средства заради ограничаване на медицинската дейност от 

страна на РЗОК-Сливен. На „ДКЦ-1 Сливен” се предоставят регулативни стандарти. По този 

начин е ограничен достъпът до качествена медицинска помощ на гражданите от област 

Сливен. Поради липса на средства, отпуснати от РЗОК, значителен брой пациенти не са 

получили необходимата медицинска помощ. Това е и причината пациентопотокът да спадне  

от 39105 през 2013 г., до 31659 през 2016г. / С близо 8000 по- малко/. 

Повишаването на балансовата стойност на дружеството от 331000 лева през 2013 до 

577953 лв. през 2015 г. / с около 74%/, увеличи и размера на амортизационните отчисления, 

които през 2016 се увеличиха с 16261 лева. 

Извършените разходи за дейността през 2016 г. са общо в размер на 1058700.16 лв.,а 

приходите 1065554.95 лв. Очакваната печалба преди облагане с данъци е приблизително 

6854.79   лв. 

През 2015 г. за същия период разходите са били 1088028.68 лв., а приходите 1122464.91 

лв. Резултатът е бил печалба  в размер на  34436.23 лв. 

Задълженията към доставчиците към 31.12.2016 г. са 9605.30 лв. За текущия период 

всички задължения се погасяват в срок и няма проблем с доставчиците. 

Вземанията от клиенти към 31.12.2016 г са в размер на 61335.13 лв., в т.ч. 55928.86 лв. 

от РЗОК по договор за извършена медицинска дейност и 5406.27 лв. вземания от други 

клиенти. 

През  2016 г  е закупено Мултифункционално устройство Xerox на стойност 860.00 лв. 

Доизградена е система за 24-ово видеонаблюдение на сградата и въведен „паникбутон” за 

своевременна намеса на по-големи охранителни сили, на стойност - 1289.99 лв. Закупени са  и 

малоценни и малотрайни предмети  на стойност 3347.29  лв., по-голямата част от които за 

оборудване кабинетите.  

Пациентопотокът за  2016 г. е 73057 бр., от които при специалисти – 31659 бр., за 

лаборатория 41398 бр. 
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За същия период на 2015 година пациентопотокът е  75831 бр., от които от специалисти 

– 34655  бр. от лаборатории – 41176 бр. 

  Въпреки ограничаване броя на прегледите при специалистите, дружеството успява да 

запази броя на параклиничните изследвания. При липса на такива ограничения прихода и 

печалбата биха били значително по-високи или приблизително като стойностите през 2013 

година.  

„ДКЦ 2-СЛИВЕН” ЕООД 

През изминалата 2016 г. дружеството отбелязва темп в увеличението на балансова 

печалба  в сравнение  с предходните периоди, като за 2016 г. тя е в размер на 74652,47 лв., а за 

2015 г. – 69329,29 лв. При сравняването на двата  предходни  периода  2015 г. и 2014 г . по 

отношение на приходите от медицинска дейност през 2016 година дружеството отчита 

увеличение. Приходите за 2016 г. са в размер на 1 358 166 лв., а за 2015 г. са били 1 334 814 лв. 

Общински съвет Сливен, с решение 216/28.04.2016 година, преотстъпи  дивидента за 

2015 г.  в размер на 23051.99 лева за извършване на подмяна на старата дограма с нова. 

Дружеството извърши подмяна на дограма на кабинети:  

- ”Санитарен възел” на трети етаж – 1 бр. прозорец;  

- ”Ортопедичен к-т”-1 бр.;  

- ”УНГ”-1 бр.;  

- ”Рентген”- 4 бр.”;  

- ” Физиотерапия  „- 9 бр.; 

- “Кардиология –ехограф“ -1 бр.;  

- “Урология-ехограф;  

- “ Управител“-2 бр.;  

- “Счетоводство“-1 бр.; 

- „Гастроентерология“-1 бр.; 

- фоайе 3 бр.-външно и вътрешно измазване . 

Общият брой на прозорците възлиза на 25 бр. на стойност с ДДС 23100 лева. 
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 „ДКЦ 2 СЛИВЕН“ЕООД  изплати задълженията си за местните данъци и такси за 2016 

година размер на 2879.81 лева. 

Средствата за работна заплата се формират в процент от приходите от медицинска 

дейност, изплащани от РЗОК, кешовите плащания  от медицински услуги и постъпления от 

потребителски такси. Обвързването на заплатите с постигнатите резултати по кабинети, 

осигурява разумно регулиране на възнагражденията в зависимост от получените приходи. 

В разходите на възнаграждения и осигуровки за 2016 година има начислени разходи за 

възнаграждения за неползвани отпуски  в размер на 10943 лева . 

ОБЩИНСКА ОХРАНА И СОТ- СЛИВЕН ЕООД  

През деветмесечието на 2016г. ръководството и състава на дружеството работи по 

изпълнението на задачите, заложени в отчета за 2015г. и по текущите такива възникнали 

като резултат от все по-динамично променящите се среда на охранителния бизнес и 

икономически фактори като: 

 ̧Повишаване броя на договорите с нови възложители, за физическа охрана и 

охрана с технически средства. 

 ̧Запазване на вече поетите обекти под охрана. 

 ̧Продължаване на сътрудничеството с Бюрото по труда-Сливен. 

 ̧Презентиране дейността на дружеството. 

 ̧ Продължаване на действията за събиране на вземания от некоректни 

възложители и намаляване разходите на фирмата. 

От началото на годината Община Сливен предсрочно прекрати 11 договорa за 

физическа охрана с 43 бр. охранители. Намалена е охраната на още 14 обекта с 34 бр. 

охранители, а на един обект бе увеличена охраната с 1 охранител.  

 Два обекта бяха закрити поради приключване на обекти по водния цикъл с 6 

бр.охранители, а на други два обекта отпадна охраната с общо 17 броя охранители.  

През третото тримесечие на 2016г. са сключени пет нови договори за физическа 

охрана, с общо 6 бр. охранители. 

 Поради изплащане на обезщетения за неизползван отпуск на 27 бр. служители., така 

също и обезщетение за неизползван отпуск на бившият управител, се увеличиха разходите за 

възнаграждения, което доведе до отрицателен резултат за първо тримесечие.  
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Въпреки отпадналите обекти и съответно намаленият брой на охранителите и 

съответно изплатените обезщетения, фирмата успя да завърши годината с 45 хил. лева  

балансова печалба.  

Към 31.12.2016г. дружеството охранява общо 52 бр. обекта с физически лица при 

състав на дружеството от 176 бр.служители - към 31.12.2016г. В края на 2015г обектите бяха 

67 бр., а съставът на дружеството 284 бр. служители. Обектите, охранявани с физически лица, 

са намалени с 15 бр., намален е и броят на охранителите.  

През  2016г. бяха сключени договори за охрана с технически средства на: 

R 39 бр. нови обекти за охрана със СОТ, а на 29 бр. стари обекти договорите 

бяха прекратени. 

R 1 бр. новоизграден обект за охрана с локално видеонаблюдение.   

R 8 бр. нови обекти за пожароизвестяване  

      Или към 31.12.2016г. дружеството охранява общо: 

R 438 бр. обекти със СОТ / при 427 бр. обекти към 31.12.2015г/ 

R 9 бр.  обекти излизат на „on-line” видеонаблюдение  в дежурния Контролно 

технически център на фирмата. 

R 17 бр. обекти с пожароизвестяване   

През отчетния период дейността на „Общинска охрана и СОТ-Сливен” ЕООД по 

спазване на обществения ред, опазване на общинското имущество и оказване на съдействие на 

Община Сливен и други институции се състоеше в: 

_ Проверка по жалби на граждани, фирми и институции за различни нарушения – 260 

броя; 

üРеакция по подадени сигнали от РУ на МВР  - 36 броя. 

_ Оказвано съдействие на служители на Община Сливен и на други институции по 

разпореждане на Община Сливен /общо/ - 414 броя, от тях: 

üОтдел „Образование, култура и вероизповедания” – 99 броя; 

ü Отдел “Екология”  – 18 броя; 

üОтдел “Общинска собственост” – 2 броя; 
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üОтдел „Общински дружества, търговия, категоризация и защита на потребителя” - 

Община Сливен - охрана и опазване на обществения ред- 101 броя; 

ü Детски комплекс -Сливен -  31 броя; 

_ Засилен обход около общинските детски заведения / детски градини, ясли и др./  за 

опазване на имуществото им и контрол на обществения ред – 2327 броя; 

_ Съдействие на РУ „Полиция” / за поемни лица и др. / – 143 броя. 

Поради закриване на обекти, освобождаване на охранители и изплатените обезщетения, 

наложили се през периода, дружеството завърши първото тримесечие на 2016г. с отрицателен 

финансов резултат от  /– 11 286.40 лв/. Към 31.06.2016г. загубата беше намалена на /– 4 676.53 

лв/.  За трето тримесечие бе постигната счетоводна печалба в размер на 22 437,03лв., като към 

30.09.2016г. е постигнат положителен финансов резултат от 17 760,50лв. Четвъртото 

тримесечие завърши с печалба от 31 777.30 лв. Годишната балансова печалба е 44 561. 66 лв. 

Изпълнени са показателите на Общински съвет: 

 

№ ПОКАЗАТЕЛИ ИЗПЪЛНЕНИЕ 

1 Средна работна заплата - 500.00лв. Средна работна заплата – 460.11 лв. 

2 Средно списъчен състав - 260 Средно списъчен състав –  215.63 

3 Балансова печалба –  20 000лв. Балансова печалба – 44 561.66 лв. 

 

Справката за дивидента за 2016г. има следното изражение: 

Балансова печалба  2016г.                                44 561.66  лв.                                          

База за дивидент  44 561.66   x 35% =             15 596.58  лв. 

Данъка в/у дивидента 5% =                                   779.83  лв. 

Остатък за внасяне -                                          14 816.75  лв. 

 

Поетите ангажименти за планирана печалба, залегнали в бизнес програмата за 

управление на дружеството за 2016г., са в размер на 20 000 лв.  

Реализираната балансова печалба за 2016г. на дружеството в размер на 44 561.66 лв. е в 

резултат на създадената добра организация  и ефективна работа на управленския екип и целия 

личен състав на дружеството. 
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В обстановка на нестабилен и изключително конкурентно наситен пазар на охранителната 

услуга, дружеството работи активно в посока постигане на поставените показатели . 

 „Общинска охрана и СОТ-Сливен”ЕООД продължава да бъде единствената охранителна 

фирма осигуряваща реална /от комплексен тип/ охрана на обекти не само в гр.Сливен, но и в 

цялата Област Сливен.  

 
ОП „ЗЕМЕДЕЛИЕ, ГОРИ И ВОДНИ РЕСУРСИ“  

 
Общинско предприятие „Земеделие, гори и водни ресурси" е с предмет на дейност 

осъществяване на стопанска дейност по управлението, стопанисването, възпроизводството, 

опазването и ползването на общинските горски територии, земеделските земи от ОПФ, земите 

по чл. 19 и водните ресурси на Община Сливен. 

 Реалното изпълнение на Бюджет 2016 г., е следното: 

 

Приходи от дейността на Общинско Предприятие „Земеделие, гори и водни ресурси“ за 

периода 2016 година, както следва: 

 
-Приходи от продажба на дървесина-         375 217 лв; 
-Приходи от наем на земеделска земя-       265 388 лв; 
-Приходи от глоби, санкции и неустойки-     7 730 лв; 
-Други неданъчни приходи-                               931  лв; 
 

Общо        649 266лв. 

 

   Изпълнението  спрямо заложените в Бизнес плана за 2016г. приходи е 92.3%. 

 

Разходи за дейността на Общинско Предприятие „Земеделие, гори и водни ресурси“ за 

периода 2016 година, както следва: 

 

-Разходи за ФРЗ   144 751лв. 

-Други възнаграждения на персонала            11 093лв. 

-Разходи за осигурителни вноски    27 586лв. 

-Разходи за издръжка                                        81 899лв. 

-Платени данъци, такси и др.                                907лв. 

-Разходи за членски внос                                   4 816лв. 

 

             Общо                                                  271 052 лв. 

 

    Изпълнението  спрямо заложените в Бизнес плана за 2016г. разходи са 60.3%. 

Финансовия резултат за 2016 г. е 378 214лв., сравнен с предходната година (2015г. -  
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373973лв.)  е по-висок,  въпреки по-късното започване на дейността в предприятието (през 

месец юни). 

До края на м. декември са отдадени 12 000 пл.куб.м. лежаща маса дървесина  на корен при 

средногодишно ползване по горскостопански план 12 105 пл.куб.м. лежаща маса дървесина. 

Местното население на територията на Община Сливен през отоплителен сезон 2016/2017 

г. е снабдено своевременно с дърва за огрев. До края на месец декември са изпълнени всички 

фактури по заплатени дърва за 2016 година. За първи път от много години насам с дърва са 

снабдени и жителите на с.Горно Александрово. 

Благодарение на социалната политика на Община Сливен, 77 лица с увреждания получиха 

по 4 пр.куб.м. на преференциални цени. 

Своевременно са снабдени с безплатни дърва за огрев - военноинвалидите, 

военнопострадалите и ветераните от войните на България за разлика от 2015год, когато с 

Решение на Общински съвет е трябвало да се снабдят до края на  2015год., а се случва през 

месец февруари 2016год.  

Общо реализираните дърва за огрев за 2016г. са 3 431пр.куб.м 

Финансовият резултат на ОП „ЗГВР“ за 2016г.  е 378 214 лв., което представлява 149% от 

заложения такъв по Бизнес плана за 2016г. - 253 895 лв., а именно преизпълнение с 49%. 

 
“ОБРЕДЕН КОМПЛЕКС” ЕООД  
 

През 2016 г. „Обреден комплекс“ ЕООД - Сливен постигна добри резултати и затвърди 

социалната си същност, утвърди се на пазара за тъжни обреди с обективно икономически 

обосновани цели. Взеха се под внимание съществуващите икономически и социални фактори, 

а именно: 

- свободен пазар и наличието на конкуренция в предлагането на услуги; 

- повишаване конкурентноспобността на дружеството, чрез предлагане на актуални и 

адекватни решения; 

- максимална експлоатация на наличната материална база и възможностите, които  тя 

предлага; 

- целесъобразно, пълноценно и контролирано използване на базите и ресурсите;  
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- стремеж към  увеличаване на приходите чрез икономически механизми и контрол.  

Нетният размер на приходите от продажби възлиза на 164 216 лв. От тях най-голям дял 

заемат приходите от продажба на стоки.   

По своята структура разходите, които дружеството е извършило през 2016 г.  са изцяло за 

дейността.  

През 2016 г. се очаква дружеството да завърши на загуба. 

„Обреден комплекс“ ЕООД отчита положителен резултат от пряката си дейност. 

Негативно се отразяват ʢʦʤʧʝʥʩʠʨʫʝʤʠʪʝ ʦʪʧʫʩʢʠ, ʢʦʠʪʦ ʩʘ ʚ ʨʘʟʤʝʨ ʥʘ 4 205 ʣʚ., ʢʘʢʪʦ ʠ 

ʦʙʝʱʝʪʝʥʠʝ ʥʘ ʣʠʮʝ ʩ ʥʘʤʘʣʝʥʘ ʨʘʙʦʪʦʩʧʦʩʦʙʥʦʩʪ ʚ ʨʘʟʤʝʨ ʥʘ 1212 ʣʚ.  

ʇʨʝʜʩʪʘʚʠʪʝʣʥʠʪʝ ʨʘʟʭʦʜʠ ʩʘ ʚ ʨʘʟʤʝʨ ʥʘ 21.20 ʣʚ.  

В дружеството няма извършени социални разходи. 

Относително нормалните стойности на показателите за ликвидност гарантират 

финансовата стабилност на дружеството.  

Въпреки нелоялната конкуренциия, делът на дружеството се запазва и се разпределя 

между седем частни погребални агениции.  

Постигнати  са краткосрочните цели, а именно:  

1. Финансова  стабилизация  и намаляване на разходите. 

2. Оптимизиране на работата и създаване на мобилни екипи за обслужване на населението 

на територията на Община Сливен. 

3. Подобряване на взаимовръзките на различните звена в дружеството 

Изпълнени са и средносрочни цели, както следва: 

1. Оптимизиране на погребалните, производствените и управленски процеси в 

дружеството. Общинската погребална агенция отговори на нуждите на гражданите.  

ресурсите. 

Към 31.12.2016 г. “Обреден комплекс” ЕООД напълно изплати паричния заем към Община 

Сливен  в размер на 52 000 лв.  

Дружеството няма просрочени задължения към доставичици и служители.  

Дружеството няма публични задължения. 
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Към настоящият момент не са известни други събития, които биха оказали съществено 

влияние върху финансовото състояние на дружеството.          

     

 „ЦКВЗ - СЛИВЕН” ЕООД 

 

По отношение на болничната дейност броят на преминалите болни за стационарно 

лечение  през  2015 г. е  408, а през 2016г. е 411 при среден брой на леглата 10. Проведените 

леглодни за 2015г. са 3115,  при използваемост на едно легло в дни 311.5 и оборот на едно 

легло 40.45. За 2016г. леглодните са 3056. Средният престой на един болен в отделението е  

7.7 за 2015г. и 7.44  за 2016г.. 

Стойността на  един леглоден е 45.02 лв, един лекарстводен – 5.96 лв, стойността на 

ден за медицински консумативи – 1.02 лв, на един храноден – 1.05 лв. Стойността на 

разходите за персонала  и осигуровките на леглоден  са 55.86 лв 

Броят на преминалите болни за стационарно лечение по клинични пътеки през 2016 

год. е 411, колкото са лекуваните през 2010 година, когато болничните  легла  бяха 18. 

Намаление на преминалите през стационара болни, използваемостта в дни и оборота на едно 

легло има през периода 2011-2013г., а от 2014г. се увеличава и е относително постоянен. 

Същевременно чувствително се намали стойността на един лекарстводен и едни храноден. От 

лекуваните  по клинични пътеки 24  болни са от други области.  

Преминалите болни по клинични пътеки през  2016г.  са 389, а през  2015г. – 390. 

По отношение на извънболничната дейност през 2015 год. в приемно консултативно-

диагностичният блок на центъра  са извършени 886 прегледа и  402 са приети за болнично 

лечение. През 2016г. прегледите са 1111 и са приети 404 пациенти за болнично лечение. От 

извършените прегледи 342 са първични, платените  прегледи  – 86,  като приходите от тях са 

2580 лв. – за 2015г. През 2016г. първичните прегледи са 340.  

Броят на консултативните прегледи е 226, диспансерни – 48  броя – за 2015г, а за 2016 – 

консултативните прегледи са 298, а диспансерните - 51. 

През 2015г. броят на пациентите на диспансерно наблюдение със сифилис е 62, а през 

2016г. е увеличен на  79. От тях 34 са деца от 0 до 17 г. Новооткритите болни са 25, от които 9 
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са деца до 17г. Тревожен е фактът, че са увеличени болните със свежи заразни форми на 

сифилис.  

При сравнение на извършените прегледи  с   предходните години  се наблюдава 

увеличаване на прегледите през 2016г. в сравнение с предходните години, въпреки 

намаляването на състава  на лекарите с една бройка от 2011 г. и  увеличения брой часове за 

работа на лекарите, работещи на трудов договор по клинични пътеки, съгл. изискванията на 

здравната каса.  

Броят на изследваните лица през  2015 г. е 3 714, а през  2016 г. -  3 445. Броят на 

изследваните лица е увеличен, въпреки  че  броят на лаборантките  е  намален от три на  една.  

Финансово-икономическите показатели сочат, че в изпълнение на бизнес програмата е 

намалена загубата на дружеството. Това се дължи на строгата финансова дисциплина, 

намаляването на разходите доколкото е възможно и увеличаване на приходите. Недоизплатена 

е извършената дейност в стационара (т.нар. долимитни и надлимитни средства според  

решение 57 на Министерския съвет от м.12.2014г.). За 2015г. неизплатените  от РЗОК, но 

изработени надлимитни средства са 18 120лв. В изпълнение на бизнес плана е разработен 

кабинетът по медицинска козметика, в който се извършват криотерапия, електрокоагулация и 

естетични процедури. Финансовите показатели са прогнозни, тъй като към момента е 

невъзможно да се изготви точният баланс на дружеството.   

  

 „ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗИ” ЕООД гр.СЛИВЕН 
 
 

Дружеството и през изминалата година е продължило основната си дейност, свързана с 

превоз на пътници по линии от общинската градска и междуселищна, областна и 

републиканска транспортни схеми, специализирани и случайни превози в страната, превоз на 

пътници с пътническа въжена линия Сливен-Карандила, периодични прегледи за проверка на 

техническата изправност на мотоциклети, леки автомобили, товарни автомобили, автобуси, 

ремаркета и полуремаркета, тролейбуси, автомобилно сервизно обслужване за собствени 

нужди и външни потребители. Автогара Сливен се експлоатира от „Пътнически превози“ 

ЕООД Сливен, съгласно договор за наем с Община Сливен, със срок на действие до 

17.09.2019г.  
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Дружеството е основен превозвач по автобусната маршрутна схема за града. За 2016 г. 

в рамките на града в автобусния и тролейбусния транспорт са превозени 4319 хил.пътници, 

което е със 139 хил.пътници повече от 2015 г. Не така стои въпросът с междуселищния 

транспорт, където пътниците са със 179 хиляди по-малко от предходния период.  

Услугата, която извършва, е със значим социален елемент. Основните ни проблеми са 

остарелият автобусен парк, както и проблемът с нелоялната конкуренция, както в градския, 

така и в извънградския транспорт.  

Персоналът, с който е реализирана производствената програма през 2016 год., е 284 

човека, от които основните работници са 221 души и представляват 78 %, а останалите 22 % 

включват спомагателния и административен персонал, който е 63 човека.  

Начислените средства за работна заплата и осигуровките за тях за изтеклата година са в 

размер на 2 872  хил.лв., което представлява 63 % спрямо общите разходи. Достигната е 

средна брутна работна заплата от  629   лв.  

Счетоводният резултат за 2016г. е загуба в размер на 167хил.лв, с 13 хил.лв по-малко от 

2015г. 

С цел намаляне разходите за обслужване на ПВЛ, е намалена числеността на персонала, 

обслужващ тази дейност. Монтирано е видеонаблюдение, свързано със СОТ. По този начин са 

съкратени разходите за денонощно присъствие на персонала на горна и долна станция. 

 Видеонаблюдение е осигурено и в сервиза на дружеството, с цел осъществяване 

контрол по техническите дейности, както и срещу злонамерени действия в извънработно 

време.  

Извършен е възстановителен ремонт на автовишката, обслужваща дейности по 

въздушно-контактната мрежа.  

През миналата година дружеството купи 9 бр МБ 0405 в отлично състояние, от които 

внос от Германия – 3 броя, с TUV , нископодови, с отоплителни системи „Вебасто”, с 

платформа за инвалиди.  

С цел оптимизиране транспортните разходи по превоз на пътници във високопланински 

райони, са закупени два броя нискоразходни - един 8-местен и един 16-местен автобуси, с 
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които се улеснява достъпът до трудно достъпни места, както и съобразени с ограничения брой 

пътници по тези направления.  

Маркетинговият план за следващата година е съобразен с настоящите дейности, 

наличното имущество, необходимостта от запазване на работните места в дружеството, 

паралелно с оптимизацията на ефективността на труда, запазване социалната функция на 

дружеството, комбинирана със засилен контрол спрямо нелоялната конкуренция и 

оптимизиране на разходите. 

 

 

 

 

 

През 2016 г. Община Сливен работи за подобряване на работата на общинска 

администрация по отношение реализирането на политики за качествено обслужване на 

гражданите и бизнеса, ползващи административните услуги. Продължават  усилията за 

повишаване удовлетвореността от административното обслужване, прозрачността и 

качеството на услугите.  

През 2016 година Община Сливен получи най-голямото отличие - Награда ”Златен 

ключ” за високото ниво на активна прозрачност и своевременно и ефективно изпълнение на 

задълженията й по Закона за достъп до обществена информация. Община Сливен е първата 

институция в България, която съобрази дейността си с последните изменения на закона от 

края на 2015 г.  

Наградата е в категория „Институция, организирала най-добре предоставянето ʥʘ 

ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷ ʟʘ ʛʨʘʞʜʘʥʠò . ʇʨʠ ʧʨʦʚʝʜʝʥʠʷ ʥʘʮʠʦʥʘʣʝʥ ʛʨʘʞʜʘʥʩʢʠ ʦʜʠʪ ʦʪ ʥʝʟʘʚʠʩʠʤʠ 

ʝʢʩʧʝʨʪʠ, ʆʙʱʠʥʘʪʘ ʥʠ ʝ ʩ ʥʘʡ-ʚʠʩʦʢ ʈʝʡʪʠʥʛ ʥʘ ʘʢʪʠʚʥʘ ʧʨʦʟʨʘʯʥʦʩʪ ʟʘ 2016 ʛ. ʥʝ ʩʘʤʦ 

ʩʨʝʜ ʦʙʱʠʥʠʪʝ ʚ ɹʲʣʛʘʨʠʷ, ʘ ʩʨʝʜ ʚʩʠʯʢʠ ʠʥʩʪʠʪʫʮʠʠ ʥʘ ʤʝʩʪʥʦ ʠ ʮʝʥʪʨʘʣʥʦ ʥʠʚʦ, ʚ ʪʦʚʘ 

ʯʠʩʣʦ ʠʟʧʨʝʚʘʨʚʘʱʘ ʜʦʨʠ ʄʠʥʠʩʪʝʨʩʢʠ ʩʲʚʝʪ ʠ ʚʩʠʯʢʠ ʄʠʥʠʩʪʝʨʩʪʚʘ, ɸʛʝʥʮʠʠ ʠ ʦʙʣʘʩʪʥʠ 

ʘʜʤʠʥʠʩʪʨʘʮʠʠ.  

Наградата е атестация за работата на администрацията в Община Сливен, чийто 

приоритет е изпълнението на задълженията ни по ЗДОИ, със стремеж към прозрачност и 

откритост. С надграждане продължават добрите практики, прилагат се иновативни подходи  с 

цел улесняване на потребителите на административни услуги. Иновациите се утвърждават 

като положителни административни практики и се ползват и от други администрации на 

централно и местно ниво. Всички общински служители са запознати със ЗДОИ. През 

ПОВИШАВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ, 

АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ И АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ 
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изминалата година представители на всички звена от специализираната и обща администрация 

преминаха обучение, организирано от Програма за достъп до информация.  

Разработени са и се прилагат нови вътрешни правила за организация на предоставянето 

на достъп до обществена информация, които са много по-гъвкави от досегашните и гарантират 

динамичност и добра организация в работата.  

Сливен е първата община в България, която  публикува предсрочно на Портала на 

Министерски съвет – т.н Портал за отворени данни, своите публични регистри. В рейтинга на 

активната прозрачност Общината е на първо място в България и затова, че на втория ден 

общината даде по електронен път отговор на подадено също по електронен път заявление в 

рамките на това проучване.  

На сайта на общината е публикуван линк към портала за отворени данни на 

Министерски съвет. Гражданите могат директно да влизат в този портал. На церемонията по 

награждаването в София, експертите от ПДИ отбелязаха, че Община Сливен е единствената 

институция /не само община/, която вече има определено със заповед на кмета длъжностно 

лице - отговорно през 2017 г. да получава и публикува информация на Електронната 

платформа на Министерски съвет.  

Обновено е съдържанието и визията на секция „Достъп до информация” на главното  

меню на официалния сайт на общината. Предстои цялостно обновяване на сайта.   

Приемните дни на Кмета и на цялото ръководство на Община Сливен, които се 

провеждат всеки месец, са индикатор за доверието на гражданите.  От началото на мандата са 

проведени срещи в приемните дни с над 200 човека и над 300 граждани и организации – със 

зам.кметовете и секретаря на Общината. Всички те са търсили съдействие за решаване на 

наболели проблеми - социални, жилищни, лични, както и общественозначими. Много от тях 

дават полезни предложения, свързани с бъдещето на Сливен.  

Активно се използват всички комуникационни канали за връзка с гражданите. Нараства 

броят на постъпилите по ел.поща писма, на които се отговаря бързо. Ежедневно се приемат 

сигнали и по телефона, както и на място в Общината - в специализираното звено за сигнали и 

предложения на граждани към Центъра за административно обслужване. 

ЦАО работи без прекъсване и предоставя не само бързи и качествени услуги на 

гражданите, но и полезна информация. Центърът за административно обслужване е живата 

връзка с гражданите и е лицето на една дружелюбна, прозрачна, честна и открита 

администрация.  

В ЦАО  има обособено работно място, което е към звено „Социални дейности”,   

специално внимание се отделя на хора в неравностойно положение,  с увреждания, 

неграмотни, на които се помага и при попълване на документи. 

Извършените услуги и издадените документи по гражданско състояние през 2016 г. са 
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както следва: 

Извършени услуги, за които се заплащат такси 

№ Вид документ 

Брой 

издадени 

документи 

ед. 

цена 

лв. 

Общо 

приход лв. 

1 Удостоверения за раждане – дубликат 3856 3 11568 

2 Препис – извлечение от акт за смърт 269 3 807 

3 Удостоверения за сключен граждански брак 481 3 1443 

4 Удостоверения за наследници 4971 3 14913 

5 Удостоверения за идентичност на лице с различни 

имена 
195 3 585 

6 Удостоверения за липса на съставен акт за раждане  

    или акт за смърт 
4 3 12 

7 Удостоверения за семейно положение 298 3 894 

8 Удостоверения за семейно положение, съпруг/а и 

деца 
1762 3 5286 

9 Приемане на необходимите документи за 

установяване наличието на българско гражданство, 

изпращане до МП, получаване на удостоверение за 

наличието на българско гражданство и предоставяне 

на лицето 

10 10 100 

10 Удостоверения за сключване на граждански брак в Р 

България между български и чужд гражданин 
22 20 440 

11 Удостоверение за сключване на  брак от български 

гражданин в чужбина 
23 20 460 

12 Удостоверения за съпруг и родствени връзки 112 3 336 

13 Удостоверения за родените от майката деца 568 3 1704 
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14 Отразени съдебни решения за развод в чужбина 12 30 360 

15 Легализация на документи по гражданско състояние 1371 4 5484 

16 Заверени копия от актове по гражданско състояние 141 3 423 

17 Припознаване на дете след съставяне на акта за 

раждане 
936 5 4680 

18 Многоезичен препис-извлечение от акт за смърт 7 3 21 

19 Многоезично удостоверение за раждане 305 3 915 

20 Многоезично удостоверение за сключен граждански 

брак 
71 3 213 

21 Отразени съдебни решения от чужбина 12 30 360 

 ОБЩО: 15426  51004 

 

Извършени услуги, за които не се заплащат такси 

 Вид документ 

Брой 

издадени 

документи 

1 Съставени актове за раждане 3054 

2 Удостоверения за раждане-оригинал             3054 

3 Съставени актове за смърт                                                                 1469 

4 Препис-извлечения от акт за смърт-за първи път                             1469 

5 Съставени актове за сключен граждански брак                                  574 

6 Удостоверения за сключен гр. брак–оригинал                                   574 

7 Отразени съдебни решения за промяна в актове по гражданско 

състояние 

44 

8 Отразени “Съобщения за прекратен  граждански брак”                                                                                     213 

9 Отразени решения на кмета по КМЧП 13 

10 Издадени документи по гр.състояние на други институции 4221 

 ОБЩО: 14672 
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№ Вид документ 

Брой 

обработени 

документи 

Обработени документи за града – платени услуги 

1 Заявления за промяна на постоянен адрес                                  1659 

2 Заявления за промяна на настоящ адрес                                      3529 

3 Искане за удостоверение за постоянен адрес                              281 

4 Искане за удостоверение за настоящ адрес                                 1264 

5 Искане за удостоверение за правно ограничение                        58 

6 Искане за удостоверение за извършена промяна в НБД             6 

7 Искане за удостоверение за вписване в картотечен регистър    77 

8 Издаване на справки по искане на съдебни изпълнители и адвокати и 

частни дружества                                                                                                 

571 

 ОБЩО: 7445 

Обработени документи на села в Община Сливен -неплатени услуги: 

1 Заявления за промяна на постоянен адрес              650 

2 Заявления за промяна на настоящ адрес                  1057 

3 Акт за смърт                                                                384 

4 Акт за раждане                                                            1 

5 Акт за сключен граждански брак                              66 

6 Съобщение за допълване на НБД                             1260 

 ОБЩО: 3418 

Обработени документи за града - неплатени услуги: 

1 Съобщение за прекратен граждански брак                               225 

2 Обработени заявления за гласуване по настоящ адрес за Президент и 

вицепрезидент на републиката и национален референдум за Община 

Сливен  

( гр.Сливен и села)                

1170 

3 Издаване на справки по искане на държавни институции     190 

4 Издаване на справки на служители на Община Сливен от регистъра на 

населението 

195 бр с инф. 

за 1655 лица 

5 Искане за ЕГН и удостоверение за вярно ЕГН от ТЗ”ГРАО”      136 

 ОБЩО: 1946 

 

Създадени са и електронни еквиваленти на съставените актове за гражданско състояние 
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и подписани с електронен подпис в националния регистър за гражданско състояние на 

Р.България, както следва: 3054 бр.актове за раждане, 574 бр. актове за граждански брак и 1469 

бр. актове за смърт, съставени в Община Сливен за 2016г. Съставени са и електронни лични 

регистрационни картони в Национална база данни „Население” за допълване на регистъра на 

населението - 3054бр. записи. Направена е промяна в данните за гражданското състояние на 

лицата в съставените актове за гражданско състояние, а за родените, сключилите граждански 

брак и починалите от 2000г. и в Националния регистър за гражданско състояние със 

електронен документ. Образувани са регистри на актовете за гражданско състояние съставени 

в град Сливен, кметствата и кметските наместничества на Община Сливен по отделно за всеки 

вид и подвързването им. Съставен е азбучен указател за всеки регистър за гражданско 

състояние за вписаните в него лица. 

През изминалата 2016 година всички административни услуги, предоставяни от 

община Сливен са приведени в съответствие със Системата за унифицирани наименования на 

административните услуги в Република България в края на 2016 г.   

В община Сливен работи интегрирана система – това са 4 отделни интегрирани 

системи, включващи множество подсистеми. Продуктите от фамилия „Акстър“  обхващат 

осем от изброените функции, а именно: Деловодство, комплексни АУ за граждани и бизнес, 

общинска собственост, ТСУ, проекти и договори, електронен архив, местни данъци и такси и 

платформа за е-услуги. 

Всички кметства в Община Сливен са с достъп до интернет, изготвят документи по 

гражданска регистрация чрез Национална база данни и предстои включването им в единна 

система за финансово-счетоводни дейности. 

През 2016 година стартира изработването на Географска информационна система на 

община Сливен, с която всеки потребител ще получи информация за имотите на територията 

на общината, като ще бъдат приложени различни специализирани карти – кадастрални, 

регулационни, устройствени, тематични и др. 

Започна и цифровизация на регистрите на населението на град Сливен, което 

неминуемо ще улесни и ускори обслужването на граждани. Семейните регистри, с които 

разполага общината са на повече от 70 години, по тях се правят ежедневни справки. 

Сканирането на подобен вид документация и създаването на база данни ще промени в голяма 

степен процеса на обслужване на потребителите, ползващи административни услуги – времето 

за справки, обслужване и издаване на документи ще бъде значително намалено и качеството 

на предлаганата административна услуга ще бъде по-добро. 

Всички кметства в Община Сливен са с достъп до интернет, изготвят документи по 

гражданска регистрация чрез Национална база данни и предстои включването им в единна 

система за финансово-счетоводни дейности. 
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Предвид недоброто финансово състояние на община Сливен възможностите за 

подобряване на местната инфраструктура бяха ограничени. Усилията на ръководството бяха 

насочени към осигуряване на средства за завършване на проблемни инфраструктурни проекти, 

от особена важност за общината.  

 

 

 

През изминалата 2016 година са изпълнени 5251 броя заявления за технически услуги и 

услуги по кадастъра и устройство на територията. Извършените технически услуги и 

процедури са от различно естество, както във връзка с подадените от физически и юридически 

лица заявления, така и вменени като задължения на техническата служба и общинската 

администрация по реда на различни закони и подзаконови нормативи. Ежедневно се 

извършват справки на граждани, колеги от другите звена на общината и различни институции 

по действащите планове, като се дават  разяснения по видовете процедури и услуги. Част от 

извършените от техническата служба дейности и услуги са: 

- Издадени са над 60 предписания за допускане на градоустройствено 

проектиране на изменения на подробни устройствени планове на територията на 

община Сливен; 

- Изготвени са 64 заповеди на Кмета за изработване на подробни устройствени 

планове на територията на община Сливен; 

- Изготвени са 55 предложения до Общински съвет-Сливен за одобряване на 

задания за проектиране и разрешаване на изработване на ПУП на територията на 

община Сливен; 

- Изготвени са 18 предложения до Общински съвет-Сливен за одобряване на ПУП 

и изменение на ПУП на територията на община Сливен; 

- Извършени са процедури по обявяване на над 150 градоустройствени разработки 

- Изготвени са 156 заповеди на Кмета за одобряване на ПУП и изменение на ПУП 

на територията на общината; 

- Издадени са над 60 визи за инвестиционно проектиране; 

- Проведени са 49 заседания на Общинския експертен съвет по устройство на 

територията и са разгледани общо 615 инвестиционни проекта и подробни 

ПОДОБРЯВАНЕ НА МЕСТНАТА ИНФРАСТРУКТУРА, ГРАДОУСТРОЙСТВО И 

БЛАГОУСТРОЯВАНЕ 

 

ГРАДОУСТРОЙСТВО 
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устройствени планове; 

- Издадени са удостоверения: 305 удостоверения за идентичност, 254 

удостоверения с описание на имоти, 460 удостоверения за търпимост, както и 

други удостоверения за факти и обстоятелства, за статут на отделни имоти, за 

степен на завършеност, административен адрес, въвеждане в експлоатация и др.; 

- Изготвени са отговори на различни по своето естество писма от граждани, 

организации и институции. 

 

 През 2016 година са издадени 416 разрешения за строеж за изграждане на сгради 

и обекти от инженерната инфраструктура. В експлоатация са въведени 147 инвестиционни 

обекта и са регистрирани 239 технически паспорта на сгради.    

Извършени са отчуждителни мероприятия за отваряне на 11 улици в населените места 

на общината.  

Извършени са процедури по обявяване, комплектоване и съгласуване с различни 

инстанции и дружества на градоустройствени разработки за преотреждане на земеделски земи. 

Изготвени са следните преписки с искания за преотреждане до МЗХ:  

- Преотреждане на земеделска територия в землището на с.Градско за изграждане 

на ВиК съоръжения; 

- Преотреждане на земеделска територия в землището на с.Гергевец за 

разширение на гробищен парк; 

- Преотреждане на земеделска територия в землището на с.Трапоклово с цел 

включване в регулационните граници на населеното място; 

- Преотреждане на земеделска територия в землището на с.Глушник с цел 

включване в регулационните граници на населеното място; 

- Преотреждане на земеделска територия в землището на с.Чинтулово с цел 

включване в регулационните граници на населеното място; 

 

Изработена е специализирана карта за устройствено планиране на местностите 

”Андреева чешма” и „Орта синур” в сел. обр. „Изгрев”, земл.Сливен. 

Извършена е преработка, съвместяване и трансформация на регулационния план на 

северната част на сел. обр. „Изгрев”, земл.Сливен. 

Възложено е изработването на проект за общ устройствен план на община Сливен 

/ОУП/ и екологична оценка към него. Планът обхваща територията на цялата община - 1366,6 

км2  и е с времеви хоризонт до 2035г. Главната цел на ОУП е създаване на оптимална 

пространствена и функционална структура на развитие, както и изграждане и комплексно 

устройство на общината в единство на урбанизираните структури със съществуващите 
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природна и антропогенна среда и специфични социално-икономически условия. Общият 

устройствен план ще бъде стратегически управленски инструмент за прилагане на политиките 

на общината и основа за нейното дългосрочно устойчиво пространствено развитие. Той ще 

определи визия, цели и стратегия на развитието, както и преобладаващото предназначение и 

начин на устройство на отделните структурни части на цялата територия. До края на 2016г. са 

извършени следните дейности и процедури:  

- събрана е актуална информация за нуждите на ОУПО от 21 институции, 

организации и дружества; 

- предоставена е на изпълнителя цялата налична информация за територията на 

общината, включително тази от архивите на техническата служба; 

- на 22.06.2016г. е проведена среща с цел проучване интересите и очакванията на 

заинтересовани страни в процеса на изработване на Общия устройствен план на 

община Сливен;  

- направена е анкета за проучване на инвестиционните намерения; 

- на 29.07.2016г. е проведена втора среща с цел разглеждане на визия, цели и 

концепция за устройствено развитие на община Сливен; 

- след получаване на изработения предварителен проект и Доклад за ЕО, е 

започнала процедура по съгласуването му със заинтересованите институции, 

която към момента все още не е приключила; 

- изпратени са преписки в МРРБ за финансиране на проекта, в резултат на което е 

получено съфинансиране от държавния бюджет.  

 

Изработени са частични изменения на подробните устройствени планове на части от 

селата за територии, обитавани от предимно ромско население, като част от измененията са 

влезли в сила, други са в процедура по обявяване. Разработени са планове за разширения на 

гробищни паркове, както и планове за територии в рамките на град Сливен. В рамките на 

дирекцията са разработени: 

- Изменение на ПУП за кв.1, кв.75 и кв.76 в с.Самуилово – обособяване на 11 

самостоятелни жилищни имота с обща площ около 5500 кв.м. и имот за 

озеленяване; 

- Изменение на ПУП за кв.96 и кв.122 в с.Желю войвода – обособяване на 13 

самостоятелни жилищни имота с обща площ около 7150 кв.м. и два имота за 

обществено-обслужващи дейности; 

- Изменение на ПУП за част от кв.36 в с.Струпец – обособяване на 5 

самостоятелни жилищни имота с обща площ около 3000 кв.м.; 

- Разширение на гробищен парк на с. Гергевец с площ 7904 кв.м.; 
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- Разширение на гробищен парк на с. Мечкарево с площ 1560 кв.м.; 

- Разширение на гробищен парк на с. Панаретово с площ 5017 кв.м.; 

- Разширение на гробищен парк на с. Крушаре; 

- Изменение на ПУП за част от кв.625, кв.”Дружба”, гр.Сливен; 

- Изменение на ПУП за част от чв.445, кв.”Ново село”, гр.Сливен – обособяване 

на нов общински УПИ и определяне на ново застрояване; 

- Изменение на ПУП за част от кв.11, Промишлена зона, гр.Сливен – разработена 

е територия с площ около 77 000 кв.м. за обособяване на самостоятелни имоти, 

вкл. имот за зелени отпадъци; 

- Изменение на ПУП за част от кв.612, кв.”Дружба” – разработена е територия с 

площ около 3100 кв.м. и са обособени на нови общински УПИ, вкл. имот за 

пазар за нуждите на ОП”Общински пазари”; 

- Изменение на част от кв.590, кв.”Сини камъни” – обособяване на два 

самостоятелни общински УПИ 

- Изменение на част от кв.14, Пром.зона – обединяване на общински имоти. 

 

Изработва се Географска информационна система на община Сливен, с която всеки 

потребител ще получи информация за имотите на територията на общината, като ще бъдат 

приложени различни специализирани карти – кадастрални, регулационни, устройствени, 

тематични и др. 

Приходите от извършени технически услуги за 2016г. възлизат на 524 798.81 лв. В 

резултат на дейността на Дирекция „Устройство на територията” са реализирани  значителни 

икономии, предвид интензивното служебно проектиране и консултантски услуги във връзка с 

изработването на ГИС и ОУП на община Сливен.  

 

 

 

 

Национална програма за енергийна ефективност 

Благодарение на усилията на целия ръководен екип приключи успешно първият етап от 

Националната програма за енергийна ефективност. Във връзка с изпълнението програмата, 

подписаните договори за целево финансиране мeжду Община Сливен, Българската банка за 

развитие и Областния управител са 49 на брой. През 2016 г. се финализираха: извършване на 

обследвания за установяване на техническите характеристики, изготвяне на технически 

паспорт, както и извършване на обследване за енергийна ефективност и предписване на 

необходимите ЕСМ. В момента тече поетапна процедура по избор на изпълнители на 

ИНФРАСТРУКТУРА И БЛАГОУСТРОЯВАНЕ 
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строително монтажните работи на 49 бр. сгради.  

 

Реализиране на проект за реконструкция на канализационната система на гр.Сливен по 

ОП ”Околна среда”, включваща нереализирания проект по програма ИСПА 

През 2016 г. успешно бе реализиран проектът за реконструкция на вътрешната 

водопроводна мрежа и разширението и реконструкцията на канализационната мрежа на гр. 

Сливен по ОП „Околна среда“, в рамките на проект „Интегриран проект за водния цикъл на 

гр. Сливен“, включваща нереализирания проект по програма ИСПА. През октомври 2013 г. 

стартира изпълнението на проект „Интегриран проект за водния цикъл на град Сливен” по 

Процедура BG161PO005/10/1.11/02/16 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за 

питейни и отпадъчни води в агломерации с над 10 000 екв.ж.” по ОПОС 2007-2013. В този 

договор и проект не са включени обекти от цитирания по-горе проект по програма ИСПА. Във 

връзка с необходимостта  от отстраняване на дефекти по изпълненото СМР по програма 

ИСПА и предвид важността на обекта за Община Сливен, бе извършена видео-инспекция 

посредством CCTV камера на компрометираните участъци, изготвен е работния проект  и 

избран изпълнител на строително-монтажните работи за :  

ОБЕКТ:„Изпълнение на СМР за реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа и 

разширение и реконструкция на канализационната мрежа на гр.Сливен в рамките на проект 

„Интегриран проект за водния цикъл на гр. Сливен. Със следните етапи: 

- ЕТАП I: Главен колектор I от РШ 40 до РШ 64, Главен колектор IV от РШ 30 до 

Дъждопреливник IV-5, Профил 266 от РШ 22 до Дъждопреливник XII и рехабилитация 

по безизкопен способ на колектора ø 500, преминаващ под р. “Асеновска“ , Сливен. 

- ЕТАП II: Рехабилитация на Профил 266 от РШ 1 до РШ 22 и Главен колектор I  от РШ 

64 до РШ 66. 

През м.януари 2016г., Община Сливен поиска от МРРБ финансови средства за 

изпълнение на горепосочения строеж. Към този момент ЕТАП I  е въведен в експлоатация - за 

него е   издадено разрешение за ползване № СТ-05-1198 от 27.07.2016г.  

Бяха положени големи усилия, за да приключи проточилата се 10-годишна сага по 

проектите, финансирани по програмите ИСПА и ОПОС”. С предприетите мерки от наша 

страна можем да кажем, че сме приключили с всички действия по въвеждане в експлоатация 

на водния цикъл.  

Община Сливен поиска допълнителни средства от Министерството на регионалното 

развитие и благоустройството (МРРБ) за строително-ремонтни дейности, с които ще 

приключи изцяло проекта за водния цикъл. Поисканата сума е в размер на 1 508 000лв. и е за 
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изпълнение на реконструкция на проблемни участъци по различни способи, основно по 

бул.”Цар Симеон”, както и осъществяване на строителен и авторски надзор за строежа. 

Дейностите по рехабилитация на колектори I и IV са изпълнени в срок и с по-малка 

сума и се надяваме, че ще бъдат отпуснати средства и за втория етап, включващ 

рехабилитация основно по бул.”Цар Симеон”, за да се приключи изцяло проектът за воден 

цикъл на Сливен.  Рехабилитацията на колекторите в началото на 2016 г. са направени без 

затваряне на улици и са разкопани малки участъци от булевард "Цар Симеон" и "Хаджи 

Димитър". Това стана благодарение на сериозните технологии, които положиха проектантите, 

като бе използвана технология за полагане на облицовка с втвърдяване на място с помощта на 

UV лампи с постоянна скорост . 

Реализация на проект за реконструкция на водопроводната мрежа на гр.Сливен по ОП 

”Околна среда”  

В изпълнението на проект „Интегриран проект за водния цикъл на град Сливен” по 

Процедура BG161PO005/10/1.11/02/16 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за 

питейни и отпадъчни води в агломерации с над 10 000 екв.ж.” по ОПОС 2007-2013 са 

включени дейности по изпълнение на : реконструкция и разширение на канализационната 

мрежа на гр.Сливен и реконструкция на водопроводната мрежа на гр.Сливен. Подменена е 20 

511м водопровона мрежа. 

Пречиствателна станция за питейни води 

Пречиствателна станция за питейни води е приоритетен обект за община Сливен.    

Община Сливен, съвместно с „ВиК-Сливен” ООД, предостави на Консорциум ДЗЗД 

”Регионални прединвестиционни проучвания ВиК” информация за изготвяне  апликационна 

форма с цел отпускане на средства за пускане в експлоатация на Пречиствателна станция за 

питейни води. Средствата са необходими за изграждане на: Довеждащ тръбопровод до ПСПВ, 

отвеждащ тръбопроовод до новоизграден Напорен резервоар 10 000м3, включително 

изграждане на хранителни тръбопроводи до висока и средна зона на гр.Сливен. 

Изграждане на физкултурни салони в няколко училища 

През 2016 година е изготвено задание за инвестиционен проект фаза „Технически 

проект“ и изпратено искане за осигуряване на средства от Министерство на образованието и 

науката за изграждане на физкултурни салони в училищата в централна градска част на гр. 

Сливен - ПМГ „Добри Чинтулов”, ГПЗЕ „Захари Стоянов” и Професионална гимназия по 

хотелиерство и туризъм „Акад.Н.Неделчев“. 

 

Зала „Сливен“ 

В края на месец декември 2016 г. успешно приключиха и строително-монтажните 
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работи по извършването на основен ремонт и реконструкция на зала "Сливен", а в момента 

протича Държавна приемателна комисия. Началото на ремонта на залата започна в края на 

2014 година. Строителните дейности продължиха 10 месеца, с периоди на спиране на ремонта 

поради различни причини. Първоначалният договор бе за 1,8 млн. лв., а крайната цена е 2,3 

млн. лв. без ДДС. В основната зала има 350 места и още около 20 в ложите. Изградени са 

изцяло нови конструктивни решения във връзка с изграждането на нови аварийни стълбища, 

ремонт на покрива, вътрешни топлоизолационни системи, абонатна станция, изцяло нова ВиК-

инсталация, нови тоалетни, вентилация и система за отопление и др. Има осигурен достъп за 

хора в неравностойно положение до втория етаж на залата. Запазен е старият дух на залата, 

както и всички архитектурни решения, паното във фоайето на първия етаж, тухлената зидария, 

цветният витраж. На сцената в залата е поставена и конструкцията за монтиране на  

музикалния орган. 

 

Изградена площадка за фитнес на открито 

През 2016 година беше изградена и площадка за стрийт фитнес на бул. „Ичеренско 

шосе“, близо до Дом стари хора, гр. Сливен. На площ от 448 м2 са оформени достъпни зони и 

уреди за хора с увреждания, както и специално пригодена чешма за тях. Поставена е и 

мраморна маса за любителите на шаха. Останалите уреди във фитнеса на открито са 

успоредка, шведска стена, висилка, лежанка за коремна преса, лост за лицева опора и трицепс, 

три кубчета за скок от място, колело, тренажор лунно ходене. Зоната е озеленена и са 

поставени осветителни тела. Възстановени са и четири пейки на алеята, която води към 

фитнес площадката. 

 

Изградена спортна площадка 

През месец септември 2016 г. започна изграждането на  спортна площадка в кв. 

„Надежда“ в УПИ ІІ, кв. 29 по плана на „Промишлена зона“, гр. Сливен, с игрище за футбол и 

други спортни дейности и игри на открито с площ 200 кв.м. Площадката е оградена с ажурни 

метални пана с височина 250 см. и  настилка от изкуствена трева. Строително монтажните 

работи са завършени в началото на ноември месец 2016 г. 

 

Разширяване на гробищен парк 

През 2016 година приключи първия етап от разширението на гробищен парк „Ново 

гробище“. Върху 53 декара площ са обособени парцели за погребения, изградени и 

асфалтирани изградените вътрешни алеи. Изградено е парково осветление и водопроводна 

мрежа с чешми за питейна вода. Предстои приемане изпълнението на този етап. Изготвено е 

задание за проектиране на следващ етап с площ 56 декара поради запълване на ново 
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изграденото.  

 

Изграждане на площадки тип „джоб“ 

Успешно са изградени  джобове с различна вместимост за 112 контейнера в целия град. 

Те са 54 броя, предназначени за 112 контейнери тип „бобър“. С изграждането им е обхванат 

почти целият град - кварталите „Клуцохор“, „Сини камъни“, Българка“, „Кольо Фичето“, 

„Даме Груев“, централна градска част. Дейностите са част от усилията на общината за 

налагане на практика за разделно събиране на отпадъци, което спестява средства на общината. 

Освен това, обособеното място придава и подреден вид на местата за съдове за смет. С 

джобовете се улеснява придвижването на автомобилите и се облекчава трафика в районите, в 

които контейнерите пречат на видимостта. 

 

Безопасност на движението 

Не малко бе направено през изминалата година по отношение на оптимизирането на 

организацията на движение в град Сливен. Със Заповед № РД 15 606/26.04.2016 г. е създадена 

Комисия по безопасност на движението и транспорт, която координира работата на различни 

институции по безопасност на движението. Комисията заседава всеки първи вторник на 

месеца. За 2016 г. са проведени 9 заседания и са разгледани 69 сигнала. През 2016 г. са 

монтирани 178 бр. знаци по Закона за движение по пътищата, поставени са 45 бр. пана на 

опасни участъци, изградени са 14 повдигнати пешеходни пътеки за ограничаване скоростта на 

движението. На 66 бр. пешеходни пътеки тип „Зебра” е поставен надпис „Погледни” за да се 

повиши вниманието на пешеходците при пресичане. Положена е пътна маркировка на 9495 кв. 

м. За ограничаване на неправилно паркиране са поставени 36 бр. антипаркингови елементи. За 

обезпечаване на дейности по безопасност на движението са изразходени 237 х. лв. 

В края на 2016 година беше сключен договор и предстои изграждане на светофарна 

уредба на кръстовището на бул. "Бургаско шосе" с бул. "Стефан Стамболов". След доставката 

на нужното оборудване и при благоприятни климатични условия в срок до края на м.март 

2017г. тя ще бъде изградена. 

 

 Проект „Интегриран градски транспорт на град Сливен“ 

Проектът за интегрирания градски транспорт беше изцяло преработен и в настоящия си 

вариант предвижда за същата сума цялостно подновяване на автобусния парк в града, с който 

ще бъдат закупени 27 нови автобуса, като малките от тях са до 40 места. Параметрите на 

автобусите също са по-добри. Ще бъде внедрена Интегрирана билетна система с билети за 

еднократно пътуване, билети за пътуване по време и абонаментни карти. Те ще се купуват в 11 
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пункта, като валидността им ще бъде проверявана с устройства, монтирани във всички 

превозни средства. Ще бъде изработена система за информиране на пътниците в реално време, 

достъпна и в интернет с мобилно приложение. По всички спирки ще се монтират табла с 

маршрутната схема на градския транспорт. На най-натоварените от тях и в новите превозни 

средства таблата ще бъдат електронни, предоставящи информация в реално време. Заложено е 

оптимизиране на маршрутната мрежа. Предвижда се една тролейбусна и девет автобусни 

линии, като за целта ще бъдат изградени 16 нови спирки. На всички 143 спирки в града ще 

бъде осигурен достъп за инвалидни колички и ще се оформят зони за слизане и качване на 

пътниците. Новата маршрутна мрежа включва осем крайни спирки, четири от които са 

оборудвани с места за почивка на водачите. Предвижда се още основен ремонт и доставка на 

гаражно и сервизно оборудване на базата на превозвача – „Пътнически превози“ ЕООД и 

ремонт на помещението за сервиз. Ще бъде изградена нова автомивка за автобуси, както и 

контролно транспортен пункт и логистичен център на обръщало „Дюлева река“. 

 

„Синя зона“ в Сливен 

През 2016 година беше подготвена и приета Наредба за условията и реда за платено и 

безплатно почасово паркиране на моторни превозни средства на територията на общината. 

Създаването на „Синя зона“ ще бъде опит да се разрешат проблемите с трафика и 

затрудненото паркиране, както и с организацията на движението, по улични платна в 

централната градска част, тротоари, плочници и зелени площи на територията на град Сливен. 

Наредбата предвижда „Синя зона“ за платено и безплатно паркиране на МПС в определени 

дни на седмицата, часове на денонощието, на райони публична общинска собственост на 

булевардите „Братя Миладинови“; „Стефан Караджа“; „Христо Ботев“, улиците „Генерал 

Скобелев“; „Г. С. Раковски“; „Георги Гюлмезов“, „Драгоман“ и в северната част на 

територията между улица „Антим I“, улица „Михаил Колони“ и улица „Ген. Скобелев“; 

южната част на територията между улица „Хаджи Димитър“, булевард „Христо Ботев“ и 

булевард „Братя Миладинови“. Цената на услугата за паркиране се заплаща в работни дни и 

обхваща часовете от 08:00 до 18:00 часа. Заплащането на цените за паркиране в зоната ще се 

извършва по един от следните начини: с талон, върху който трайно се отбелязва началния 

момент на паркирането, чрез задраскване или перфориране на годината, месеца, деня, часа и 

минутите. Талонът се поставя зад предното обзорно стъкло на автомобила от страната на 

водача на видимо място, даващо възможност за осъществяване на контрол. Чрез изпращане на 

кратко текстово съобщение (SMS) на номер, посочен в пътен знак – информационна табела, 

чрез мобилно приложение и паркиране с еднократен талон от паркинг автомат. Водач на 

пътното превозно средство, за което не е заплатена дължимата цена за паркиране в зоната, се 

наказва с глоба от 50 до 200 лева, който отстрани техническо средство за принудително 
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задържане, в нарушение на предвидения в наредбата ред, се наказва с глоба от 100 до 500 лева, 

който повреди или унищожи техническо средство за принудително задържане (по какъвто и да 

е начин), се наказва с глоба от 200 до 500 лева. Предстои стартиране на разчертаването на 

„синята зона“ в Сливен. Извършен е цялостен ремонт на стара сграда на бул. „Бургаско шосе“ 

/в района на бивши военни поделения/, за осигуряване на административна сграда за 

организиране дейността на „Синя зона – Сливен“. 

 

Пробива на ул. „Раковска“ 

На свое заседание от 14 декември 2016 г. Министерският съвет одобри отпускането на 

1 милион и 600 хиляди лева за реализацията на пробива на улица „Г.С.Раковски“, за който има 

проведени отчуждителни мероприятия. Целта на проекта е да осигури еднопосочно движение 

в двете направления чрез изграждането на втори „ръкав“ на улица „Г.С. Раковски“, което ще 

има положително въздействие по отношение проводимостта и безопасността на движението в 

района. Разрешението за строеж е издадено на 29 септември 2010 година. През 2011 година е 

сключен договор за изпълнение със ГД „Стройинвест-Сливен“ на обща стойност 2 449 517,60 

лв. Общината е превела аванс от 979 807,04 лв., но дейности не са извършвани. По-късно 

договорът е прекратен. Общината води дела за възстановяване на преведения аванс. Очаква се 

решение на съда. 

През 2016 г. успешно е положена 80 кв.м. тротоарна настилка и е изграден тротоар по 

ул. „ Булаир” , кв.” Комлука” , гр.Сливен. 

 

Подобряване на енергийната ефективност на общински сгради 

Изпълнени са СМР по техническите проекти за подобряване на енергийната 

ефективност  на 4 обекта със социално предназначение в община Сливен - Дом за стари хора, 

Спортно училище „Димитър Рохов”, I-во СОУ „Хаджи Мина Пашов” и II-ро ОУ „Христо 

Ботев”, гр. Сливен – за 2 (две) от сградите се преминава от потребление за отопление от 

дизелово гориво на природен газ. Проектът трябва да бъде приключен до 30 април 2017 г. 

След подписан анекс през месец декември 2016 година, по този проект ще бъдат финансирани 

и изграждането на абонатна станция на Хуманитарна гимназия „Дамян Дамянов”, гр. Сливен” 

и „Централно топлозахранване на спортна зала „Васил Левски”, гр. Сливен”. За тези два 

обекта предстои избора на изпълнители и провеждане на нужните СМР. 

 

Незаконни постройки и преместваеми обекти 

През изминалата 2016 година са съставени  и издадени: 
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- 31 бр.констативни акта за установяване на незаконни строежи и преместваеми обекти 

за търговия и др. обслужващи дейности по реда на чл.224а, чл.225а, чл.57а от ЗУТ; 

- 32 бр. констативни протоколи по чл. 65 от ЗОС, общински имот, който се владее или 

държи без основание; 

- 63 бр.заповеди по чл.224а, чл.225а, чл.57а от ЗУТ за спиране на незаконни строежи, 

премахване на незаконни строежи, премахване на преместваеми обекти за търговия и др. 

обслужващи дейности, заповеди във връзка с чл. 65 от ЗОС, за изземване на общински имот, 

който се владее или държи без основание; 

- 32 бр.изпълнени заповеди по чл. 65 от ЗОС, за изземване на общински имот, който се 

владее или държи без основание; 

- 17бр. изпълнени заповеди за преместваеми обекти за търговия и др. обслужващи 

дейности по чл.57а от ЗУТ ; 

-  6 бр. изпълени заповеди по чл.225а от ЗУТ за премахване на незаконни строежи; 

 

Обществени зелени площи 

Контролирано е изпълнението на договора между общината и фирма ДЗЗД ”ЗЕЛЕНА 

СРЕДА СЛИВЕН”, изпълняваща дейностите по озеленяване, за поддържане на зелените 

площи и целесъобразното оползотворяване на предвидените средства чрез системни проверки 

и ежемесечно отчитане на извършената работа. Представяно е за съгласуване на прекия 

ръководител възлагането на дейностите по озеленяване за следващият месец и отчета за 

предходния месец. Зелените площи за широко обществено ползване, които се поддържат от 

фирмата изпълнител, на територията на гр.Сливен са– 1043.00 дка, разделени на 4 степени за 

поддръжка: Представително - 117.00 дка, оптимално – 204,4 дка,средно – 321,0 дка, частично – 

400,6 дка. Основните елементи на зелената система са: 

Тревни площи    847.63 дка 

Жив плет     17600.00 м2 

Декоративни дървета и храсти 8 0500.00 м2 

Рози     4575.00 м2 

Цветя     900.00 м2 

Алеи и детски площадки  30011.00 м2 

Възлагани са около 120 вида дейности, свързани с поддържането на зелената система, в 
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зависимост от периода, атмосферните условия и др. фактори на средата. Подписаните и 

приети извършени дейности са на стойност 1 269 476,69 лв. за цялата 2016 година. 

Финализиране на отчетната документация (изготвяне на доклади и искания за извършване на 

разход) до готовност за плащане. 

Съдействано е на фирмата „Фортис Фасилити” ООД, която извърши оценка на 

здравословното състояние на Стария бряст и определи необходимите грижи и 

възстановителни мерки. Осъществяван е и контрол по изпълнението на укрепителните и 

възстановителни мероприятия на Старият бряст на стойност 17 990.00 лв., без ДДС. 

Финализиране на отчетната документация (изготвяне на доклади и искания за извършване на 

разход) до готовност за плащане. 

Контролирано е изпълнението на договора между общината и фирмата, изпълняваща 

минимум трикратна дезинсекция на повече от 400 кестенови дървета на територията на 

Община Сливен, като общата сума за изпълнението не надвишава 20 000.00 лв.(двадесет 

хиляди лева) без ДДС. Финализиране на отчетната документация (изготвяне на доклади и 

искания за извършване на разход) до готовност за плащане. 

Изготвени са разрешения за премахване на дълготрайна дървесна и храстова 

растителност във връзка със стандарта за въвеждане в добрите земеделски практики на 

земеделските земи; Разрешения за премахване, преместване или окастряне на дълготрайна 

дървесна и храстова растителност и озеленени площи във връзка със строителство на сгради, 

съоръжения, пътища и други обекти на техническата инфраструктура; както и за изсъхнали 

дървета и храсти, и такива, чието състояние застрашава безопасността на движението или 

сигурността на гражданите, сградите и благоустройствените фондове. 

Издадени са общо 46 броя разрешения, за което са заплатени съответните екотакси, 

такси и/или цени за услуги на обща стойност 4 472.20 лв. 

Поради липса на финансови средства не са осъществявани дейности по изграждане на 

поливна система в обществени зелени площи и изграждане на екологични защитни пояси за 

защита от вятър, шум, прах и газове. 

 

Управление на отпадъците 

Осигурено беше съфинансиране, под формата на безлихвен заем от фонд ФЛАГ, на 

рекултивацията на депото за отпадъци в село Сотиря и беше задвижен договорът за 

изпълнение на дейностите по този проект. Благодарение на взетите мерки проектът, както за 

депото в Сотиря, така и за Регионалното депо в Хаджидимитрово приключи без финансови 

корекции за община Сливен. Изградена e и влязла в действие клетка 1 на Регионално депо за 

неопасни отпадъци с.Хаджи Димитрово, община Тунджа.  
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Община Сливен, съвместно с общините Ямбол, Тунджа, Нова Загора и Стралджа от 

Регионално сдружение “Регионален център за управление на отпадъците – регион Ямбол”,  

финализираха договора за безвъзмездна финансова помощ за проектно предложение №DIR – 

5112122-5-71 „Изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион 

Ямбол – Първа фаза” по приоритетна ос 2 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за 

третиране на отпадъци” на Оперативна програма „Околна среда 2007 - 2013 г.”  

Контролирано е изпълнението на договора между общината и ДЗЗД ”Грийн Партнърс - 

БКС“ гр. София, изпълняваща дейностите по „Сметосъбиране, сметоизвозване и поддържане 

чистотата на местата за обществено ползване в Община Сливен.” Подписаните и приети 

извършени дейности са на стойност 4 366 731 лв. за цялата 2016 година. Финализирана е 

отчетната документация до готовност за плащане. 

Контролирано е изпълнението на договора между общината и „Обединение Екосорт 

Ямбол“ ДЗЗД, изпълняваща дейностите по „Предоставяне на услуги по предварително 

третиране (сепариране) на битови отпадъци и сортиране на разделно събрани рециклируеми 

отпадъци на общините Ямбол, Сливен, Нова Загора, Тунджа и Стралджа”. Подписаните и 

приети извършени дейности са на стойност 1 093 936 лв. за цялата 2016 година. Финализирана 

е отчетната документация до готовност за плащане. 

Контролирано е изпълнението на договора между общината и „Регионално депо 

Ямбол“ ДЗЗД, изпълняваща дейностите по  „Експлоатация,  мониторинг   и поддръжка на 

клетка 1 на Регионално депо за неопасни отпадъци на общини Ямбол, Сливен, Нова Загора, 

Тунджа и Стралджа ”. Подписаните и приети извършени дейности са на стойност 225 242 лв. 

за цялата 2016 година. Финализирана е отчетната документация до готовност за плащане. 

Контролирано е изпълнението на договори между общината и организации по 

оползотворяване “ЕЛТЕХРЕСУРС” АД и “ЕКОБАТЕРИ” АД във връзка със събиране на  

излязло от употреба електрическо и електронно оборудване и негодни за употреба батерии и 

акумулатори. 

Контролирано е изпълнението на договори между общината и организации по 

оползотворяване “ЕКОБУЛПАК” АД във връзка с разделно събиране на отпадъци от опаковки 

и отпадъци от хартия, картон, пластмаса и метал.  

Контролирано е изпълнението на договори между общината и “БАЛБОК 

ИНЖЕНЕРИНГ“АД за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата.  

Във връзка със задълженията по Закона за управление на отпадъците Община Сливен 

сключи договор : 
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ü с “ДС КОМЕРС“ ЕООД гр.Сливен за осигуряването на площадки за безвъзмездно 

предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата на територията на 

гр.Сливен. 

 

ü с “Неновски – 2015” ЕООД, гр.Сливен за събиране, оползотворяване и обезврежадне на 

строителни отпадъци от ремонтната дейност, образувани от домакинствата. 

 

 Във връзка със задълженията по Закона за управление на отпадъците Община Сливен 

изготви : 

ü морфологичен анализ на битовите отпадъци. 

ü „Програма за управление на отпадъците на територията на община Сливен за периода 

2015 г. – 2020 г.“. 

 

През 2016 г. Община Сливен кандидатства по Оперативна програма „Околна среда” 

2014-2020 г., Приоритетна ос „Отпадъци”, Процедура BG16M10P002-2.001. за финансиране за 

Изграждане на площадка за компостиране на растителни отпадъци. Проектите на всички 

кандидатстващи общини не бяха одобрени.  

Внесена за разглеждане и одобрена от Общински съвет Сливен е План–сметка за 2017 

г. за разходите за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване, събиране, 

извозване, предварително третиране и обезвреждане на битовите и др. отпадъци от община 

Сливен. 

Във връзка със задълженията на Община Сливен по Закона за опазване на околната 

среда е изготвена „Програма за опазване на околната среда на Община Сливен за периода 2016 

г. – 2020 г.“ 

 
 
 

През 2016 г. беше извършено премахване на растителност за осигуряване на видимост 

по общинските пътища – приоритетно в планинската и полупланинска части от общинската 

територия. Също така беше направено и профилиране (изравняване и стабилизиране) на 

банкети, почистване и ремонт на отводнителни съоръжения – облицовани и земни окопи, 

водостоци, отвеждащи (тип „италиански”) улеи и др.  

Извършена бе рехабилитация на пътна настилка – приоритетно по общински пътища с 

висока интензивност на движение. 

Беше извършен и изпреварващ ремонт (рехабилитация) на главни улици в гр. Сливен и 

населени места на територията на община Сливен, осигуряващи безопасно преминаване по тях 

ОБЩИНСКА ПЪТНА МРЕЖА 
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на пътища от републиканската и от общинската пътни мрежи: РП ІІ – 53 Елена – Сливен – 

Ямбол, ІІІ – 488 Градец – Ичера – Сливен.  

 

 
 

На територията на гр. Сливен и населените места на общината има добра работеща 

система за обществено осветление, която постоянно се разширява. За една година от 

програмния период в гр. Сливен е извършена реконструкция на мрежата за осветление в кв. 

„Клуцохор” с монтажа на 33 стълба и 46 LED осветителни тела. В населените места на 

общината са монтирани допълнително 113 LED осветителни тела. Още около 20 осветителни 

тела са монтирани по искане на жалби на граждани в гр. Сливен. 

В гр. Сливен е завършена интегрираната система за видео наблюдение, обхващаща 

всички основни входно изходни артерии за града, всички възлови кръстовища, всички детски 

градини и ясли в града, както и някои училища, пешеходни зони в ЦГЧ, кооперативен пазар, 

парк „Юнак” и др. Мрежата ще бъде поетапно разширява, съобразно планираните финансови 

средства.    

 

 

 

 

През изминалата година Община Сливен беше обект на интерес от страна на 

дипломатическите представителства на чуждестранни държави. Нейни културни, обществени 

и международни събития бяха посетени от дипломатически ръководители от Русия, Израел, 

Япония и други. Срещите на ръководството на общината по време на тези визити бяха 

осъществяване с протоколната, логистична и лигвистична помощ от страна на отдел 

„Международно сътрудничество и инвестиции”. 

С побратимените градове беше водена обичайната кореспонденция по пъддържане на 

регулярните взаимоотношения с тях. Имаше също така посещения и срещи, като най-важните 

сред тях бяха следните: 

- Визита на общинския съветник Бернд Крюгер от град Гера, Германия, който през месец 

август се срещна с ръководството на Общината и Общинския съвет. С него бяха 

обсъдени въпроси, свързани с взаимоотношенията между градовете и с развитието на 

проекта „Музика вместо улица”. 

ПОДОБРЯВАНЕ НА МЕЖДУНАРОДНОТО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ПАРТНЬОРСТВО, 

ИКОНОМИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ И ПРИВЛИЧАНЕ НА ИНВЕСТИЦИИ 

 

ПОДОБРЯВАНЕ НА МЕЖДУБЛОКОВИТЕ ПРОСТРАНСТВА 
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- Посещение на делегация от Воронеж, Русия, водена от заместник-кмета Сергей Глазев 

в края на юли. Гостуването беше във връзка със среща между побратимените градове 

от България и Русия, проведена тази година в град Добрич.  

- Посещение на делегация от Воронеж, водена от заместник-кмета Владимир Астанин по 

повод Димитровден.  

- Посещение на делегация от Печ, Унгария, водена от общинския съветник Естер Дели 

по повод Димитровден. 

Две делегации от Община Сливен посетиха побратимените градове Печ и Воронеж през 

месец септември 2016 година във връзка с покани за гостуване на празниците на тези градове. 

Делегацията на посещение в Печ беше водена от заместник-кметовете Пепа Чиликова и Стоян 

Марков, а тази във Воронеж – от кмета Стефан Радев. 

През 2016 година за първи път бе приета Наредба за насърчаване на инвестициите с 

общинско значение и издаване на сертификат за клас инвестиция. Промените в Закона за 

насърчаване на инвестициите дадоха възможност кметът на общината, в която ще се 

осъществява инвестиционен проект, да издава общински сертификат за инвестиция клас В, 

чийто праг за сертифициране е по-нисък от минималния за клас Б. В Наредбата за насърчаване 

на инвестициите с общинско значение и издаване на сертификати клас В са заложени редица 

административни облекчения, които максимално да ускорят реализирането на инвестиционни 

намерения на територията на община Сливен, като извършване на индивидуално 

административно обслужване в съкратени срокове. И предлагане на инвеститорите без търг 

право на собственост или ограничени вещни права без търг върху имоти частна общинска 

собственост. С приемането на Наредбата за насърчаване на инвестициите с общинско 

значение и издаване на сертификати клас В се регламентира реда и условията, при които се 

насърчават инвестициите с общинско значение, издаването на сертификат клас В и 

прилагането на мерките за насърчаване на инвестициите в Община Сливен. Наредбата е в 

съответствие с нормативните актове от по-висока степен, както и с тези на европейското 

законодателство.  

Към настоящия момент вече има и постъпило заявление от страна на инвеститор за 

издаване на сертификат за клас инвестиция и ползване на мерките за насърчаване на 

инвестиции. В момента тече процедура по оценка на заявлението и издаване на сертификат. 

През изминалата 2016 година бе изготвена и информационна база данни /регистър/ за 

съществуващите обекти на територията на общината с инвестиционен потенциал. Направена е 

и идентификация и пълен регистър на всички имоти, които са на територията на Сливенски 

минерални бани. Предвижда се за всеки терен, да се поддържа досие, съдържащо история, 

измерими показатели, статут, предназначение, инфраструктурно обезпечение, потенциална 

употреба, самостоятелно или в съчетание с други обекти. Предстои изготвяне на картография 
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на тези обекти, въз основа на вече събраната информация, с цел по-лесна и достъпна 

локализация по време на преговори, анализи и планиране. Освен имотите на Сливенски 

минерални бани, се събират данни и се работи по изготвянето на такива регистри и за 

местността „Карандила”, летищен комплекс „Бършен”, терени с предишно военно 

предназначение, прехвърлени като собственост на общината, както и други общински имоти, 

които не се използват по предназначение, като училищни сгради, публични учреждения, 

складове и други. 

Предстои финалното оформление и съгласуване на актуална икономическа информация, 

която да се поддържа на уеб-страницата на Община Сливен с контактни данни за местните 

фирми. На финален етап е и изготвянето на актуален инвестиционен профил, в който се 

акцентира върху силните страни на местната икономика, дава се точна картина на 

структуроопределящите сектори и тенденции на развитие. 

 

 

 

 

 

1. Административна и финансова децентрализация на системата. 

              Общинските училища и Центърът за подкрепа за личностното развитие - 

Детски комплекс Сливен  са второстепенни разпоредители с бюджетни кредити. 

Финансирането е основано на единни разходни стандарти за издръжка на дете и ученик. 

Създадена е добра система за организация, съгласуваност, контрол и отчетност на учебно-

възпитателния процес, на административната и стопанска дейност. Все още не са делегирани 

административни и финансови правомощия на директорите на общинските детски градини. 

Необходимо е усъвършенстване на системата за разпореждане с общинско имущество и 

управление на собствените приходи. 

            Налице е родителско и гражданско участие в управлението на образователния 

процес, чрез обществените съвети. Те са създадени с цел осигуряване на условия за активни и 

демократично функциониращи общности към всяка детска градина и всяко училище. 

 2. Равен достъп на всички граждани до образование, обучение и социална 

интеграция. 

ИЗГРАЖДАНЕ НА ЕФЕКТИВНА СИСТЕМА ЗА ОБРАЗОВАНИЕ, СОЦИАЛНИ 

ДЕЙНОСТИ И ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ. ПОВИШАВАНЕ НА ДОХОДИТЕ И 

СЪЗДАВАНЕ НА ЗАЕТОСТ 

 
ОБРАЗОВАНИЕ 
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Гарантирането на равен достъп до качествено образование за всяко дете е възможно 

чрез въвеждането на система от мерки, насочени от една страна към повишаване качеството на 

образователно –  възпитателния процес, а от друга – към по-пълно обхващане на децата и 

учениците в задължителната предучилищна и училищна възраст в детските градини и 

училищата.  

Осъществена е оптимизация на училищната мрежа в съответствие с демографските и 

социално-икономически промени в общината, с цел осигуряване възможност на всяко дете да 

получи съизмеримо по качество образование и повишаване ефективността на публичните 

разходи. Високото ниво на образованост на населението в общината е предпоставка за 

подобряване на икономическо му състояние.  

С утвърдената общинска мрежа на детски градини, училища и обслужващи звена се 

удовлетворявят интересите на ученици и родители.  

Към настоящия момент на територията на общината функционират:    

ü Детски градини – двадесет и седем; 

ü Училища:  

Á неспециализирани: две начални; двадесет и едно основни / осем средищни, две 

от които са и защитени/; пет средни; гимназии /три профилирани и шест 

професионални/;  

Á специализирани: спортно училище; училище по изкуствата /Национална 

художествена гимназия/;  

Á специални училища: Социално педагогически интернат, Помощно училище   

/считано  от 01.08. 2017 г. като специално училище/. 

ü Обслужващи звена: 

Á Център за подкрепа за личностно развитие - Детски комплекс – Сливен; 

Á Помощно училище „Д-р Власаки Шуманов” гр. Сливен; 

Á Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование – гр. 

Сливен. 

2.1. Детски градини. 
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Предучилищното образование се осъществява от детските градини, а задължителното 

предучилищно образование – и от училищата, които могат да осигурят условия за това. 

Наблюдава се тенденция на намаляване броя на децата, посещаващи детските градини, като 

през учебната 2014/2015 година са обхванати 3 686 деца, през учебната 2015/2016 година – 

3596 деца, а през тази учебна година - 3 420 деца. Аналогична е ситуацията с броя на децата в 

полудневните подготвителни групи към училищата: 846 деца през учебната 2014/2015 година, 

786 през учебната 2015/2016 година и 712 през учебната 2016/2017 година.  

Всички детски градини са общински и се помещават в специално построени сгради за 

отглеждане и възпитание на децата от предучилищна възраст. Разполагат с достатъчен сграден 

фонд, отговарящ  на условията за цялостен, качествен и пълноценен педагогически процес. 

През последните години, чрез реализиране на проекти и програми на Община Сливен са 

направени  подобрения,  относно функционалността  и естетичността на материалната база. В  

шест детски градини има изградена достъпна архитектурна среда за нуждите на деца със 

специални образователни потребности.          

Финансирането на детските градини се осъществява от държавния и общинския  

бюджет. Разходите за детска грижа са се увеличили в годините. Необходимо е да се продължи 

модернизацията на материално-техническата база, както и моделирането й с оглед привличане 

на все повече деца в детските градини, включително и тези със специфични образователни 

потребности.  

С Решение на Общински Съвет Сливен е приета Наредба за условията и реда за 

записване, отписване и преместване  на деца в общинските детски ясли, детски градини и 

полудневни подготвителни групи към училищата на територията на община Сливен.  

2.2. Училища. 

В училището се обучават, възпитават и социализират учениците. То е институция в 

системата на предучилищното и училищното образование, в която се осигуряват условия за 

завършване на клас и етап и/или за придобиване на степен на образование. През 2014/2015 

учебна година броят на учениците в училищата на територията на общината е 14 368, през 

2015/2016 се увеличава на 14 707 ученици, а през 2016/2017 учебна година достига 15 078 

ученици. Причините, поради които се наблюдава тенденция на увеличаване броя на учениците 



61 ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА СЛИВЕН ЗА 2016 г. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

през последните три години, като в същото време отчитаме спад в броя на децата в детските 

градини и полудневните подготвителни групи към училищата се дължат предимно на 

механичните процеси. Демографският потенциал се изменя под влиянието на естественото 

движение на населението. По икономическо развитие Сливенска община е след другите 

големи общини в страната, което в значителна степен е предпоставка за вътрешна и външна 

икономическа миграция. 

Извършено е саниране на всички общински училища на територията на град Сливен. 

На средищните училища са предоставени училищни автобуси за обезпечаване транспорта на 

учениците, подлежащи на задължително обучение от съседните населени места на 

територията, на които няма училище. Създадена е организация за целодневно обучение с 

осигурено обедно хранене за всички ученици. 

За развитие на условията за равен шанс и приемственост са осигурени безплатни 

учебници на учениците от І до VII  клас, което е предпоставка за интегрирането на ученици от 

различни социални групи в образователния процес и осигурява равен достъп до образователни 

услуги.  

           С Решение на ОбС Сливен е приета Наредба за приемане на ученици в първи клас на 

общинските училища на територията на Община Сливен 

Изготвен е Анализ на потребностите от подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в община Сливен.  

            2.3. Обслужващи звена. 

2.3.1. Център за подкрепа за личностното развитие (ЦПЛР-ДК) 

Центърът за подкрепа за личностното развитие - Детски комплекс Сливен осигурява 

възможности за организирането на дейности, подкрепящи обучението и възпитанието на 

децата и учениците от Община Сливен, както и дейности за развитие на техните интереси и 

способности. С Решение № 394 от 31.08.2016 г. на Общински съвет - Сливен се регламентира 

дейността му по смисъла на чл. 49, ал.1, т.1 от ЗПУО - за развитие на интересите, 

способностите, компетентностите и изявата на децата в областта на науките, технологиите, 

изкуствата и спорта. 
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 През последните три учебни години броят на децата и учениците, включени в групи, е 

както следва: 

ü 2014-2015 – 826 деца и ученици в 91 групи 

ü 2015-2016 – 806 деца и ученици в 84 групи 

ü 2016-2017 – 702  деца и ученици в 82 групи 

Центърът за подкрепа за личностно развитие - Детски комплекс - Сливен осъществява 

общинската политика за осигуряване на обща подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците от 5 до 18 годишна възраст в община Сливен, като организира и провежда дейности 

за развитие на интересите, способностите, компетентностите и изявата им в областта на 

науките, технологиите, изкуствата и спорта. Специално внимание се обръща на работата с 

деца със специални образователни потребности и деца в неравностойно социално положение, 

като за целта се търси подкрепата на неправителствени организации, на родителите, на 

местната власт. 

Подкрепата включва занимания по интереси и се предоставя чрез:  

ü проучване на интересите, способностите и компетентностите на децата и учениците и 

създаване на условия за тяхното пълноценно развитие и изява на общинско, областно, 

национално и международно ниво; 

ü  организиране и провеждане на занимания в групи по интереси в областта на науките, 

технологиите, изкуствата, спорта; 

ü организиране на образователна, творческа, спортна дейност за деца и ученици на 

общинско, областно, национално и международно равнище, включително и през 

ваканциите;  

ü участие в общински, областни, национални и международни проекти, програми и 

форуми в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта,  

ü индивидуална работа с децата и учениците с изявени дарби.  

ü съгласуване на формите за педагогическо въздействие с потребностите на децата и 

учениците и съхраняване на българската национална култура и традиции. 

С решение на ОбС Сливен е приет Правилник за устройството и дейността на ЦПЛР-

Детски комплекс - Сливен. 
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 2.3.2. Специална образователна подкрепа.   

На територията на община Сливен функционира една целодневна детска градина, в 

която е разкрита една помощна група към Детска градина „Зорница” – гр. Сливен. Тя е 

единствена за област Сливен и е с целодневна организация на работа. През учебната 2016/2017 

г. в специализираната група се отглеждат и възпитават 9 деца, с възрастова граница от 3 до 7 

години, като през 2015/2016 година техният брой е бил 8, а през 2014/2015 – 9 деца. Те са над 

допустимия максимален брой (4-6 деца), съгласно Държавния образователен стандарт за 

приобщаващо образование. Това се дължи на увеличаващия се брой на децата с по-тежки 

увреждания, комбинирани в повечето случаи и с други сериозни придружаващи заболявания. 

Тежестта на уврежданията сериозно затруднява вграждането на децата в ранна детска възраст 

в общообразователна детска градина, където броят на децата често е над максимално 

допустимия. В ДГ „Зорница“ – Сливен, освен специалните педагози, с децата работи и 

логопед. Една от слабостите е липсата на психолог, който да работи с децата. Ранната 

корекционно-възпитателна и рехабилитационна дейност е от изключително значение за 

тяхното личностно развитие още в сензитивния им период.  Необходимо е в община Сливен да 

бъде  разкрита  още една специална група за работа с деца със СОП или да бъде назначен 

помощник-учител в специалната група, който да подпомага организацията на дейностите.  

От насочените през учебната 2015/2016 година деца за интегрирано обучение в детски 

градини преобладават тези с диагнози като детска церебрална парализа, генерализирано 

разстройство в развитието, лека умствена изостаналост и различни видове разстройства – на 

речта, на развитието, психологични. 

От насочените през учебната 2015/2016 година ученици за интегрирано обучение в 

общообразователни училища преобладават тези с диагнози като лека умствена изостаналост, 

разстройство в развитието на училищните умения, смесено разстройство на училищните 

умения, разстройство в развитието на речта и езика. 

2.3.3. Ученици с множество и тежки увреждания 

         Децата и учениците, на които е извършена оценка на образователните потребности и са 

насочени за обучение в помощно училище или помощна група на детска градина, са предимно 

с водещи диагнози умерена умствена изостаналост, генерализирано разстройство в 
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развитието/детски аутизъм, които най-често са комбинирани с други придружаващи диагнози, 

както  и децата са с множество увреждания. 

3. Проекти и програми за интеграция и социлизация: 

ü Проект „Творческо пространство за малки и големи” се реализира от община Сливен с 

основна цел подобряване на социалната интеграция и подготовката за училище на деца 

от етническите малцинства и в икономическо неравностойно положение. Обхванати са 

повече от 400 деца на възраст между 3 и 6 години, които посещават следните  детски 

градини: „ Зведица”, „Здравец” / в квартал „Речица”/, "Теменуга" и детските градини в 

селата Самуилово и Желю Войвода. Изпълнението на мерките е насочено към 

реализиране на част от основните приоритети на образователната система – интеграция 

на деца със специални образователни потребности, привличане и задържане на 

социално слабите деца в училище, ограничаване броя на отпадналите ученици. 

ü По проект „Развитие на способностите на учениците и повишаване на мотивацията им 

за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности 

(ТВОЯТ ЧАС) – фаза I" във всички обществени съвети на училищата има представител 

на Община Сливен.  

ü В община Сливен предстои интегрирането на единна информационна система, 

обединяваща информацията по приема и свободните места в детски ясли, детски 

градини и първи клас в общинските училища. Осигурява се възможност за подаване на 

заявления онлайн. Създава се единна база данни, която дава яснота и прозрачност за 

функционирането на системата, с оглед на справедливо разпределение на местата, чрез 

единни правила и критерии за прием в детските ясли, детските градини и училищата.  

ü Реализира се „Интегриран проект за социално включване на роми и други уязвими 

групи в гр. Сливен” за проектиране и изграждане на ОДЗ в                              кв. 

„Надежда” и разкриване на целодневни детски групи в детски градини с незает 

капацитет; 

4. Осъвременяване на материалните условия за предучилищно възпитание и 

училищно образование: 
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ü Изготвен е план за ремонт и поддръжка на материалната база на общинските детски 

градини, училища и обслужващи звена, както и за обновяване на дълготрайните 

материални активи. 

ü Подобряване на материалната база чрез саниране на сградите, осигуряване на достъпна 

среда за обучение на децата със специални образователни потребности, както и 

реновиране на съществуващи детски площадки и съоръжения. Подобряване на 

екологичната среда. 

¶ Проект „Подобряване на образователната инфраструктура на: ДГ „Мак”, ДГ 

„Зорница”, ДГ „В. и Х. Папазян” и ДГ „Детство” по ОП „Региони в растеж” – в 

момента се прави проверка на инвестиционната програма – предстои 

подписване на договор 

¶ Проект „Саниране на сградата на ДГ „Звездица” по инвестиционна програма за 

климата на Национален доверителен фонд. 

ü Развитие на спортната база в учебните и детски заведения. 

ü Изграждане и ремонт на съществуващи физкултурни салони. 

5. Подобряване качеството и визията на образованието на територията на 

общината: 

Повишаване капацитета на човешките ресурси в направление образование, 

включително и в условията на децентрализация, чрез съвместни инциативи с РУО – Сливен, 

дирекция „Бюро по труда”, НПО и др. 

Насърчаването на творческите заложби и потребности на деца с изявени дарби на 

територията на община Сливен е на основание Наредбата за условията и реда за 

осъществяване на закрила на деца с изявени дарби, като акт на Министерски съвет и 

Наредбата за условията и реда за отпускане на стипендии и финансово стимулиране на деца и 

младежи с изявени дарби от Община Сливен, като акт на Общинския съвет - Сливен.  

Със Заповед на кмета на Община Сливен е определена експертно -  консултативна 

комисия за приемане и разглеждане на постъпилите в общината документи за финансово 

подпомагане на деца, съгласно Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на 

деца с изявени дарби. Всяка година Министерски съвет приема с решение Програма на 
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мерките за закрила на деца с изявени дарби, която включва националните и международните 

конкурси, олимпиади и състезания, за които се прилагат мерките за закрила на деца с изявени 

дарби по наредбата чрез еднократно финансово подпомагане и стипендии.  

За бюджетната 2016 година са присъдени 11 стипендии на обща стойност    17 820 лв., с 

размер на стипендията 135 лв. и срок за изплащане 12 месеца всяка.  

С Решение на Общинския съвет – Сливен за мандат от четири години се избира 

комисия по стипендиите, за оценка и подбор на постъпилите искания за отпускане на 

стипендии или финансово стимулиране по Наредбата за условията и реда за отпускане на 

стипендии и финансово стимулиране на деца и младежи с изявени дарби от Община Сливен. 

Всяка година кметът внася за утвърждаване от Общински съвет – Сливен Програма с мерките 

и финансирането по Наредбата. 

  През 2016 година са разпределени: стипендия „Хаджи Мина Пашов”, три годишни 

стипендии, 45-месечни стипендии и 30 еднократни стимула в областите „Наука и техника”, 

„Изкуство и култура” и „Спорт” на обща стойност 40 010 лв. Община Сливен е една от 

малкото общини, които стимулират даровити деца с доказани постижения на състезания, 

конкурси и олимпиади със средства от собствения си бюджет. 

 

 

В община Сливен се води активна политика в социалната сфера за разрешаване на 

проблемите на хората в неравностойно положение. Оказва се социална подкрепа както в 

социалните институции, така и в домашна среда.  

Социални услуги, държавно делегирана дейност с доставчик Кмета на общината: 

 

ʉʧʝʮʠʘʣʠʟʠʨʘʥʠ ʠʥʩʪʠʪʫʮʠʠ: 

- Дом за стари хора с капацитет 120 места 

- Дом за възрастни хора   с умствена изостаналост с капацитет 240 места 

 

ʉʦʮʠʘʣʥʠ ʫʩʣʫʛʠ, ʧʨʝʜʦʩʪʘʚʷʥʠ ʚ ʦʙʱʥʦʩʪʪʘ: 

- Дневен център за стари хора с капацитет 30 места 

- Дневен център за деца с увреждания с капацитет 30 места 

- Дневен център за възрастни хора с увреждания с капацитет 30 места 

- Звено „Майка и бебе” към КСУДС с капацитет 8 места 

- Център за обществена подкрепа към КСУДС с капацитет 64 места 

СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ  
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- Център за работа с деца на улицата с капацитет 10 места  

- Център за социална рехабилитация и интеграция с капацитет 30 места 

 

ʉʦʮʠʘʣʥʠ ʫʩʣʫʛʠ ʦʪ ʨʝʟʠʜʝʥʪʝʥ ʪʠʧ: 

- Защитено жилище за хора с умствена изостаналост с капацитет 6 места 

- Защитено жилище за хора с умствена изостаналост с капацитет 10 места 

- Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания с капацитет 8 места 

- Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи  с увреждания с капацитет 14 места 

- Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи  без увреждания с капацитет 14 места 

- Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи  без увреждания с капацитет 14 места 

 

ʉʦʮʠʘʣʥʠ ʫʩʣʫʛʠ, ʢʦʠʪʦ ʩʝ ʧʨʝʜʦʩʪʘʚʷʪ ʦʪ ʚʲʥʰʝʥ ʜʦʩʪʘʚʯʠʢ: 

- Дневен център за възрастни хора с психични увреждания с капацитет 15 места – доставчик 

на услугата е Фондация “Милосърдие” гр. Сливен на база сключен договор, считано от 

01.03.2015г. за срок от 3 години. 

- Център за социална интеграция и рехабилитация с под наименование „Център за 

психологическа подкрепа за деца и семейства и Синя стая“ с капацитет 40 места – доставчик 

на услугата е Сдружение „Дете и пространство“ – София на база сключен договор за срок от 1 

година, считано от 25.05.2015г. Услугата се реализира с финансовата подкрепа предоставена в 

рамките на  проект „Подкрепа на деца в конфликт със закона, деца в риск и техните 

семейства“, УНИЦЕФ България. 

- Център за работа с деца на улицата с под-наименование „Център за интензивна социално-

възпитателна подкрепа” с капацитет 20 места, „Преходно жилище” с капацитет 4 места и 

„Наблюдавано жилище” с капацитет 4 места – доставчик на услугата е Сдружение „Институт 

по социални дейности и практики” София на база сключен договор за срок от 1 година, 

считано от 01.08.2015г. Услугата се реализира с финансовата подкрепа, предоставена в 

рамките на  проект „Подкрепа на деца в конфликт със закона, деца в риск и техните 

семейства“, УНИЦЕФ България. 

 Договорите с външните доставчици на социални услуги са сключени след спазване на 

задължителната процедура по възлагане управлението на социални услуги – делегирани от 

държавата дейности чрез конкурс, съгласно Закона за социално подпомагане и Правилника за 

неговото прилагане. 

 От 01.09.2016г. Община Сливен стана доставчик на социалните услуги: 

- Център за социална интеграция и рехабилитация с капацитет 25 места 

- Преходно жилище с капацитет 4 места 

 

 ʉʦʮʠʘʣʥʠ ʫʩʣʫʛʠ, ʤʝʩʪʥʘ ʜʝʡʥʦʩʪ ʬʠʥʘʥʩʠʨʘʥʠ ʦʪ ʦʙʱʠʥʩʢʠʷ ʙʶʜʞʝʪ: 

- Домашен социален патронаж с капацитет 680 места  
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- Звено „Домашен помощник” към Домашен социален патронаж с капацитет 5 места за 

потребители, 1 бр. домашни помощници и 1 бр. специалист „социални дейности”, считано от 

01.11.2016г. 

 

Дейностите се извършват с оглед по - добро планиране на услугите на местно ниво, по-

ефективно разходване  и управление на финансови средства, включително и на 

делегираните бюджети и оползотворяване на човешкия ресурс 

 

1. Домашен социален патронаж - Сливен със Звено „Домашен помощник“ към ДСП – 

Сливен. 

С решение на Общинския съвет е намален капацитета от 100 на 5 места и числеността 

от 39 на 2 щатни бройки, като дейностите продължават, но вече финансирани по проект 

„Подкрепа и разширяване на дейността за почасово предоставяне на услуги за социално 

включване в общността или в домашна среда на Звено за социални услуги „Домашен 

помощник” към Домашен Социален патронаж, град Сливен.”  

В дългосрочен план се предвижда цялостна реорганизация дейността на ДСП – Сливен, 

като целта е запазване на пълния капацитет от 680 места и актуализация на потребителските 

такси. 

 

2. ЦНСТ за деца/младежи с/без увреждания – След оптимизация на числеността на 

персонала на съществуващите към момента 4 центъра е определен общ ръководител на 

услугите. 

3.Защитено жилище за хора с умствена изостаналост, гр. Сливен, ул. „Битоля“ № 17 – С 

взето  решение на Общински съвет и с разрешение от Изпълнителния директор на АСП за 

промяна на адреса на социалната услуга на гр. Сливен, кв. „Българка” 66, с цел осигуряването 

на по-добри материална база и условия за живот на шест жени с умствена изостаналост. 

Очакван резултат е съществено намаляване на режийните разходите и отпадане 

необходимостта от дофинансиране от общината. 

 

4. Комплекс за социални услуги за деца и семейства и Център за Работа с деца на 

улицата  

От началото на 2014 г. УНИЦЕФ и Община Сливен имат сключен Договор за 

финансиране GA/BULA/2013/09 за подобряване на благосъстоянието и защитата на правата на 

децата в Република България за изпълнение на дейностите по проект „Подкрепа за деца в 

конфликт със закона, деца в риск и техните семейства.”  Извършени са строително-ремонтни 

дейности и оборудване на Център за работа с деца на улицата в сградата на Център за 

административно обслужване в кв. „Надежда”, гр. Сливен и ремонт на два апартамента за 

„Преходно” и „Наблюдавано жилище”, както и „Център за социална рехабилитация и 
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интеграция /ЦСРИ/ с под-наименование „Център за психологическа подкрепа за деца и 

семейства” /ЦППДС/ и „Синя стая” Сливен. За срок от 1 година управлението на услугите бе 

предоставено на външни доставчици - НПО. За всички услуги, финансирани от УНИЦЕФ, е 

поискано разрешение за разкриването им като делегирана от държава дейност. В съответствие 

с Общинската стратегия за развитие на социалните услуги 2016 -2020 г. е разрешено 

разкриването като делегирана от държавата дейност на социалните услуги „Преходно 

жилище“ 4 места, „ЦСРИ“ 25 места и увеличаване капацитета на „ЦРДУ“ от 12 на 22 места. 

Предвид липсата на финансови средства като местна дейност с решение на Общински съвет – 

Сливен е закрита социалната услуга „Наблюдавано жилище.“  

  С цел по-добре управление на услугите е определен общ ръководител на социалните 

услуги „ Преходно жилище“, ЦРДУ, звено „Майка и бебе“ и ЦОП – Комплекс за социални 

услуги за деца и семейства. 

 

Други дейности, осъществявани в сферата на социалните дейности, здравеопазването и 

спорта: 

  

1. Безплатно издаване на Карти за паркиране на лицата с трайни увреждания въз основа на 

„Наредба за издаване на карти за паркиране на превозни средства, управлявани от или 

превозващи лица с трайни увреждания на територията на община Сливен” . Заплащат се от 

бюджета на Община Сливен. 

2. Функциониране на общинско жилище за временен подслон на бездомни лица и семейства 

на територията на община Сливен. 

3. Разработване на Годишни планове за развитие на социалните услуги на територията на 

общината;  

4. Участие в разработването и реализирането на процедура по осигуряване на дърва за огрев 

на хора с увреждания, ветерани участвали във Втората световна война, военноинвалиди и 

военнопострадали. 

5. Своевременно и надлежно оформяне на документация за отпускане на персонални пенсии и 

изготвяне на предложения до Общински съвет –Сливен  

6. Реализиране на процедури по опрощаване на несъбираеми дългове към  държавата от 

Администрацията на Президента на Република България;  

7. Методическа подкрепа, координация и контрол на дейността на специализираните 

институции за социални услуги и социалните услуги в общността, функциониращи на 

територията и с доставчик на услугите община Сливен; 

8. Изготвяне на ежемесечни, тримесечни и шестмесечни справки до Дирекция „Социално 

подпомагане” - Сливен, относно капацитет и заетост на заведенията, предоставящи социални 

услуги на територията на община Сливен;  
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9.Участие в организацията и провеждане на Национални, местни и регионални  събори и други 

организирани мероприятия;  

10. Иницииране и съдействие за изпълнение на дейности за извършване на ремонти на 

материалните бази на Клубове на пенсионера, социални заведения, детски ясли, спортни бази 

и др. на територията на община Сливен; 

11. Изготвяне на  становища за отпускане на еднократна финансова помощ на  граждани на 

Община Сливен; 

12. Ежедневен процес на информиране и консултиране на граждани и организации по 

въпросите на социални услуги, здравеопазване, спорт, възможности за осигуряване на заетост 

и др. 

13. Реализиране на партньорство с УНИЦЕФ - България по предоставяне на нови, иновативни 

социални услуги за деца в конфликт със закона. /Център за социална рехабилитация и 

интеграция /ЦСРИ/ за психично здраве, Разширяване капацитета на Центъра за работа с деца 

на улицата /ЦРДУ/, Центъра за настаняване от семеен тип /ЦНСТ/ за деца в конфликт със 

закона, Наблюдавано жилище за деца/ младежи в конфликт със закона с капацитет 10, Център 

за майчино и детско здраве./ 

14. Реализиране на дейности по партньорство със структури на МВР и НПО в насока 

превенция от домашно насилие и осигуряване защита на жертви;   

15. Разширяване на мрежата от социални услуги на територията на общината и създаване на 

условия за устойчивост; 

16. Разширяване взаимодействието с НПО сектора в насока развиване на нови дейности в 

сферата на социални услуги, здравеопазване, спорт. 

17. През месец ноември 2014г. Община Сливен стана член на мрежата на УНИЦЕФ „Община 

– приятел на детето“. С получаването на сертификата за „Община-приятел на детето“ Община 

Сливен се ангажира да работи активно за повишаване благосъстоянието на децата, като 

оптимизира управлението си, подобрява изграждането на приятелска за децата среда и 

споделя опит и добри практики с останалите общини-приятели на детето. Целта на 

инициативата „Община-приятел на детето" е да подпомогне прилагането на Конвенцията за 

правата на детето на местно ниво и да се постигнат условия, позволяващи реална защита на 

правата на децата и повишаване тяхното благосъстояние. През 2016г. се създаде Общински 

детски съвет. 

18. В Община Сливен се създаде Общински фонд за асистирана репродукция и лечение на 

репродуктивни заболявания на семейства и лица, живеещи на семейни начала с решение №815 

от 27.06.2013г. на Общински съвет Сливен. От 2013г. до 2016г. 75 двойки са кандидатствали 

за отпускане на средства по фонда. През 2016 година от бюджета на общината се осигуриха 

70000 лева. За същия период са постъпили 17 заявления за финансово подпомагане. 

Образувани са преписки, които са разгледани от комисията по фонда. 15 от двойките 

кандидати за финансово подпомагане са отговаряли на условията  и критериите от 
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Правилника за работа на фонда. От периода на създаването до края на 2016г. са родени над 20  

деца с ин витро процедури с финансовата помощ на общината. 

 

Дейности на ниво социални услуги  

Повишаване на качеството и обхвата на предоставяните социални услуги, чрез 

подобряване на мотивацията и квалификацията на социалните работници и другите 

специалисти, осигуряване на методическа подкрепа на спациалистите, работещи в социалните 

услуги чрез обучения и супервизия. Това осигурява качествено предоставяне на социалните 

услуги и адекватна и навременна подкрепа на децата и семействата в риск. 

През 2016 са проведени следните обучения на екипите, предоставящи социални услуги: 

1. Екипите на Центрове за настаняване от семеен тип за деца/лица с увреждания и без 

увреждания са преминали обучение на тема за работа с деца в конфликт със закона. 

Обучаваща организация – УНИЦЕФ 

2. Екипите на Защитени жилища за хора с умствена изостаналост са преминали обучение 

на тема „Работа върху историята на живота” – обучаваща организация – Фондация 

„Инициатива, съпричастност” и на тема „Подкрепяща среда за млади хора. Хора със 

СОП. Репродуктивно здраве и превенция на сексуално насилие – обучаваща 

организация „Българска асоциация семейно планиране”. 

3. Екипът на ЦОП е участвал в обучения, семинари и работни срещи организирани от: 

¶ Фондация "Асоциация-Анимус” - обучение на тема "Кризисна интервенция при 

преживели домашно насилие", "Психологическо консултиране при случаи на домашно 

насилие", "Социална работа при случаи на домашно насилие", "Мобилна социална 

работа при случаи на домашно насилие". 

¶ Участие в кръгла маса на тема: "Социалното предприемачество в подкрепа на уязвими 

групи деца и подрастващи", организирано от Уницеф.  

¶ Участие в сътрудничество с община Сливен по програма "Разруши мълчанието" - в 

кампания за информираност, превенция и защита срещу домашното насилие и насилие, 

основано на полов признак. 

¶ Участие в семинар на тема "Заедно срещу трафика на хора", организирано от Фондация 

А21 и МКБТХ. 

¶ Участие в работни срещи на теми: "Работна документация, процедури и правила при 

администриране и ръководене на социалните услуги. Въпроси и отговори - споделяне 

на опит" и "Скритото насилие в семейството", организирано от КСУДВ - Ямбол и 

NASO, от цикъла "Заедно можем повече".  

¶ Участие в семинар на тема: "Спешен прием към ЦОП - услуга в услугата. Мястото и 

потребността от "Спешен прием при предоставянето на услуги за деца в риск към 

настоящия момент", организирано от ЦОП-Бургас и NASO.  

¶ Участие в обучение на тема: "Работа с деца с поведенчески проблеми", организирано от 

фондация "Инициатива съпричасност"-гр.Сливен.  

¶ Участие в обучение на тема: "Развитие на детето и отклонения в развитието", 

организирано от ИСДП.  
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¶ Участие в работна среща по проект "Училище за родители", организирано от УНИЦЕФ. 

Участие в кръгла маса на "Център за психологическа подкрепа на деца и семейства" в 

Сливен по проект "Подкрепа за деца в конфликт със закона, деца в риск и техните 

семейства" на УНИЦЕФ - България. 

¶ Участие в работна среща в КСУДУ - гр. Ямбол на теми: "Кризите в израстването", 

"Социални услуги и развитието на подкрепената и защитената заетост", "Промени в 

социалното законодателство - ЗСП и ППЗСП". 

¶ Участие в обучителен семинар на тема:"Домашно насилие и насилие, основано на 

полов признак" в гр. Сливен, по програма на Норвежки финансов механизъм.  

¶ Участие в дискусионен форум с цел обучение на тема: "Трафикът на хора - рискове, 

предизвикателства и нови форми на експлоатация", организирано от МКБТХ-

гр.Сливен. 

¶ Участие в обучение на тема:"Подкрепяща среда за млади хора със специални 

образователни потребности. Вътрешно организационни промени за подобряване на 

работата, свързана с репродуктивното здраве и превенция на сексуално насилие." в гр. 

Сливен, организирано от БАСП /Българска асоциация по семейно планиране/ 

¶ Участие в обучение на тема: „Техники за работа с деца със суициден риск” и 

"Консултиране на семейства при трудности в общуването между родители и деца" в гр. 

София, организирано от Консултативен център"Плиска". 

¶ Проведени са три супервизии от външен доставчик - ИСДП. 

4. Екипът на Дом за стари хора  – обучение на здравни работници и трудотерапевти за 

работа с хора с увреждания. Обучаваща организация - Фондация „Инициатива, 

съпричастност”. 

5. Епипът на Център за социална рехабилитация и интеграция е преминал следните 

обучения: 

¶ Промени в ЗСП, свързани със социалните услуги – обучаваща организация - 

HCONSULT 

¶ Обучение и рехабилитация на зрително затруднени в България – обучаваща 

организация - Национален център за рехабилитация на слепи - Пловдив 

¶ Алтернативни форми на трудова заетост на зрително затруднени лица - проект 

„Активни” към ОПРЧР 

¶ Социалните услуги и развитието на подкрепената и защитена заетост – обучаваща 

организация „Национален алианц за социална отговорност” 

¶ Новите промени в нормативната база – ЗСП и ППЗСП - обучаваща организация 

„Национален алианц за социална отговорност” 

6. Екипът на „Център за социална рехабилитация и интеграция” и „синя стая” е преминал 

следните обучения: 

¶ Обучение за подобряване на капацитета и надграждане на професионални 

компетенции по проект „Консултантски услуги за обучение и супервизия на 

социалните услуги   за деца в конфликт със закона , изпълняван от ИСДП и 

Сдружение „Дете и пространство“  
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¶ Участие в Клинична програма на Българско общество за Лаканианска 

психоанализа  „Детето и неговите симптоми“  - 4 модула  

¶ Обучение на тема: „Семейни и базирани в общността алтернативни форми на 

грижа за децата и услуги за подкрепа“. Обучителна организация - „Надежда и 

домове за децата“ 

¶ Обучение на социални работници за работа по случаи на домашно насилие и 

насилие, основано на полов признак – по проект на МТСП 

7. Екипът на Дневен център за деца с увреждания и Дневен център за възрастни хора с 

увреждания преминали следните обучения: 

¶ „Достъп до правосъдие на хората с интелектуални затруднения” –  

¶ „Биофийдбек тренинг”, организирано от „Адеа” ЕООД, обучители: Агнешка Дейнович-

Величков, д-р Димитър Колев 

¶ „Заедно срещу трафика на хора”  

¶ „Деинституциализация и децентрализация на деца и лица с увреждания в 

„Характеристики на аутизма. Диагностика. Терапевтични методи и подходи в детската 

възраст”, към фондация „Карин дом”  

¶ „Детското развитие”, към фондация „Карин дом”  

¶ „Подкрепено вземане на решение при хора с интелектуални затруднения”, сдружение 

БАЛИЗ  

¶ „Информирано вземане на решение”, „Личностно центрирано планиране” към 

фондация „Инициатива и съпричастност”, сдружение БАЛИЗ –  

¶ „Подкрепено вземане на решения при хора с интелектуални и/или аутистични 

проблеми”, сдружение БАЛИЗ – участва логопед ДЦДУ. 

¶ „Практически насоки за осъществяване на ЛЦП”, по проект „Имаш право да решаваш”, 

сдружение БАЛИЗ  

¶ „Работа с деца със специални нужди и техните семейства”, към фондация „Карин дом” 

– участваха логопед ДЦДУ 

¶ „Обучения в областта на семейното планиране, сексуалното и репродуктивно здраве”, 

БАСП  /Българска асоциация по семейно планиране/ 

¶ „Подкрепяща среда за млади хора със специални образователни потребности. 

Вътрешноорганизационни промени за подобряване на работата, свързана с 

репродуктивното здраве и превенцията на сексуално насилие”, БАСП  /Българска 

асоциация по семейно планиране/ 

7. Екипът на Дом за възрастни хора с умствена изостаналост селища „Качулка” е преминал 

следните обучения: 

¶ Тема: Умения по асертивна комуникация – обучаваща организация Фондация 

„Инициатива, съпричастност”-Сливен 

¶ Тема: „Работа по История на живота” – обучаваща организация Фондация 

„Инициатива, съпричастност” – Сливен 

 

Изпълнение на текущи проекти 
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     1. Проект „Подобряване на достъпа до услугите по семейно планиране на жени  в 

неравностойно положение от община Сливен”. Партньор по проекта е Национална 

асоциация по семейно планиране и сдружение Лекари на света” - Франция, клон 

Сливен. Община Сливен се ангажира да осигури безплатен достъп до услуги за семейно 

планиране на 600 жени за срок от 3 години от февруари 2014г. до 31.12.2016г., като 

финансовото участие на общината е в размер на 17,550 лв.  Проектът включва превенция, 

безплатен достъп до методи за контрацепция, медицински консултации с фокус в 

кв.”Надежда”. От началото на проекта до  приключването му 31.12.2016г. Община Сливен е 

осигурила безплатен достъп до услуги за семейно планиране на над 600 жени. 

 

   2. „Интегриран проект за социално включване на роми и други уязвими групи в гр. 

Сливен”, финансиран от Българо-швейцарската програма за сътрудничество за периода 

от юни 2015 и до 2019г. Стойността на проекта е 2 791 985 лв, от които Община Сливен - 

1 889 676.88 лв, Ромска академия за култура и образование (РАКО) – 395 661 лв, 

Сдружение «Лекари на света» - клон Сливен за 260 137.20 лв. и Фондация «Здравето на 

ромите» - 246 510 лв. Проектът има за основна цел създаване на възможност за максимално 

обхващане на деца в ранна възраст в образователната система чрез изграждане и оборудване 

на Детска градина в кв. „Надежда“ с 2 яслени групи и 4 групи детска градина, медицински 

център и читалище. Партньорските организации осъществяват дейности по линия 

„образование“ – 628  774.88 лв., линия „здраве“ – 506 647.20 лв., линия „култура“– 126 763 лв. 

През септември 2016 г. стартираха строителните дейности. 

   3. Проект ”Предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско развитие в Общностен 

център за деца и семейства - Сливен” по ОП Развитие на човешките ресурси”  за период 

от 32 месеца, като дейностите стратираха от 03.08.2016г., а предоставянето на услугите 

стартира от 01.12. 2016 г. Общият бюджет е в размер на 588 565.97лв. Основна цел на 

проекта е подкрепа на интегрирани услуги за ранно детско развитие, насочени към деца до 7 г. 

и техните родители от уязвими групи, вкл. деца с увреждания и техните семейства, както и 

бъдещи родители, чрез подобряване достъпа до здравна грижа, формиране на родителски 

умения, подобряване на семейната среда, подобряване готовността на децата за включване в 

образователната система, предотвратяване настаняването на деца в специализирани 

институции. Предвижда се обхващане на 420 деца от уязвими етнически групи. Проектът 

предвижда предоставяне на услуги за минимум 640 родители от уязвими етнически групи. 

  4. Проект „Приеми ме - 2015”. Община Сливен е партньор на АСП, по Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 за периода 01.12.2015г. -  31.03.2018 

г., като общият размер на  безвъзмездната финансова помощ е 51 600 000 лв. Общата цел е 

усъвършенстване на модела на социалната услуга „Приемна грижа" и разшири обхвата й в 

страната, както и по отношение на целевите групи. Към 31.12.2016 г. има 58 броя утвърдени 

приемни семейства, в 38 от които са настанени 49 броя деца.  
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   5. Приключи проект „Осигуряване на топъл обяд в Община Сливен” по Оперативна 

програма за храни и/или основно материално подпомагане за период на изпълнение 

01.09.2015- 30.04.2016г. с капацитет 100 потребителя и бюджет 40 572.00лв.   

  6. Проект „Осигуряване на топъл обяд в Община Сливен” по Оперативна програма за 

храни и/или основно материално подпомагане стратира от 01.11.2016 г. Ежедневно се 

предоставя топъл обяд на 3000 лица от Община Сливен в определени целеви групи. 

Общата стойност на проектното предложение е в размер на 948750,00 лв. 

 

   7. По приключил проект на АСП „Нови възможности за грижа” по ОП Развитие на 

човешките ресурси” за период на изпълнение от 24.03.2015 г. до 31.03.2016 г. Община 

Сливен като партньор осигури подобряване на достъпа до социални и здравни услуги на 

хора с увреждания и хора над 65 години в невъзможност за самообслужване. Обхванатите 

потребители през отчетния период бяха 180 броя, назначени лични асистенти - 176 броя. 

Период на предоставяне на услугите до 10 месеца и разходи за заплати на лични асистенти 

650 000 лв.  

  8. От началото на февруари 2016 г. Община Сливен изпълнява Проект „Подкрепа и 

разширяване на дейността за почасово предоставяне на услуги за социално включване в 

общността или в домашна среда на Звено за социални услуги „Домашен помощник” към 

Домашен социален патронаж, град Сливен”  по Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси” 2014-2020г. Потребители на социалната услуга са  хора с увреждания с 

ограничения или невъзможност за самообслужване; Хора над 65 години с ограничения или 

невъзможност за самообслужване; семейства на деца с увреждания; самотно живеещи тежко 

болни лица. Потребителите получават интегрирани социални и здравни услуги, 

психологическа и мотивационна подкрепа. Първоначалният бюджет е на стойност  486 810.32 

лв., от които 391 337.20 лв. са средства за заплати на личните асистенти. След сключване на 

допълнително споразумение, поради нуждата от обхващане на нови потребители, бюджетът на 

проекта е 857 810.32лв., от които сумата за заплати на лични асистенти е 734 022 лв. Общо 

обхванати потребители към 31.12.2016 г. - 307 броя и назначени лични асистенти 119 броя. 

Проектът приключва на 30.11.2017 г.  

9.  През месец ноември 2014 г. Община Сливен стана член на мрежата на УНИЦЕФ „Община 

– приятел на детето“. С получаването на сертификата за „Община-приятел на детето“ Община 

Сливен се ангажира да работи активно за повишаване благосъстоянието на децата, като 

оптимизира управлението си, подобрява изграждането на приятелска за децата среда и 

споделя опит и добри практики с останалите общини-приятели на детето. Целта на 

инициативата „Община-приятел на детето" е да подпомогне прилагането на Конвенцията за 

правата на детето на местно ниво и да се постигнат условия, позволяващи реална защита на 

правата на децата и повишаване тяхното благосъстояние. През 2016 г. се създаде Общински 

детски съвет. 
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10. Община Сливен е партньор по Проект „Разруши мълчанието–кампания за 

информираност, превенция и защита срещу домашното насилие и насилието, основано на 

полов признак”. Проектът е финансиран  по Процедура за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ  по Мярка 5 – “Кампании за повишаване на информираността и 

чувствителността”, Програма BG 12 “Домашно насилие и насилие, основано на полов 

признак”, в рамките на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014. Програмен оператор е 

Дирекция „Международни проекти“ на Министерство на вътрешните работи. Основната цел 

на проекта е: Намаляване на насилието, основано на полов признак, чрез повишаване на 

информираността и знанието сред жертвите на насилие, основано на полов признак, уязвимите 

общности и обществото като цяло. Създаде се Координационен съвет с участието на 

представители на общината, психолози, социални работници и педагози.  

През 2016 г. се реализираха  няколко информационни кампании за информираност, 

превенция и защита срещу домашното насилие и насилие, основано на полов признак. 

 

    11. Реализиране на програми за превенция на рисково поведение при деца и младежи – 

МКБППМН 

В изпълнение на основните й функции, предвидени в Закона за БППМН, Местната 

комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 

реализира успешно  предвидения в началото на календарната година план за дейността си и 

предвидените в него превантивни дейности и програми, реализирани чрез помощните й 

органи – Консултативен кабинет и Център за социална превенция. 

В Консултативния кабинет бяха осигурени ежедневни, безплатни дежурства от 

специалисти, обществени възпитатели – логопеди, психолози, педагози, юрист,  с над 220 

посещения за годината от деца и техните семейства. Статутът на кабинета позволи в него да 

потърсят помощ и семействата на деца, ненавършили 8 години и такива, които са навършили 

18, но все още са ученици. 

В Центъра за социална превенция са разработени 21 превантивни програми, 

отговарящи на нуждите на целевата група от 8 до 18 г., като освен тематиката, свързана с 

превенцията на противообществетие прояви – насилие, употреба на алкохол и ПАВ, рисково 

поведение при подрастващите, повишаване на правовата култура, рискове в интернет и 

социални мрежи и други, се заложи и на нови програми с позитивни послания и подпомагащи 

изграждането на личността на подрастващите. През 2016 г. тези програми бяха представени 

пред повече от 2500 ученика в община Сливен. 

 За първи път през 2016 г., Комисията разработи и програми, насочени към детските 

градини в община Сливен, включващи теми, свързани със здравето, социалните и хигиенни 

умения, опазване на околната среда и други. 

За втора поредна година в организацията на работата си, Комисията продължи с 

иновативна практика в организирането и провеждането на превантивни мероприятия, като 

предостави възможността на училищата в община Сливен да организират превантивни 
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дейности в партньорство с МКБППМН, съобразявайки се със спецификата, възрастта, етноса, 

желанията и интересите на своите възпитаници. Това позволи на повече от 30 училища да 

разработят свои програми и мероприятия, които да обхванат повече от 6 100 ученика през 

цялата 2016 г. 

Реализира се Пролетен и Есенен футболен турнир за училищата от селата в община 

Сливен, гр. Кермен и кв. „Речица“, като се проведоха квалификационни кръгове, финалистите 

от които се състезаваха за призовите места и наградния фонд. За всички отбори бяха 

осигурени футболни екипи и футболни топки. Целогодишно обхванатите в спортните 

дейности ученици са над 200. 

Продължи и работата на обособения футболен отбор от ученици от ромски произход, 

като най-добрите бяха картотекирани към областната организация на БФС. Осигурена бе 

нужната екипировка, редовни тренировки и явяването им във футболни двубои. 

 В резултат на изпълнението на своите превантивни програми и дейности, в края на 

2016 г., Комисията отчете обхват на дейностите си при близо 8600 малолетни и непълнолетни. 

 

Разработване на стратегически документи – стратегии, програми и планове 

 

1.  Национална програма „Заетост  и обучение на хора с трайни увреждания” 

 От 18.11.2015 г. са назначени 2 лица, съответно на длъжност „Сътрудник, социални дейности” 

в Център за социална рехабилитация и интеграция на незрящи” – Сливен и „Младши експерт” 

в Защитено жилище за хора с умствена изостаналост за срок до 17.11.2017г., съгласно сключен 

Договор от 03.09.2015 г. с Дирекция „Бюро по труда” – Сливен. 

От  15.08.2016г. са назначени 2 лица, съответно на длъжност „Сътрудник, социални дейности” 

в „Защитено жилище за хора с умствена изостаналост” и „Чистач-хигиенист” в Центрове за 

настаняване от семеен тип за деца и младежи с/без увреждания за срок до 14.08.2018г., 

съгласно сключен Договор от 26.07.2016г. с Дирекция „Бюро по труда” – Сливен. 

2. Национална програма „Активиране на неактивни лица” – от 15.10.2015 г. са назначени 

2 лица на длъжност „Младши специалист, младежки медиатор” за срок  до 31.12.2017 г., 

съответно в Общинска администрация - Сливен и Младежки дом, съгласно сключен Договор 

от  24.09.2015 г. с Дирекция „Бюро по труда” – Сливен. 

3. Национална програма „Клио”, считано от 01.04.2016 г. - назначени са 2 лица на длъжност 

„Работник, озеленяване” за срок до 30.09.2016г. на обект Крепост „Туида”.  

4. Програма „Старт на кариерата” – от 01.02.2016г. е назначено 1 лице на длъжност 

„Младши експерт” в Общинска администрация – Сливен за срок до 30.10.2016 г., съгласно 

сключен договор от 25.01.2016г. с Дирекция „Бюро по труда” – Сливен. 

5. Проект „Обучения и заетост за младите хора” – назначени 145 лица на длъжност 

„Работник, поддръжка”  за срок от 6 месеца, считано от 15.03.2016 г., 15.04.2016 г. и 
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28.04.2016г./ в населените места на Община Сливен, гробищни паркове-Сливен, поддръжка на  

фонтани/общинска собственост/; дъждоприемни решетки. 

6. Регионална програма за заетост и обучение -  разкрити 62 броя работни места  на 8-часов 

работен ден за срок от 01.11.2016 г. до 31.03.2017 г. , на длъжност „Работник, поддръжка” в 

населените места на Община Сливен, гробищни паркове, поддръжка на  дъждоприемни 

решетки, спортни зали на територията на град Сливен, сградата на общинска администрация. 

7. Програма „Обществено полезни дейности за любимия град” – насочена е към 

изпълнение на дейности, свързани с благоустрояване, хигиенизиране, екологични дейности и 

социални услуги на територията на Община Сливен /детски градини, училища, детски ясли, 

социални заведения, административни центове, населени места и др./ от лица, получаващи 

месечни социални помощи на основание чл. 9 от Правилника за прилагане на Закона за 

социално подпомагане. Програмата се изпълнява от 01.02.2016 г. до 31.12.2016 г. 

 

Дейности на ниво здравеопазване 

¶ През 2016 г. се  обнови част от кухненското оборудване в Детски ясли № 9,12, 13,14 г. 

Осигурени са компютърни системи за всички детски ясли и ДМК, както и достъп до 

интернет. 

¶ Започнат е в края на 2016 г. довършителен,  вътрешен ремонт на детска ясла № 9. 

¶ През 2016 г. се извърши обновяване на оборудване на детската площадка в Детска ясла 

№ 12 по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси по Проект „Обичам 

природата и аз участвам”. 

¶ През 2016 г. се проведоха редица здравни кампании – осигуряване на безплатно 

изследване на граждани за диабет, извършени са безплатни дентални прегледи на 

потребителите в социалните заведения и провеждане на лечение от специализиран екип 

от специалисти в гр. София, участие в редица обучения организирани от РЗИ - Сливен 

на медицинските специалисти от детски ясли и детски градини за здравословно 

хранене на децата. 

¶ Извършени са проверки на всички здравни кабинети в  детски градини и училища с цел 

обновяване на оборудването им и подобряване качеството на здравните услуги. 
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През 2016 г. усилията на ръководството на Община Сливен в сферата на културата бяха 

насочени към поставяне основите на изпълнението на целите, заложени в Програмата за 

управление на Община Сливен – мандат 2015 – 2019, а именно: подобряване състоянието на 

културната инфраструктура на територията на общината посредством развитието, 

обновяването и обогатяването на културния живот и създаване и промотиране на комплексен 

и иновативен културен продукт; постигане на качествено и координирано управление на 

културните институции и ресурси с цел създаването на съвременни културни продукти, 

финансова стабилност и растеж; наситена събитийност чрез интегриран подход при 

планирането и организирането на културния календар; прилагане на комплексен подход за 

създаване на разнообразен културен продукт, като се разчита, и на по-широки регионални, 

национални и международни измерения; създаване на Стратегия за култура с ясни цели, 

ангажименти и срокове за тяхното изпълнение; постоянна оценка и контрол на развитието на 

сектора чрез: стимулиране участието на бизнеса в културния живот чрез подкрепа на програма 

„Култура”, дейности от културния календар, събития на културните институции, търсене на 

нови форми за финансиране на културни събития – генерални спонсори, рекламни и 

промоционални стимули за бизнеса, образователна политика в сферата на културата – 

изграждане и функциониране на работилници за изкуства, творчество и иновации, обвързване 

на туристическия продукт с културни атракции, които го осмислят като същност, 

предизвикват участие, стимулират творчество, провокират нови идеи, използване на ИКТ за 

създаване на нови форми за промотиране на културни продукти и привличане на интерес. 

 

В тази връзка бяха осъществени следните конкретни дейности: 

 

1. Утвърждаване ролята на общината като основен субект за развитието на 

културната политика 

 

¶ подобряване на координацията и връзките не само с културните организации на 

територията на общината, но и тези с творческите съюзи, НПО и професоналните 

сдружения в сферата на културата – организиране и осъществяване на конкретни 

дейности и мероприятия в партньорство с: Драматичен театър „Стефан Киров“ 

/Есенен театрален салон – 19 – 30 септември/; Държавен куклен театър – Сливен 

/Международен детски фолклорен танцов фестивал „Приятелство без граници“ – 21 – 

ПОВИШАВАНЕ РАЗВИТИЕТО НА КУЛТУРАТА, СПОРТА, МЛАДЕЖКИТЕ 

ДЕЙНОСТИ И ТУРИЗМА 

I.   

 
КУЛТУРА 
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26 май; Фестивал „Стоте войводи“ – 24 – 25 септември; 26 октомври, Димитровден – 

празник на гр. Сливен; Коледна и новогодишна програма 2016 г./; Регионална 

библиотека „Сава Доброплодни“ /Национален фестивал на детската книга – 09-11 

май/; Регионален исторически музей – Сливен /Представяне на книгата на Красимир 

Узунов „Каймакъ Чаланъ” – 07.03.2016 г.; 100 години от битката при Каймакчалан – 

27.09.2016 г./; Художествена галерия „Димитър Добрович“ /200 години от 

рождението на художника Димитър Добрович; Втора национална среща на 

художествените галерии в България – 04-06 април; Ученически конкурс за рисунка „Аз 

и моят град“, включен в програмата за отбелязване на 26 октомври, Димитровден – 

празник на гр. Сливен/; Ансамбъл за народни песни и танци – Сливен /06.09. – 131 

години от Съединението на Княжество България и Източна Румелия; Съвместен 

концерт с АНПТ – Пазарджик“ на 26.01.2016 г., включен в програмата за отбелязване 

на 26 октомври, Димитровден – празник на гр. Сливен; официално откриване на 

реставрираната зала „Сливен“ на 21 и 22 декември с участието на Симфоничен 

оркестър – Сливен, Ансамбъл за народни песни и танци – Сливен, Смесен хор „Добри 

Чинтулов“ при Народно читалище „Зора – 1860“ и формация „ИНТРО“; Концерт на 

Ансамбъл за народни песни и танци – Сливен на 28 декември в зала „Сливен“; „Заедно 

в Новогодишната нощ“ на 31 декември; участие в местни празници в различни селища 

на общината/; Симфоничен оркестър – Сливен /Майски дни на културата „Сливенски 

огньове 2016” – 04 – 31 май в т.ч. откриване на Майските дни – 04 май – с концерт на 

рок-група „Кикимора“ и Симфоничен оркестър – Сливен; Тържествен концерт по 

повод 24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост и 

връчване на наградата „Аргира Жечкова“ – 23.05.2016 г.; официално откриване на 

реставрираната зала „Сливен“ на 21 и 22 декември с участието на Симфоничен 

оркестър – Сливен, Ансамбъл за народни песни и танци – Сливен, Смесен хор „Добри 

Чинтулов“ при Народно читалище „Зора – 1860“ и формация „ИНТРО“/; Народно 

читалище „Зора – 1860“ – Сливен /официално откриване на реставрираната зала 

„Сливен“ на 21 и 22 декември 2016 г. с участието на Симфоничен оркестър – Сливен, 

Ансамбъл за народни песни и танци – Сливен, Смесен хор „Добри Чинтулов“ при 

Народно читалище „Зора – 1860“ и формация „ИНТРО“/; НЧ – с. Драгоданово 

/Регионален фолклорен събор „Маскарадни игри” - с. Драгоданово, 13.03.2016 г./; НЧ – 

с. Самуилово /Регионален фолклорен събор „На събор край Тунджа“ – с. Самуилово, 

11.06.2016 г./; НЧ – с. Гавраилово /Празник „Златна праскова“ – с. Гавраилово, 

28.07.2016 г./; НЧ – с. Мечкарево /Регионален фолклорен събор „Зимни празници в 

Мечкарево“ – 26.12.2016 г./; Център за подкрепа за личностно развитие – Детски 

комплекс – Сливен /Национален фестивал за млади изпълнители на популярна музика 

„Цветен камертон” – 23 – 24 април/; Издателска къща „Жажда“ – Сливен 

/Национален конкурс за поезия „Дамян Дамянов”/; Сдружение „Мати Болгария“ 

/19.02. – 143 години от гибелта на Васил Левски; 01.11. – Ден на народните будители/; 

Обществен дарителски фонд /„СливенАртФест” – 01-30 април; „Срещи с доброто“ – 1 

– 30 юни; „Творческо лято 2016“ – 01-31 юли; Фестивал „Златен Сливен“ – 01 – 30 

септември; Инициатива за събиране на средства за възстановяване на Паметника на 

Шести артилерийски полк/; Сдружение „БРЦК“ / Фестивал на настолните игри – 

01.06.2016 г.; Младежки фестивал „Лятна случка“ – 01-02 юли/; „Съюз на 
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пенсионерите – 2004“ – Сливен /Събор-надпяване на пенсионерските клубове 

„Карандила пее“ – м. Карандила, 13.08.2016 г./; Федерация на културно-просветните 

дружества на каракачаните в България – Сливен /Традиционен фолклорен събор на 

каракачаните – м. Карандила, 20.08.2016 г./; Ромска академия за култура и изкуство 

/Международен ден на ромите – 08.04.2016 г./; Дружество за приятелство с народите 

на Русия и ОНД /Национален фестивал на руската песен и танц – 29.05.2016 г./; 

 

¶ Привличане на всички заинтересовани страни /творчески съюзи, културни институти, 

читалищни организации, НПО, творци, частни организации, промоутъри, медии и 

експерти/ в постоянна дискусия за културната политика на Община Сливен и 

провеждане на различни инициативи и мероприятия, включени в културния календар 

на Община Сливен;  

 

¶ укрепване на партньорствата с медиите /в т.ч. националните/ за рекламиране на събития 

от културния живот на Сливен и популяризиране на значими проекти и събития в 

сферата на културата. Предоставя се предварителна информация за всички събития, 

включени в културния календар на Общината се публикува във всички местни и 

регионални медии. Изпраща се регулярна информация за всички събития, както от 

културния календар на Общината, така и такава за всички събития, включени в 

културния афиш. Поместват се публикации на сайта на Община Сливен. Всички 

събития се отразяват в детайли, включително и със снимков материал във всички 

местни и регионални медии, както и в национални според обхвата, значимостта и 

интереса към конкретното събитие;  

 

¶ създаване на условия гражданите на Сливен да имат възможност да предлагат и 

реализират идеи и проекти в съпричастност с местната култура – Общинската 

администрация е отворена към предложения от гражданите по отношение на различни 

културни инициативи и мероприятия, които могат да се реализират в зависимост от 

организационните и финансови възможности на Общината;  

 

¶ стимулиране привличането на нови публики към съществуващите и нови културни 

събития, включително на такива, които до сега не са имали досег със съответното 

изкуство. Включване на иновативни събития в културния календар, както и на нови 

елементи в традиционните събития с цел разнообразяване,  обогатяване и привличане 

на нови и различни публики;  

 

2. Насърчаване на творчеството чрез създаване условия за развитие както на 

традиционните, така и на нови форми на културни дейности 

 

¶ подкрепа и насърчаване на дейности за възпитание и приобщаване на младите хора и 

децата към местните, националните и обществено значими ценности и активното им 

включване в културните процеси /реализиране на образователни програми, конкурси, 

състезания, фестивали и др. атрактивни и интерактивни форми, насочени към децата и 

младите хора/. В културния календар на Общината са включени множество събития, 
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които са изцяло насочени към възпитанието и приобщаването на младите хора и децата 

към местните, националните и обществено значими ценности и активното им 

включване в културните процеси. Прояви: Национален фестивал за млади изпълнители 

на популярна музика „Цветен камертон” – 23 – 24 април; Национален фестивал на 

детската книга – 09-11 май; Международен детски фолклорен танцов фестивал 

«Приятелство без граници» - 21-26 май; Младежки фестивал „Лятна случка“ – 01-02 

юли; „СливенАртФест” – 01-30 април; Детски панаир Сливен – 28.05.2016 г.; Фестивал 

на настолните игри – 01.06.2016 г.; Ученически конкурс за рисунка „Аз и моят град“, 

включен в програмата за отбелязване на Димитровден – Празник на гр. Сливен. С 

подкрепата на Регионалното управление на образованието – Сливен всички училища в 

Сливен участват активно в честванията на всички официални празници и исторически 

годишнини;  

 

¶ подкрепа и внимание към качеството на предлагания културен продукт и неговото 

въздействие върху публиката – Общинската администрация, както и всички творчески 

съюзи, културни институти, читалищни организации, НПО, работещи на територията 

на община Сливен, подхождат с внимание към качеството на предлагания културен 

продукт и неговото въздействие върху сливенската публика. Всяка иновативна и 

качествена инициатива в сферата на културата, предложена от представители на 

творчески съюзи, културни институти, читалищни организации, НПО, творци, частни 

организации, промоутъри, медии, експерти, общественици и се обсъжда и се подпомага 

според възможностите на общината. 

 

¶ стимулиране творческите изяви на писатели, художници, актьори, архитекти и други 

представители на културата в общината чрез използване възможностите за привличане 

на допълнителни средства от Национален фонд „Култура”, Общински фонд „Култура”, 

донори и др. източници за алтернативно финансиране в сферата на културата.   

 

¶ подкрепа и насърчаване на културни организации и творци от общината, които 

предлагат реализирането на новаторски проекти и съвременни методи на управление;  

 

¶ подкрепа на публично финансираните културни организации в общината за 

реализирането на периодични изяви в селищата на общината, както и за реализирането 

на постоянно действащи програми за подпомагане достъпа до културни продукти на 

хората с увреждания.  Налице е обратен процес, а именно проучване, откриване и 

стимулиране на изявите на изпълнители от селищата на общината, предлагащи 

качествен културен продукт и такива, които безспорно биха допринесли за 

привличането на интереса на различни етнически, социални и възрастови групи 

публика;  

 

3. Опазване и насърчаване на културното многообразие, диалога между културите, 

зачитане на правата на културните и етническите малцинства 
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¶ подкрепа на традиционни културни инициативи на етническите общности, живеещи на 

територията на общината и включването им в културния календар на община Сливен 

/Национален събор на каракачаните, Международен ден на ромите и др./. 

Националният събор на каракачаните и Международният ден на ромите бяха 

традиционно включени в културния календар. Беше им оказана финансова и 

организационна подкрепа с цел опазване и насърчаване на културното многообразие, 

диалога между културите, зачитане на правата на културните и етническите 

малцинства. 

 

¶ изработване на програма за съвместна дейност с читалищните организации за 

превръщането им в средища за интеграция на етническите общности. Всички 

мероприятия, които са в основата на разработваната ежегодно Програма за развитие на 

читалищната дейността на територията на община Сливен, се осъществяват с активното 

участие на всички етнически групи, живеещи в съответните селища и в този смисъл те 

са средища за интеграция на етническите общности. 

 

4. Изграждане на културни мостове с европейски културни центрове и градовете 

побратими на Сливен и привличане на средства по европейски програми и 

проекти. Подпомагане творческия обмен и междукултурния диалог. 

 

¶ укрепване на културните връзки и сътрудничество и реализирането на съвместни 

проекти с побратимените на Сливен градове.  Проведени са работни срещи по време на 

официални посещение на делегации и от двете страни с цел укрепване на културните 

връзки и сътрудничество и реализирането на съвместни проекти с побратимените на 

Сливен градове Воронеж /Русия/ и Печ /Унгария/;  

 

¶ насърчаване на партньорствата в размяната на традиционни и нови форми на културни 

изяви и подпомагане представянето зад граница на най-добрите постижения на 

местното изкуство /участия на фолклорни, музикални, театрални и др. формации във 

фестивали и турнета в чужбина, размяна на изложби, представяния на отделни творци и 

колективи на значими културни форуми в чужбина и др./ - Детски танцов колектив 

„Изворче” – гр. Тараклия, Молдова и Танцов състав „Жребчета” при Танцов ансамбъл 

„Мишина” – гр. Печ, Унгария участваха в 20-тия Международен детски фолклорен 

танцов фестивал „Приятелство без граници“ /21 – 26 май/;  

 

¶ насърчаване на културната мобилност, обмените и участието в международни мрежи, 

които отварят Сливен към националните и световните културни тенденции.  

Международният детски фолклорен танцов фестивал „Приятелство без граници“ и 

Националният фестивал на детската книга предоставят възможности за насърчаване на 

културната мобилност, обмените и участието в международни мрежи, които отварят 

Сливен към националните и световните културни тенденции;  
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5. Приобщаване на местната общност към значими културни събития, разширяване 

на социалния ефект от културните прояви не само в града, но и в селищата на 

общината 

 

¶ утвърждаване и развитие на станалите традиционни за Сливен събития от културния 

календар на общината /Национален фестивал на детската книга, Международен детски 

фолклорен танцов фестивал, Майски дни на културата „Сливенски огньове”, 

Димитровден – празник на Сливен и мн.др./ - За поредна година изброените събития, 

които са основни, емблематични и мащабни прояви за културния календар на община 

Сливен, утвърдиха и доказаха мястото си в него. Това са събития, които определено 

могат да се нарекат значими, намират място в календара на събитията на Министерство 

на културата и привличат интереса и вниманието, както на голяма част от гражданите, 

така и на приятели и гости на Сливен. Друго стойностно и значимо събитие е 

Националният конкурс за поезия „Дамян Дамянов“, който през 2016 г. се организира за 

шести път;  

 

¶ обогатяване на културния календар на общината с нови, значими културни събития 

/фестивал „Детски панаир”, Фестивал на стоте войводи, Сливен арт фест, „Срещи с 

доброто”, Автокино Сливен и др./ - Новите събития, организирани през 2016 г. са 

представяне на книгата на Красимир Узунов „Каймакъ Чаланъ” – 07.03.2016 г.; Втора 

национална среща на художествените галерии в България – 04-06 април; 

„СливенАртФест” – 01-30 април; Детски панаир Сливен – 28.05.2016 г.; Фестивал на 

настолните игри – 01.06.2016 г.; „Срещи с доброто“ – 1 – 30 юни; „Творческо лято 

2016“ – 01-31 юли; Фестивал „Златен Сливен“ – 01 – 30 септември; Автокино в Сливен 

– 06.09.2016 г.; Фестивал на стоте войводи – 24 – 25 септември. Всички те привличат 

нови групи публика и са насочени към стимулиране и оказване на подкрепа на 

иновативни и нереализирани до този момент в Сливен идеи и инициативи;  

 

¶ укрепване на партньорствата с медиите /в т.ч. националните/ за рекламиране на събития 

от културния живот на Сливен и популяризиране на значими проекти и събития в 

сферата на културата – предварителна информация за всички събития, включени в 

културния календар на Общината се публикува във всички местни и регионални медии; 

регулярна информация за всички събития, както от културния календар на Общината, 

така и такава за всички събития, включени в културния афиш на Общината се 

публикува на сайта на Община Сливен; всички събития се отразяват в детайли, 

включително и със снимков материал във всички местни и регионални медии, както и в 

национални медии според обхвата, значимостта и интереса към конкретното събитие;  

 

¶ насърчаване и партньорство с читалищните организации на територията на общината в 

усилията им да съхранят духовното ни наследство /подкрепа на регионалните 

фолклорни празници по места, на колективите за автентичен фолклор и др./ и 

стимулиране на дейности, които ги превръщат в съвременни центрове за знания и 

информация чрез въвеждането на съвременните технологии и в центрове, които 

успешно поддържат социалната интеграция в малките населени места – Оказана е 
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подкрепа, включително и финансова за организиране и провеждане на регионалните 

фолклорни събори, включени в културния календар /НЧ – с. Драгоданово /Регионален 

фолклорен събор „Маскарадни игри” - с. Драгоданово, 13.03.2016 г./; НЧ – с. 

Самуилово /Регионален фолклорен събор „На събор край Тунджа“ – с. Самуилово, 

11.06.2016 г./; НЧ – с. Гавраилово /Празник „Златна праскова“ – с. Гавраилово, 

28.07.2016 г./; НЧ – с. Мечкарево /Регионален фолклорен събор „Зимни празници в 

Мечкарево“ – 26.12.2016 г./. Всички те са насочени към различни групи празници и 

опазване и съхраняване на народните традиции, свързани с тяхното отбелязване, които 

имат за цел съхраняването на духовните ни наследство. 14 читалища от общината 

участват в реализирането на проекта „Глобални библиотеки“ и активно осъществяват 

дейности, които ги превръщат в съвременни центрове за знания и информация чрез 

въвеждането на съвременните технологии и в центрове, които успешно поддържат 

социалната интеграция в малките населени места;  

 

¶ създаване на нови, нетрадиционни културни пространства – „Култура на открито” 

/крепостта „Туида”, сцени в централната градска част, Първата текстилна фабрика, 

сцени в кварталите на града и др./, в които да се представят и организират изложби, 

концерти, интерактивни събития и др. В крепостта „Туида“ са проведени следните 

събития: „Нощ на музеите и галериите“ на 21.05.2016 г., включено в програмата на 

Майски дни на културата „Сливенски огньове“; „Творческа работилница“ на 23.05.2016 

г., включено в програмата на Международния детски фолклорен танцов фестивал 

„Приятелство без граници“; Втори средновековен събор „Помни славата“ на 22 и 

23.10.2016 г., включено в програмата за отбелязване на 26.10., Димитровден – празник 

на гр. Сливен. На открита сцена на пл. „Хаджи Димитър“ са проведени следните 

събития: церемония по откриването на ХХ Международен детски фолклорен танцов  

фестивал „Приятелство без граници” и концерт на участниците във фестивала на 22.05., 

Фестивал „Младостта на Сливен днес – бъдеще на Европа утре” и концерт на Васил 

Найденов на 23.05., Концертна програма на участници в ХХ Международен детски 

фолклорен танцов  фестивал „Приятелство без граници” на 24.05., Фестивал 

„Младостта на Сливен днес – бъдеще на Европа утре“ – с участието на доброволци и 

млади таланти по програма „Еразъм плюс“ и празничен концерт с участието на 

Клубове „Хоро“ от Сливен на 24.10., Концерт на рок-група „Фондацията“ на 25.10., 

Концерт на АНПТ – Сливен и АНПТ – Пазарджик на 26.10. На пл. „Хаджи Димитър“ е 

организирано и проведено и „Автокино в Сливен“ на 06.09. На пл. „Цар Освободител“ 

са проведени следните прояви: Детски панаир Сливен на 28.05.2016 г.; запалване 

светлините на коледната елха с участието на талантливи деца от Сливен и Крисия 

Тодорова на 07.12.; „Заедно в Новогодишната нощ“ с участието на АНПТ – Сливен на 

31.12.2016 г. Източно от сградата на Община Сливен около Коледния базар са 

проведени 8 бр. концерти с участието на самодейни състави от Сливен през месец 

декември 2016 г. Фестивал „Стоте войводи“ на 24 и 25.09.2016 г. се проведе в 

Градската градина. Там се провеждат и някои от проявите от Международния детски 

фолклорен танцов фестивал „Приятелство без граници“. В Първата текстилна фабрика 

е обособена експозиционна площ и са организиране вече първите документални 

изложби от Регионален исторически музей – Сливен; 
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6. Подобряване, модернизация и изграждане на материално-техническата база на 

културата и нейното ефективно използване 

 

¶ ремонт и усвояване на сградата на Първата текстилна фабрика за нуждите на 

Регионален исторически музей – Сливен;  

 

¶ ремонт на основно фондохранилище ХГ „Д. Добрович” /бивша сграда на 

художественото училище на бул. „П. Хитов”/;  

 

¶ завършване реконструкцията на зала „Сливен”. 

 

 

 

 

През изминалата година усилията на Община Сливен бяха насочени към практическо 

решаване и координиране на дейността по основни въпроси, отнасящи се до развитието  на 

различните направления на спорта и младежките дейности. 

Благодарение на ефективното взаимодействие между общинската администрация и 

Министерството на младежта и спорта, бяха отпуснати 631 000 лв. за изграждане на първи 

етап на спортна зала по борба в Сливен по проект на клуба на Станка Златева. 

Залата ще бъде изградена в парк „Юнак“ и ще се използва за тренировъчна дейност по 

борба. Общата застроена площ ще е 1250 кв.м. и изграждането й трябва да приключи в 

последното тримесечие на 2017 г. 

          Новата спортна зала ще допринесе за популяризирането на борбата и ще даде 

възможност на повече деца и младежи да тренират този спорт. Тя ще бъде подходяща за 

провеждането на подготвителни лагери на националните отбори за кадетки и девойки. Освен 

това в нея ще могат да се организират и администрират състезания, семинари и спортни 

срещи. Съвместно с училищата ще бъде подпомогнато развитието на училищния спорт и 

откриването на талантливи млади спортисти. 

         Новата зала е в плановете на Федерацията по борба за реформа в спорта и ще бъде 

един от 6-те национални центрове, в които ще се провежда подготовка и състезания от 

вътрешния календар.  

         Внесен е и проект за кандидатстване за средства за ремонт на СК“ Асеновец“, 

Спортна зала „Васил Левски“ е одобрена за газифициране.  

Спортните клубове бяха информирани за възможностите за кандидатстване по 

различни програми за 2017 г. на Министерството на младежта и спорта и в момента тези, 

който са изявили желание, кандидатстват. 

СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ 
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В резултат на създадената организация значително нарасна броят на масовите спортни 

прояви сред учащи. 

В посочената по-долу таблица са изредени най-популярните събития, включени в 

общинския спортен календар: 

 

 

Щафета „3-ти март” Детски комплекс - Сливен 

Парад на ретро автомобили – Ретро клуб „Туида класик”  

Купа „Милко Димов, Илия Кръстев” –  

КК „Сините камъни”  

11-то Класик /ретро/ рали „Златни пясъци”  

Държавно п-во скокове батут СК“ Шампион“ 

Турнир по мини футбол „Димитровден”- ФА „Сините камъни 2013”  

Турнир по джудо – „Димитровден”- АСК „Джудо и Джу Джуцу”  

Турнир по спортни танци „Изгряващи звезди” – КСТ „Туида”  

Коледен турнир по джудо за деца – АСК „Джудо и Джу Джуцу”  

„Напред и нагоре” скоростно изкачване на „Хамам баир” за учащи  - „Ротари клуб” 

Турнир по лека атлетика за деца и юноши –„ Димитровден”-Община Сливен и  АСК „Лека 

атлетика” 

Междуобластен турнир по баскетбол за момчета до 10 г-СК“Сливен“, БК“ Сливен-Баскет 

Регионален турнир по сп.акробатика - СК“ Ст. Данчев“ 

Международен турнир по борба „Стоте войводи”- АСК „Борба 

Държавно първенство за спортисти с увреждания - СК „Сини камъни” – хора с увреждания  

Купа „Сливен 2016” – ориентиране – СК „Сини камъни” и Община Сливен 

Национален турнир по спортен бридж – СК „Бридж” и  

Община Сливен 

 

През изминалата година се проведоха още: Държавен личен отборен шампионат по 

бокс, междуобластно първенство по баскетбол за девойки -19г., два зумба-фитнес  фестивала, 

турнир по волейбол за деца до 13 години; международен тридневен  Айкидо  семинар, 

национално първенство „F3 акробатични авиомодели, национален турнир „Купа Сливен 2016” 

по спортни танци; няколко турнира по борба  в различни възрастови групи, маратон 

„Хайдушки пътеки“, градски велотур. През територията на общината премина „Балкан офроуд 

рали“ за високопроходими автомобили, турнир по шотокан карате - до за деца от детските 

градини и др. 

Община Сливен се включи и стана част от кампанията NowWeMOVE с пет събития: 

1. 13 май                - европейски ден без асаньори 
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2. 23-29 май           - седмица на раздвижването 

3. 10 септември     - Флашмоб 

4. 14 септември     - Европейски ден на фитнеса 

5. 30 септември     - Европейски ден на спорта в училище 

За първи път на територията на Община Сливен със съдействието на Европейската 

комисия, Министерството на младежта и спорта се организира Европейска седмица на спорта 

в периода 10 - 17 септември. Целта на проекта е да насърчава спорта и физическата активност 

в цяла Европа. В посочения период общинските спортни бази бяха отворени за всички 

желаещи и в тях се провеждаха демонстрации и занимания по баскетбол, волейбол, тенис на 

корт, скокове на батут, джудо, самбо, сумо, футбол, спортни танци, спортна акробатика и 

зумба. 

През месец септември през нашия град премина Световният пробег за мир, 

международна щафета, която има за цел да насърчи съпричастността между народите за мир. 

Огънят беше тържествено посрещнат и наши спортисти от СК по ориентиране се включиха в 

пробега, като посрещнаха и изпратиха участниците в щафета . 

Най-мащабното събитие е провеждането  общинските ученически игри. 

В тях  участват над 1500 ученици. Игрите протичат в четири етапа: 

1-ви етап - вътрешно-училищни и общински състезания, които  приключиха  на  

20.02.2016г. Този етап изцяло се финансира от общината; 

2-ри етап - областни състезания, които приключиха  на  20 април. Общината финансира 

разходите за пътуване и дневни на участниците; 

3-ри етап - зонални състезания, които приключиха  на 10  май. Общината финансира 

разходите за пътуване и дневни на участниците; 

4-ри етап – финални състезания, които приключиха на 12 юни. Общината финансира 

отборите, които са се класирали до финалите. През учебната 2015/2016 г, както и през 

2016/2017 възможността да  организира игрите се предоставя на Центъра за подкрепа на 

личностното развитие - Детски комплекс - Сливен. За целта се изготвя заповед, която се 

утвърждава от кмета на общината и се пристъпва към изпълнение. 

Средствата, които са предвидени в Приложение 7 от бюджета на общината, е 25 000 лв. 

Другото голямо събитие, което се проведе на територията на Общината през 

изминалата година, е 36-то Международно автомобилно рали „Сливен“. То беше 

организирано от АСК „ Скорпион“ и беше финансирано от Общината. 

  В общината има над над 35 спортни клуба. Решиха се редица въпроси, отнасящи 

се до тяхното организационно и финансово укрепване. Финансиране получиха  19 клуба на 

основа постижения през предходната година. 

Община Сливен предоставя безвъзмездно на спортните клубове за състезателна и 

тренировъчна дейност спортните бази - спортна зала „Васил Левски”, спортна зала „Дружба”/ 

покрита лекоатлетическа писта, спортна зала „Младост”, спортна зала по борба, спортна зала 
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по вдигане на тежести, спортен комплекс „Асеновец” /зала по волейбол и зала по бокс/, тенис 

кортове на бул. „Г.Данчев“.  

Субсидиите, които се предоставят на спортните клубове, са заложени в Приложение № 

7, което е част от бюджета на Община Сливен.  

Сумите, които бяха предвидени са: 

 - през 2016 г. – 250000 лв. 

С клубовете, които отговарят на условията за финансиране , въз 

основа на Наредбата за условията, критериите и реда на финансово подпомагане на 

спортните клубове, бяха сключени договори и изплатени различни  суми, изчислени на 

постиженията от предходната година. Това бяха 19 клуба между които по т.6 бяха 

разпределени 69 200 лв. Средствата за спортно развитие от т.7 за развитие на талантливи 

юноши и девойки са 15 950 лв. 

За общинския спортен календар бяха разпределени 10200 лв. 

 На 4-те футболни клуба/ ФК“ Тунджа“, ФК“ Балкан“, ФК 

“Самуил“, ФК“ Аполон“ бяха гласувани по 2000 лв, като бяха изплатени по 1000. АСК 

„ Лека атлетика“ има остатък за изплащане – 4520 лв. 

СК „ Джудо и джуцо“ - 1000лв., СК“ Атлас“-1850 лв. 

Всяка година се изготвя спортен календар, който се утвърждава от кмета на Община 

Сливен. 

 

 

 

По отношение на развитието на туризма през 2016 година бяха извършени следните 

дейности:  

1. Разработи се схема за цялостната конструкция на сайт – „Инфо туризъм Сливен" -

http://www.infotourism.sliven.bg, която бе предоставена  на графичен дизайнер за 

изпълнение. Бяха подготвени текстове за началните страници на сайта. Стартира 

събирането и актуализирането на информацията за всички подраздели, включени в 

туристическия информационен сайт - http://www.infotourism.sliven.bg. 

2. Осъществени бяха  контакти с всички хотелиери, ресторантьори, културно-исторически 

обекти, културни институции, собственици на атракции и други стопански и нестопански 

субекти, свързани с туризма за предоставяне на актуална информация и представянето й в 

новия туристически сайт. 

3. Разработи се Фейсбук страница, електронна поща и форма за обратна връзка с 

потребителите. 

ТУРИЗЪМ И АТРАКЦИИ 

http://www.infotourism.sliven.bg/
http://www.infotourism.sliven.bg/
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4. Осъществени бяха контакти с всички туристически информационни центрове в страната с 

цел популяризиране на новия сайт за туризъм на Община Сливен. 

5. Беше изготвен План-програма на стратегическите задачи в туризма за периода до края на 

2016 г. 

6. През 2016 г. се осъществи подготовка на дейностите за отбелязаване на  Международния 

ден на туризма – 27 септември, които  включваха информационен тур за работещите в 

сферата на хотелиерството и ресторантьорството от гр. Сливен в част от културно-

историческите обекти в града, с цел опознаването им и по-активното им предлагане на 

гостите в техните обекти за настаняване и хранене. По този повод бяха проведени срещи с 

директорите на РИМ Сливен, Музей на текстилната индустрия и ръководител-екип на 

антична крепост Туида за осигуряване на безплатен достъп за участниците в инфотура. 

Проведоха се срещи с хотелиери, с директора на Професионална гимназия по туризъм и 

хотелиерство, Колеж по туризъм към ТУ-Сливен и други от сферата на туризма.   

7. Участие в кампанията на в.”Стандарт”- „Чудесата на България”. 

8. На 11 ноември 2016 г. стартира кампания „Стани приятел на Сливен”, включваща 

изработка на карта с уникален номер,  която всеки турист получава безплатно в музеите и 

други културни обекти в града, с цел увеличаване на посещаемостта. След събиране на 

печатите от всички културно-исторически обекти, туристите могат да участва в томбола, в 

конкурс за есе, конкурс за фотография и конкурс за рисунка или плакат с награден фонд, 

който да се провежда по време на празника на гр.Сливен – на 26.10.2017 г. Кампанията ще 

се рестартира след 26.10.2017 г. за следващата 2018 г. Началото на кампанията беше дадено 

на пресконференция.  Изпратени бяха електронни писма до 55 туристически 

информационни центрове в страната за популяризирането на кампанията, както и до 

Министерство на туризма. Реализираха се посещения във всеки обект и срещи с екипа за 

разясняване на място на дейностите, целите и очакваните резултати на кампанията. 

9. Беше обсъден, подготвен  и изпратен в срок  формуляр за кандидатстване на община 

Сливен в кампанията за годишните награди на БХРА. 

10. Крепост Туида кандидатсва за участие в годишните награди на Министерство на 

туризма в раздел „Атракции” и получи номинация за финала на конкурса и след 

проведеното гласуване спечели първа награда. Това е признание за стойността на обекта и 

работата на екипа. 

11. Участие в анкета на Министерство на туризма, свързана с концепцията на 

министерството за развитие на туризма до 2030 г. 
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12. През 2016 година се свика и Консултативен съвет по туризъм към Община Сливен. 

Подготвен бе Правилник за неговата работа и на 30 ноември се проведе първото му 

заседание.   

13. Изготвена е годишна програма за развитие на туризма в Сливен за 2017 г. на база 

взетите от Консулативния съвет решения.  

14. Стартира разработването на няколко туристически програми с цел привличане на 

повече туристи в Сливен и региона, които след окончателната разработка ще бъдат 

представени в туристическия сайт на община Сливен и предложени на туроператори в 

страната, занимаващи се с вътрешен туризъм:  

ü Програма „Наследството на траките-изчезналата цивилизация”; 

ü Програма – Сливен – пътуване през вековете; 

ü Програма – Сливен – градът на стоте войводи; 

ü Програма – Сливен – люлката на текстилната индустрия; 

ü Програма – Сливен – в света на вкусове и аромати; 

ü Програма – Наследниците на традиции и фолклор; 

ü Програма „Слънце”- за чуждестранни туристи, включително и индивидуални. 

 

 

 

 

Подадени проектни предложения за 2016 г. 

№ 
Проектно 

предложение 

Източник на 

финансиране 

Бюджет на 

проекта 
Описание на проекта 

1 Инвестиционна 

програма 

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

25 895 590 лв. (включва 

всички проектни 

предложения, които ще 

бъдат финансирани по 

ПО 1 на ОПРР) 

Стратегически документ, включващ 

5 основни и 14 резервни 

инфраструктурни проекта. 

VIII.  ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОЕКТИ ОТ 

СТРУКТУРНИ ФОНДОВЕ НА ЕС 
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2 „Интегриран 

градски транспорт, 

гр. Сливен“ 

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

14 525 521,80 лв. 

(Включени в 

Инвестиционната 

програма) 

Проектът включва обновяване на 

автобусния парк, внедряване на 

интегрирана информационна 

система за продажба на билети и 

таксуване на гражданите, която ще 

показва и в реално време 

движението на автобусите от 

градския транспорт. В него е 

включено още изграждане и 

обновяване на спирки с мерки за 

достъпност, електронни 

информационни табла в реално 

време, и ремонтиране на 

съществуващи и изграждане на нови 

велоалеи и велостоянки, ремонт на 

базата на превозвача.  

3 „Подобряване на 

образователната 

инфраструктура в 

гр. Сливен“ 

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

5 290 433 лв. 

(Включени в 

Инвестиционната 

програма) 

• Основен ремонт и благоустрояване 

на ЦДГ "Детство", ж.к. „Младост“ 

• Основен ремонт и благоустрояване 

на ЦДГ "Зорница", кв. „Стоян 
Заимов“ 

• Основен ремонт, благоустрояване 

и оборудване на ЦДГ "Мак" и 

прилежащото и дворно пространство 

• Основен ремонт и благоустрояване 

на ЦДГ "Вержин и Хаик Папазян", 

ж.к. „Българка“ 

За обектите на интервенция са 

предвидени: реконструкция на 

сгради, обособяване на нови сгради 

и помещения - физкултурни салони, 

методически кабинети, битови 
помещения, кабинети за деца със 

специални образователни нужди и 

др.; въвеждат се мерки за енергийна 

ефективност, включително соларна 

система за осигуряване на битова 

гореща вода, подмяна на дограми, 

полагане на топлоизолация по 

фасади, полагане на топло и 

хидроизолация на покрив; ремонт на 

сградните инсталации; на всички 

обекти се осигурява достъпна 
архитектурна среда. 

4 „Подобряване на 

градската среда на 

Сливен“ 

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

2 199 911 лв. 

(Включени в 

Инвестиционната 

Проектното предложение цели 

предприемане на действия за 

подобряване на градската околна 

среда в следните обекти на 

интервенция: 
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Приоритетна ос 1 програма) ¶ Рехабилитация и 

благоустрояване на поречията на р. 

Асеновска 

¶ Рехабилитация, благоустрояване 
и обновяване на обществени 

озеленени площи за широко 

ползване и междублокови 

пространства в кв. „Република“ 

5 „Осигуряване на 

топъл обяд в 

Община Сливен“ 

Oперативна 

програма за храни 

и/или основно 

материално 

подпомагане 

1 373 790, 00 лв. Проектът цели да се надгради 

дейността на трапезарията в община 

Сливен, която се намира в Домашен 

социален патронаж Сливен, и 

успешното изпълнение на проект 

„Осигуряване на топъл обяд в 

община Сливен”, финансиран в 

рамките на процедурата за директно 

предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ 

2014BG05FMOP00103.01 

„ОСИГУРЯВАНЕ НА ТОПЪЛ 

ОБЯД“2015 без да дублира 

дейностите на трапезарията. 

6 „Подобряване на 

енергийната 

ефективност и 

внедряване на 

устойчив модел за 

енергиен 

мениджмънт в 4 

сгради със социално 

предназначение, 

Община Сливен“ 

Финансов 

механизъм на 

Европейското 

икономическо 

пространство 2009 - 

2014, Грантова схема 

BG04-02-03-1, 

Мярка 1. 

344 879,98 лв. Основната дейност в проекта е 

"Подобряване на енергийната 

ефективност на 4 сгради със 

социално предназначение в Община 

Сливен". 

В рамките на тази дейност, по вече 

изготвения технически проект 

съгласно ЗУТ, ще бъдат извършени 

следните видове дейности в 

различните сгради: 

Сграда 1: II-ро Основно училище 
"Христо Ботев", ул. "Московска" 6 

Б, гр. Сливен 

Сграда 2 - Спортно училище 

„Димитър Рохов” –гр. Сливен, ул. 

„Бургаско шосе” № 4 

Сграда 3 - Дом за стари хора - гр. 

Сливен, ул. „Панайот Хитов” № 115 

Сграда 4 - СОУ „Хаджи Мина 

Пашов” - гр. Сливен, ул. „Княз 

Батенберг” № 2 

Допълнително включени сгради: 
Сграда 5 - Хуманитарна гимназия 

"Дамян Дамянов" гр. Сливен - 

изграждане на абонатна станция 

Сграда 6 - Зала "Васил Левски" 
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7 „Предоставяне на 

техническа помощ 

на Община Сливен 

за изпълнение на 

инвестиционната 

програма“  

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

139 188,72 лв. • Възнаграждения на екипите за 

изпълнение на инвестиционни 

програми по процедура 

BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на Интегрирани 

планове за градско възстановяване и 

развитие 2014-2020 г.“;  

• Възнаграждения на екипите на 

Междинните звена с оглед 

реализацията на процедура 

BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на Интегрирани 
планове за градско възстановяване и 

развитие 2014-2020 г.”;  

• Наемане на външни за 

Междинните звена оценители и 

помощник-оценители за оценка на 

проектни предложения по процедура 

BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на Интегрирани 

планове за градско възстановяване и 

развитие 2014-2020 г.”;  

• Участие в програми за обмен на 
опит и добри практики.;  

• Разходи за публичност и 

визуализация;  

• Разходи за организация и 

управление 

8 “Саниране на 

сградата на ЦДГ 

„Звездица“, кв. 

Даме Груев, гр. 

Сливен“ 

Национален 

Доверителен 

Екофонд 

399 081 лв. Саниране на сградния фонд и 

въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност (саниране на вътрешни 

и вътрешни стени, подмяна на 

дограма, ремонт на покривна 

конструкция- топлоизолация и 

хидроизолация), както и въвеждане 

на системи с използване на 
възобновяеми енергийни източници 

(монтиране на нови комбинирани 

системи за БГВ).   

9 „Предоставяне на 

интегрирани услуги 

за ранно детско 

развитие в 

Общностен център 

за деца и семейства 

в Сливен“  

 

Оперативна 

програма „Развитие 

на човешките 

ресурси“ 2014-2020, 

приоритетна ос 2 

588 565.97 лв. Цели: Създаване на местно ниво на 

условия за устойчивост при 

прилагане на комплексен подход за 

повишаване качеството на живот на 

уязвими групи от населението, 

превенция на социалното им 

изключване и преодоляване 

ефектите на предаване на бедност 

между поколенията чрез 
интегрирани услуги за ранно детско 

развитие в Общностен център за 

деца и семейства.  

Дейности: 

· Ранна интервенция на 
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уврежданията, пряка работа с деца с 

увреждания и техните семейства, 

включително рехабилитация и 

дейности по консултиране, 

обучение, мобилна работа с детето в 

неговия дом 

· Индивидуална педагогическа 

подкрепа за деца с увреждания 

· Формиране и развитие на 

родителски умения чрез 

предоставяне на психологическа 

подкрепа и консултиране на бъдещи 
и настоящи родители. Семейно 

консултиране и подкрепа- работа с 

родители и деца, дейности за 

семейно планиране, индивидуална 

работа, в т.ч. и индивидуална и 

групова работа с деца и родители, 

вкл. и с деца и родители, които не са 

от уязвими групи, с цел посещаване 

на детска градина 

· Подкрепа за осигуряване на 

здравна детска консултация и 
дейности по превенция на 

заболяванията 

· Допълнителна педагогическа 

подготовка за повишаване 

училищната готовност на децата за 

равен старт в училище 

10 „СНАВР за 

овладяване на 

бедствено 

положение в 

Община Сливен“  

 

 

Фонд Солидарност 

на ЕС. 

133 550.53 лв. възстановяване на направени 

разходи по щети от ураганен 
вятър от 2015 на следните 

обекти:  

¶ Народно читалище „Даскал 

Димитър Димов 1908“, с. Желю 

войвода 

¶ Обекти на територията на с. 
Стара река, Община Сливен“ 

11 „Проектиране и 

Изграждане на 

компостираща 

инсталация за 

разделно събрани 

зелени и 

биоразградими 

ОП Околна среда 

2014-2020. 

4 269 800.88 лв. Инвестиционното предложение е за 
изграждане на “Инсталация за 
компостиране на зелени и 
биоразградими отпадъци, гр. Сливен”. 
Инсталацията ще е с капацитет 2600 

т/год. Инсталацията за компостиране ще 
се реализира на площадка разположена в 
ПИ с идентификатор № 67338.601.273, с 
обща площ 18890 кв.м..За площадката 
има влязъл в сила ПУП, одобрен със 
Заповед № РД-15-336 от 11.03.2016 г. за 
Одобряване на Изменение на ПУП - 
план за регулация за УПИ I - за фирма 
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отпадъци“ 

 

 

”Комунално стопанство”, кв. 11, 

Промишлена зона, гр.Сливен. Имотът е 
разположен в югозападната част на гр. 
Сливен, в промишлената зона - парцел 
УПИ XXXIX, кв. 11. Имотът се намира 
на около 2км от жилищните зони и е в 
близост до ЖП линия. Около имота има 
изграден локален път, асфалтиран. 
Парцелът е общинска собственост/Акт 

№ 3447 за ЧОС от 18.04.2016 г./. 
Предвижда се инсталцията да третира 
зелени отпадъци(клони, трева, листа и 
др.) и биоразградими (отпадъци от 
зеленчукови борси, вкл. хартия, картон и 
др.), генерирани на територията на гр. 
Сливен и ще обслужва населението на 
гр. Сливен - 87 895 жители. 

Изпълнението на проект „Проектиране и 
Изграждане на компостираща 
инсталация за разделно събрани зелени и 
биоразградими отпадъци, гр. Сливен”, 
по Оперативна програма „Околна среда” 
2014-2020 г., Приоритетна ос 
„Отпадъци”, Процедура BG16M10P002-
2.001 ще подпомогне община Сливен да 

постигане заложени пред общините цели 
в националната нормативна уредба. 
Въвеждането в експлоатация на 
инсталацията ще доведе до намаляване 
на количествата депонираните зелени и 
биоразградими отпадъци, генерирани на 
територията на град Сливен, както и до 
по -ефективното използване на 
отпадъците като ресурс. С изпълнението 

на проекта се очаква да се подпомогне 
постигането на националните цели, 
заложени в ЗУО, в НПУО 2014 – 2020 г. 
, както и на регионалните цели свързани 
с управлението на отпадъците, които са 
посочени в Наредбата за разделно 

събиране на биоотпадъците.  

12 „Основен ремонт на 

2 сгради за 

защитени жилища 

за хора с умствена 

изостаналост“. /сгради 

на ул. „Дели Ради“ в кв. 

„Даме Груев“и ул. „Битоля“ 

17 /.  

Фонд на 

Американския 

посланик. 

251 259.84 лв. Основен ремонт на двете 

включени в проектното 

предложение сгради 

13 6 обекта за 

финансиране и 

ремонт от 

Американската 

Американска армия  През м. февруари и март 2016 г. е 

подготвена подробна информация на 

английски език за 6 обекта от града 

за финансиране от американската 

армия. Направен е оглед на обектите 

в присъствието на представители на 
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армия военните. До момента не е получен 

отговор за финансиране на някой от 

представените им сгради. 

 

През 2016 г. са изпращани допълнителни документи по подадено през 2015 г. проектно 

предложение: „Устойчиво интегриране на младите хора от община Сливен на пазара на труда, 

които са в риск от социално изключване” - Оперативна програма „Развитие на човешките 

ресурси“ 2014-2020, Процедура „Активни“. Стойност на проектното предложение – 388 311.00 

лв. 

От края на 2016 г. тече подготовката на 2 проектни предложения: 

- „Развитие на социалното предприемачество в община Сливен” по ОП „Развитие на 

човешките ресурси“ – осигуряване на обучение и работа на лица от уязвими групи; 

-  „Основен ремонт на Център за социална рехабилитация и интеграция за 

незрящи“. Проект „Красива България“ на МТСП - Ремонт на сградата на бивш „Младежки 

дом“ в кв. Република. 

Одобрени проектни предложения 

От гореописаните подадени проектни предложения през 2016 г. са подписани следните 

договори за Безвъзмездна финансова помощ /БФП/: 

№ 
Проектно 

предложение 

Източник на 

финансиране 

Бюджет на 

проекта 
Описание на проекта 

1 Инвестиционна 

програма 

Оперативна програма 

„Региони в растеж“, 

Приоритетна ос 1 

25 895 590 лв. 

(включва всички проектни 

предложения, които ще бъдат 

финансирани по ПО 1 на 

ОПРР) 

Стратегически документ, включващ 

5 основни и 14 резервни 

инфраструктурни проекта. 

2 „Интегриран градски 

транспорт, гр. 

Сливен“ 

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

14 525 521,80 лв. 

(Включени в 

Инвестиционната 

програма) 

Проектът включва обновяване на 

автобусния парк, внедряване на 

интегрирана информационна 

система за продажба на билети и 

таксуване на гражданите, която ще 

показва и в реално време 

движението на автобусите от 

градския транспорт. В него е 

включено още изграждане и 

обновяване на спирки с мерки за 

достъпност, електронни 
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информационни табла в реално 

време, и ремонтиране на 

съществуващи и изграждане на нови 

велоалеи и велостоянки, ремонт на 

базата на превозвача.  

4 „Подобряване на 

градската среда на 

Сливен“ 

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

2 199 911 лв. 

 

(Включени в 

Инвестиционната 

програма) 

Проектното предложение цели 

предприемане на действия за 

подобряване на градската околна 
среда в следните обекти на 

интервенция: 

¶ Рехабилитация и 

благоустрояване на поречията на р. 

Асеновска 

¶ Рехабилитация, благоустрояване 

и обновяване на обществени 

озеленени площи за широко 

ползване и междублокови 

пространства в кв. „Република“ 

5 „Осигуряване на 

топъл обяд в Община 

Сливен“ 

Oперативна 

програма за храни 

и/или основно 

материално 

подпомагане 

1 373 790, 00 лв. Проектът цели да се надгради 

дейността на трапезарията в община 

Сливен, която се намира в Домашен 

социален патронаж Сливен, и 

успешното изпълнение на проект 

„Осигуряване на топъл обяд в 

община Сливен”, финансиран в 

рамките на процедурата за директно 

предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ 

2014BG05FMOP00103.01 

„ОСИГУРЯВАНЕ НА ТОПЪЛ 

ОБЯД“2015 без да дублира 

дейностите на трапезарията. 

6 „Подобряване на 

енергийната 

ефективност и 

внедряване на 

устойчив модел за 

енергиен 

мениджмънт в 4 

сгради със социално 

предназначение, 

Община Сливен“ 

Финансов механизъм 

на Европейското 

икономическо 

пространство 2009 - 

2014, Грантова схема 

BG04-02-03-1, 

Мярка 1. 

Одобрена стойност 

на двете 

допълнителни 

сгради: 271 387.67 

лв. 

Основната дейност в проекта е 

"Подобряване на енергийната 

ефективност на 4 сгради със 

социално предназначение в Община 
Сливен". 

В рамките на тази дейност, по вече 

изготвения технически проект 

съгласно ЗУТ, ще бъдат извършени 

следните видове дейности в 

различните сгради: 

Сграда 1: II-ро Основно училище 

"Христо Ботев", ул. "Московска" 6 

Б, гр. Сливен 

Сграда 2 - Спортно училище 

„Димитър Рохов” –гр. Сливен, ул. 
„Бургаско шосе” № 4 
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Сграда 3 - Дом за стари хора - гр. 

Сливен, ул. „Панайот Хитов” № 115 

Сграда 4 - СОУ „Хаджи Мина 

Пашов” - гр. Сливен, ул. „Княз 

Батенберг” № 2 

Допълнително включени сгради: 

Сграда 5 - Хуманитарна гимназия 

"Дамян Дамянов" гр. Сливен - 

изграждане на абонатна станция 

Сграда 6 - Зала "Васил Левски" 

7 „Предоставяне на 

техническа помощ на 

Община Сливен за 

изпълнение на 

инвестиционната 

програма“  

Оперативна 

програма „Региони в 

растеж“, 

Приоритетна ос 1 

139 188,72 лв. • Възнаграждения на екипите за 

изпълнение на инвестиционни 

програми по процедура 
BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на Интегрирани 

планове за градско възстановяване и 

развитие 2014-2020 г.;  

• Възнаграждения на екипите на 

Междинните звена с оглед 

реализацията на процедура 

BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на Интегрирани 

планове за градско възстановяване и 

развитие 2014-2020 г.”;  
• Наемане на външни за 

Междинните звена оценители и 

помощник-оценители за оценка на 

проектни предложения по процедура 

BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на Интегрирани 

планове за градско възстановяване и 

развитие 2014-2020 г.”;  

• Участие в програми за обмен на 

опит и добри практики.;  

• Разходи за публичност и 

визуализация;  
• Разходи за организация и 

управление 

8 “Саниране на 

сградата на ЦДГ 

„Звездица“, кв. „Даме 

Груев“, гр. Сливен“ 

Национален 

Доверителен 

Екофонд 

399 081 лв. Саниране на сградния фонд и 

въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност (саниране на вътрешни 

и вътрешни стени, подмяна на 

дограма, ремонт на покривна 

конструкция- топлоизолация и 

хидроизолация), както и въвеждане 

на системи с използване на 

възобновяеми енергийни източници 

(монтиране на нови комбинирани 
системи за БГВ).   

9 „Предоставяне на 

интегрирани услуги 

Оперативна 

програма „Развитие 

588 565.97 лв. Цели: Създаване на местно ниво на 

условия за устойчивост при 

прилагане на комплексен подход за 

повишаване качеството на живот на 
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за ранно детско 

развитие в 

Общностен център за 

деца и семейства в 

Сливен“  

 

на човешките 

ресурси“ 2014-2020, 

приоритетна ос 2 

уязвими групи от населението, 

превенция на социалното им 

изключване и преодоляване 

ефектите на предаване на бедност 

между поколенията чрез 

интегрирани услуги за ранно детско 

развитие в Общностен център за 

деца и семейства.  

Дейности: 

· Ранна интервенция на 

уврежданията, пряка работа с деца с 

увреждания и техните семейства, 
включително рехабилитация и 

дейности по консултиране, 

обучение, мобилна работа с детето в 

неговия дом 

· Индивидуална педагогическа 

подкрепа за деца с увреждания 

· Формиране и развитие на 

родителски умения чрез 

предоставяне на психологическа 

подкрепа и консултиране на бъдещи 

и настоящи родители. Семейно 
консултиране и подкрепа- работа с 

родители и деца, дейности за 

семейно планиране, индивидуална 

работа, в т.ч. и индивидуална и 

групова работа с деца и родители, 

вкл. и с деца и родители, които не са 

от уязвими групи, с цел посещаване 

на детска градина 

· Подкрепа за осигуряване на 

здравна детска консултация и 

дейности по превенция на 

заболяванията 
· Допълнителна педагогическа 

подготовка за повишаване 

училищната готовност на децата за 

равен старт в училище 

10 „СНАВР за 

овладяване на 

бедствено положение 

в Община Сливен“  

 

Фонд Солидарност 

на ЕС. 

131 000.00 лв. възстановяване на направени 

разходи по щети от ураганен вятър 

от 2015 на следните обекти:  

¶ Народно читалище „Даскал 

Димитър Димов 1908“, с. Желю 

войвода 

¶ Обекти на територията на с. 

Стара река, Община Сливен“ 

11 „Устойчиво 

интегриране на 

младите хора от 

 388 311.00 лв. 1. Идентифициране на 

икономически неактивни младежи 

до 29 годишна възраст включително, 

които не са в образование или 

обучение, и активиране за 
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община Сливен на 

пазара на труда, 

които са в риск от 

социално 

изключване”  

 

включването им на пазара на труда  

2. Предоставяне на мотивационни 

обучения за активно търсене на 

работа  

3. Предоставяне на обучения за 

придобиване на професионална 

квалификация по професия 

„Озеленител” и специалност 

"Парково строителство и 

озеленяване" и по професия 

"Помощник строител" и 

специалност "Основни и 
довършителни работи"  

4. Наемане на лица от целевата 

група на длъжности, попадащи в 

обхвата на единични групи 

професии от 2 до 9 клас от НКПД 

2011 г., за период до 6 месеца  

5. Публичност и информация  

6.Организация и управление на 

проекта 

12  „Основен ремонт на 

2 сгради за защитени 

жилища за хора с 

умствена 

изостаналост“. 

Стойност на 

дейностите -    

 251 259.84 лв. В края на м. декември 2016 г. е 

получено потвърждение от 

координаторката на Фонд към 
Американския посланик за 

включване на обектите на Община 

Сливен в плана за финансиране от 

посолството. 

 

Проверки за устойчивост 

Във връзка със задължителната 5-годишна устойчивост на приключилите проекти са 

направени следните официални проверки от експерти от Управляващия орган на ОП 

„Регионално развитие“: 

- Интегриран проект за благоустрояване на парк „Юнак” в гр. Сливен; 

- Корекция на река Дюлева, град Сливен, І етап; 

- Интегриран проект за подобряване на образователната инфраструктура в община 

Сливен чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност; 

- Интегриран проект за подобряване на социалната инфраструктура в община Сливен - 

саниране, реновиране и оборудване на социални заведения – дневен център за деца и 

възрастни с умствена изостаналост „Св. Стилян Детепазител”, Дом за стари хора – Сливен. 
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Извън подготовката на проектни предложения, през 2016 г. се извършваше редовна 

проверка на схеми за финансиране със средства от ЕС, Българо-швейцарска програма за 

сътрудничество, Норвежки финансов механизъм, проекти на министерства и др. донорски 

организации. Поддържа се и се актуализира Регистър на проектите с информация за всеки 

един текущ и приключен проект на адрес:     

http://projects.sliven.bg/index.php?option=com_sobi2&catid=47&Itemid=53 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:  

 

Изминалата 2016 годината беше трудна, заради много тежките условия, в които 

ръководството на общината започна своята работа, но ясната визия какво трябва да бъде 

постигнато начерта посоката на реализиране на програмата за управление. Направени бяха 

първите и най-важни стъпки за изпълнението на поставената стратегическа цел - след 4 години 

общината да няма задължения, да може да управлява дълга си, да не плаща огромните лихви, 

които плащаше, и продължава да плаща, но вече в по-малка степен, да бъде пример за добре 

управлявана финансово община. Да можем да планираме спокойно какво да инвестираме, без 

да сме притиснати от кредиторите и обстоятелствата. Друг елемент на нашата стратегията бе 

как да стигнем от тази огромна задлъжнялост до финансова стабилност.  

Две трети от финансовата стратегия е изпълнена – устойчиво увеличаване на приходите 

на общината, преструктуриране на задълженията и намаляване на годишните плащания и 

рязко намаляване на лихвите. Останалата една трета се отнася до оздравителния план и 

поискания безлихвен заем от държавата с опция да бъде опростен. Много от планираните за 

следващите години от мандата политики и мероприятия бяха осъществени през календарната 

2016 година. 

Управленската ни визия е базирана на добрите практики на съвременното 

административно управление. Стремежът ни е да изградим съвременна, компетента общинска 

адмнистрация, която в перспектива да се превърне в основен мотор за динамично развитие на 

общината. 

Отговорното управление изисква да се следват дългосрочните интереси на общината, 

на хората, които живеят тук, дори това да е съпътствано от непопулярни решения.  

Стремим се към постигане на по-висок стандарт на живот за гражданите на Сливен, по-

високо качество на предлаганите услуги и развитие в положителна посока във всяка сфера. 

 

СТЕФАН РАДЕВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА СЛИВЕН 

http://projects.sliven.bg/index.php?option=com_sobi2&catid=47&Itemid=53


 


